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ΜΙΑ ΜΟΝΑΔΙΚΗ ΣΤΗΝ ΕΛΛΑΔΑ ΠΡΩΤΟΒΟΥΛΙΑ
Τό Σωματείο «Φίλοι τού Παιδιού»

r r ι w .και το κοινωνικά έργο του
Σε τραγωδία πρωτοφανή κιν 

δύνεψε να μετατραπεί το βράδυ 
του Σαββάτου μία απλή βόλτα 
στον Κούλε τεσσάρων μαθητών, 
ενός αγοριού και τριών κορι- 
τσιών 18 περίπου χρονών εξ α 
τίας της θαλασσοταραχής. Τα 
παιδιά, μαθητές Λυκείου, παρα 
λίγο να βρεθούν χτυπημένα πά 
νω σε βράχια ή ριγμένα μέσ 
σα στη θάλασσα με απρόβλεπτες 
για τη ζωή τους συνέπειες, κα 
θώς, στη βόλτα που έκαναν μ

ΑΛΜ6ΙΙΙΕΣ ΑΦΟΡΜΕΣ

Ό εκβιασμός

Νότο, το φάντασμα του εκβια 
σηκού λόγου του Ζαμπλόκι. 
Μπροστά μας στέκεται, μ' όλη 
του τη σκοτεινιά, χειροπιαστός 
ιταμός εκβιασμός. Και ομολογημέ 
νος με... κακοποιό παρρησία: «Αν 
τελικά στις διαπραγματεύσεις 
μας για τις βάσεις καταλήξουμε 
σε κάποια συμφωνία, τότε 9α^ 
μπορούμε να_ αναθεωρήσουμε 
και τα κονδύλια της βοήθειας 
προς την Ελλάδα».

Δεν είχαν λοιπόν «παρερμηνευ 
θεί» οι περίφημες εκείνες δηλώ­
σεις του Ζαμπλόκι, πριν ένα μήνα 
περίπου, από τον Τύπο, όπως υ- 
ποστηρίχθηκε τότε επίσημα. Ή­
ταν εκβιασμός. Και ήταν, γιατί ο 
Αμερικάνος Γερουσιαστής, ήξερε 
οπό τότε, και πολύ πιο πριν, 
ποιές θα ήταν οι προτάσεις του 
Ρήγκαν προς το Κογκρέσσο σε ό, 
τι αφορά τη βοήθεια προς την 
Τουρκία και την Ελλάδα. Κι αΜ~ 
μονο, αν, φεύγοντας από την Α­
μερική για μισ αποστολή στη χώ 
ρα μας, με τη φόρτιση που προ 
σθέτουν οι διαπραγματεύσεις για 
τις βάσεις στις σχέσεις των δύο 
χωρών, δεν είχε ενημερωθεί. Τό­
τε, τι ήρθε να κάνει;

Ήξερε λοιπόν πολύ καλά. Και 
ήρθε με την κάλυψη μιάς κοινο­
βουλευτικής αποστολής, ακριβώς 
για να αφήσει πίσω του έναν αμ 
φιλεγόμενο εκβιασμό, να προλει­
αίνει το έδαφος για την ωμή. πα 
ρουσίσ της πολιτικής Ρήγκαν αρ­
γότερα.

Η γνωστή, από τα χρόνια τα 
παλιά, μέθοδος των γκάνγκστερς. 
Πρώτα προειδοποιούν τους συν­
εργάτες που τους «κάνουν νερά», 
κι ύστερα εμφανίζονται με το 
κροτάλισμα του πολυβόλου.

Κι εδώ που τα λέμε, ένας συν­
εργάτης ήταν και η Ελλάδα ως 
χτες, στο γκανγκστερικό παιγνίδι 
των Αμερικάνικων συμφερόντων. 
Τώρα «χάλασε».

Δεν είναι λίγο να ζητούμε να 
ανατραπεί ένα καθεστώς τριάν­
τα περίπου χρόνων. Είχαν απο­
κτήσει την ψυχολογία του αφεν 
τικού στον τόπο μας. Είχαν συνη 
θίσει ν' ακούνε μόνο «γιες» από 
τις υπεύθυνες κυβερνήσεις μας. 
Το νεύμα τους, διαταγή. Η σκέ 
ψη τους, είχε γίνει και σκέψη δι­
κή μας σε ό,τι αφορά τη στάση 
μας πάνω σε εσωτερικά και εξω 
τερικά προβλήματα. Και τα χωρά 
φια μας, χωράφια τους. «Η Ελλά 
δα, είναι πιστός και ειλικρινής φί 
λος μας» έλεγαν. Δεν είναι, βλέπε­
τε, δόκιμες λέξεις ούτε το «δού­
λος» ούτε το «υποτελής». Τώρα, 
πώς γίνεται και ο δούλος ή ο υπο 
τελής μπορεί νάνοι «ειλικρινής», 
αυτό δεν το ξέρω. Το «πιστός» 
το καταλαβαίνουμε. Ας είναι.

Αυτό ήταν το καθεστώς των 
σχέσεων ανάμεσα στην Αμερική 
και τη χώρα. μας. Και κάτω απ' 
αυτό το καθεστώς, εγκαταστάθη 
καν οι βάσεις τους στον τόπο 
μας. Πώς γίνεται τώρα, να ζητά 
με να φύγουν; Αυτό, είναι... στά 
ση. Είναι... απαράδεκτη ασυνέ­
πεια του «ειλικρινούς και πιστού 
φίλου».

θα μου πήτε, πως η δραστη­
ριότητα των Αμερικανών και 
των βάσεων τους εδώ, μας έδωσε 
το δικαίωμα νσ θέλουμε να τις 
ξυλώσουν. Για τη λογική του 
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τα αυτοκίνητα των γονιών τους 
—ένα «ΟΤΟΜΠΙΑΝΚΙ» κι ένα 
«ΠΟΝΥ»— πανύψηλα κύματα 
που αρχικά αψήφισαν, κάλυψαν 
τον Λιμενοβραχίονα και άρπα­
ξαν κυριολεκτικά σαν καρυδό­
τσουφλα τα δυό αυτοκίνητα — 
τα παιδιά ευτυχώς δεν ήταν μέ 
σα— και τα πέταξαν στο λιμά­
νι, ενώ τους τέσσερις μαθητές 
περισυνέλεξε και μετέφερε σε μέ 
ρος ασφαλές το Μότορσιπ «Μι 
χάλης».

«φίλου» αφεντικού, είναι λάθος. 
Διότι «ο πιστός φίλος» δεν ελέγ­
χει ποτέ τον... αφέντη του, ού­
τε έχει δικαίωμα τέτοιου ελέγ­
χου. Προδίδει τη... φιλική σχέση 
με τον έλεγχο που σημαίνει δυσ­
πιστία. Όποια κι αν είναι λοιπόν 
η δραστηριότητα των Αμερικα­
νών από τις εδώ βάσεις τους, 
δεν επιτρέπεται .να μας ενδιαφέ 
ρει. Κι αν καμιά φορά θολώνουν 
οι οθόνες των δικών μας ραντάρ 
από παρεμβολές παρασίτων, πυ 
τό βέβαια, μπορεί να σημαίνει ότι 
μας κλείνουν τα μάτια με τις χού 
φτες τους, να μη βλέπουμε τα 
τούρκικα αεροπλάνα που κάνουν 
επιδρομές στην Κύπρο, αλλά δεν 
σημαίνει όμως, και πως δεν είναι 
φίλοι μας οι Αμερικάνοι. Κι όταν 
σε ώρες συσκοτισμού τ£ν Ηρα­
κλείου, είναι πάμφωτη η ανατο 
λικά της πόλης βάση των Γοιιρ- 
νών, αυτό δεν σημαίνει και πως 
γίνεται... φωτεινός σηματοδότης 
για τους στόχους μιας πιθανής 
τουρκικής επιδρομής. Αλίμονο! 
Είναι φίλοι μας οι Αμερικάνοι. 
Πάει να δείχνουν με φωτεινό δά­
χτυλο. στους εχθρούς μας τον 
στόχο τους;

Σε ό,τι δε αφορά, εκείνο το 
ταλαιπωρημένο θέμα της «εθνι­
κής κυριαρχίας» αυτό δεν είναι 
καν επιχείρημα. Έδαφός μας, αλ 
λά ενοικιασμένο, σε φίλους μάλι 
στα, είναι και το έδαφος που 
πατούν οι βάσεις. Πού είναι, λοι 
πόν, η μομφή;

Αυτά και άλλα πολλά, ήρθε νο 
ανατρέψει η απαίτηση «να φύ­
γουν οι βάσεις». Απαίτηση, που 
από την... θρασύτητα του πεζό 
δρομίου, σύρθηκε, ανέβηκε, και 
έγινε επίσημη πολιτική του «ειλι 
κρίνους και πιστού φίλου». Ε, αυ 
τό πια... σηκώνει φοβέρα...

Ο κύριος Στέρνς, ο κύριος Ζομ 
πλό.κι, ο κύριος Μπαρτολόμιου. 
Ένα κομβό'Γ κύριοι, εναλλασσον 
ται και πάνε και φέρνουν, το 
φάντασμα της «Στρατιάς του Αι 
γαίου» μπροστά στα μάτια μας. 
Στήνουν στη Σμύρνη, τα βάθρα 
ενός γιγαντιαίου ξόανου για να 
ρίξουν τη σκιά του πάνω μας. Δι 
σεκατομμύρια δολλάρια, οι φίλοι 
στον πύλινο1 κολοσσό που κατα 
σκευάζουν, για να μας τρομά­
ξουν. (Τελικά, τι είναι ο Ρήγκσν, 
θεατρίνος ή σκηνοθέτης;).

Και για ναι σοβαρολογήσουμε λί 
γο. θέλουν να μας εκβιάσουν; 
Γιατί; Διότι αξιώνουμε να ανή­
κουν στην ελληνική επικράτεια 
όλα τα 132 χιλιάδες τετραγωνι­
κά μας χιλιόμετρα; Διότι έχουμε 
τη στοιχειώδη αξίωση, να θέλου 
με να ξέρουμε τι γίνεται στα λι­
μάνια και τσ αεροδρόμια τα δικά 
μας; θέλουν να μας τρομάξουν; 
Γιατί; Δεν είμαστε, ούτε παριστά 
νσυμε τους λιονταρήδες, μα! δεν 
δώσαμε ποτέ, και σε κανένα, το 
δικαίωμα, να μας καταγράψει στο 
τεφτέρι του για δειλούς. Κάθε 
Λαός, έχει τη δική του παρουσία 
στην Ιστορία. Έχουμε κι εμείς τη 
δίκιά μας. Και σ' αυτήν οφείλου 
με εκείνα τα λιγοστά χιλιόμετρα 
του χώρου μας. Αν δεν το ξέ­
ρουν, ας το μάθουν οι Αμερικά- 
νοι: Το σπίτι μας, το θέλουμε δι­
κό μας. Και τους φίλους, μόνο 
φίλους, και δίχως εισαγωγικά...

Σ. Σταυρακάκης.

Η ΠΑΡΑΛΙΓΟ 
ΜΟΙΡΑΙΑ

ΒΟΛΤΑ
Η παραλίγο μοιραία βόλτα ά 

ρχισε λίγο πριν τις 10 το βράδυ 
του Σαββάτου, δταν τα δυο αυτό 
κινητά με τους τέσσερις μαθητές 
βρέθηκαν μπροστά στην κατε 
βασμένη από το Λιμεναρχείο 
μπάρα που δεν επέτρεπε την εί 
σοδο στον Λιμενοβραχίονα. Κά 
ποιος προφανώς από αυτούς, α­
νέβασε την μπάρα, τα δυό αυτό 
κινητά πέρασαν, και παρά τα κύ 
ματα που κάλυπταν τον λιμενο 
βραχίονα προχώρησαν προς τον 
Κούλε κάι σταμάτησαν στο ση 
μείο περίπου που έχει βυθιστεί 
το «REGINA».

Τότε ακριβώς ήρθε ένα πρώτο 
μεγάλο κύμα κα ικάλυψε το «Ο 
τομπιάνκι» και το «Πόνυ». Τα 
παιδιά προσπάθησαν να τα ξανα 
βάλουν μπροστά και να φύγουν 
αλλά δεν τα κατάφεραν γιατί οι 
μηχανές είχαν βραχεί και δεν 
δούλευαν. Άφησαν τότε τα αυ 
τοκίνητα εκεί που βρίσκονταν 
και πήγαν και στάθηκαν μπρο­
στά ακριβώς από το κριπίδωμα 
του Λιμενοβραχίονα στο μόνο 
σημείο δηλαδή, όπου δεν κινδύ 
νευαν από τους τάννους νερού 
πούφερναν από πάνω τα κύματα. 
Εκείνη ακριβώς τη στιγμή ένα 
δεύτερο τεράστιο κύμα κάλυψε 
τ' αυτοκίνητα τους τα άρπαξε 
και τα πέταξε στη θάλασσα.

Την ίδια ώρα περνούσε από 
το σημείο εκείνο το Μότορ - σιπ 
«Μιχάλης». Οι άντρες του άντε 
λήφθησαν τί είχε γίνει και αφού 
με αρκετή προσπάθεια κατάφε 
ραν να ανεβάσουν τους μαθητές 
πάνω σ' αυτό, τους μετέφεραν 
σε μέρος ασφαλές, από το ο­
ποίο και τους παρέδωσαν στους 
γονείς τους.

Τα αυτοκίνητα ανασύρθηκαν α 
πό τον βυθό της θάλασσας το 
πρωί της Κυριακής.

ΘΑ ΟΡΙΣΘΕΙ
ΣΥΝΤΟΜΑ
ΤΟ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟ
ΤΗΣ ΝΕΛΕ

Εικοσιπέντε από τις 150 αιτή 
σεις που είχαν υποβάλει συ­

μπολίτες για το 7μελές Συμβού 
λιο ΛαΤκής Επιμόρφωσης του 
Νομού μας ενέκρινε πρόσφατα 

το Υπουργείο Παιδείας.
Κατόπιν τούτου, προς το τέλος 

αυτής τ ηςεβδομάδας, θα συνέλ 
Οει η αρμόδια επιτροπή, που α 
ποτελείται από εκπροσώπους 
του Υπουργείου Παιδείας, τον 
Νομάρχη και 3 στελέχη του ΝΕ 
ΛΕ, και θα εξετάσει τις 25 εγκρι 
θείσες αιτήσεις και αφού συζη 
τήσει με τους συμπολίτες που 
τις έχουν καταθέσει, θα ορίσει 
το 7μελές Συμβούλιο της ΝΕΛΕ.

Σημειώνεται ότι ύστερα και 
από την σύσκεψη των στελεχών 
της ΝΕΛΕ που πραγματοποιήθη 
κε την περασμένη έβδομάδα, η 
όλη πορεία της δράσης που θα 
αναπτύξουν οι επιτροπές λαΤ- 
κής επιμόρφωσης στον Νομό 
μας, μπαίνει στην τελική της ευ 
θεία.

ΣΥΝΕΛΗΦΘΗ
ΓΙΑΤΙ ΕΚΛΕΨΕ
ΑΥΤΟΚΙΝΗΤΟ 
ΚΑΤΑΖΗΤΕΙΤΑΙ
Ο ΣΥΝΕΡΓΟΣ ΤΟΥ

Ιδιωτικής χρήσης φορτηγό αυ 
τοκίνητο FIAT λευκό, με στοι 
χεία Η.Ν. 3995 κλάπηκε τη νύ 
χτα της 4 προς 5 Φλεβάρη από 
την οδό Ισιδώρου της πόλης 
μας.

Υστερα από έρευνα της ασφά 
λείας ανακαλύφθηκε ότι το αυ 
τοκίνητο αυτό, καθώς και δύο 
άλλα είχαν κλαπεί από τον Κώ 
στα Κουντάκη, 24 χρονών άνερ 
γο ο οποίος είχε συστήσει συμ 
μόρια με τον. Κώστα Ανδριώτη 
27 χρονών άνεργο επίσης, κα­
τοίκους Ηρακλείου.

Μετά απ’ αυτό, άνδρες του 
Τμήματος Ασφαλείας συνέλα­
βαν τον πρώτο —ο δεύτερος δι 
έφυγε και αναζητείται— στα χ 
χέρια του οποίου βρέθηκαν και 
κατασχέθηκαν διαρρηκτικά έργα 
λεία όπως λοστός, κόφτης σιδή 
ρου, δυό τανάλιες, ένα κατσαβί 
δι και δερμάτινα γάντια.

ΚΑΙ ΑΛΛΟ
ΑΥΤΟΚΙΝΗΤΟ

Τις απογευματινές άλλωστε ώ 
Ρε9 Ήΐς 3-2-83, κλάπηκε από τη 
Πλ. Αγ. ΔημητρίούΤΧ.Ε. αυτό 
κινητό RENAVLT, χρώματος 
κίτρινου, με αριθμό κυκλοφορί 
ας ΗΚ 9615.

ΕΥΓΕΝΕΙΣ ΔΩΡΕΑΙ
— Εις μνήμην Λαζάρου Πετρίδη 
και με τη συμπλήρωση 6 μη­
νών από του θανάτου του η γυ 
ναίκα του και τα παιδιά του κα 
τέθεσαν στα γραφεία μας δρχ. 
3000 υπέρ της Εταιρίας Προστα 
σίας Ανηλίκων.

ΣΗΜΕΙΏΜΑΤΑ
ΙΑΤΡΟΔΙΚΑΣΤΙΚΗ ΥΠΗΡΕΣΙΑ
Και παλαιότερα οι στήλες της «Πατρίδας» έχουν α­

σχοληθεί με το θέμα της έλλειψης Ιατροδικαστικής Υ­
πηρεσίας στο Ηράκλειο, που να καλύπτει τις ανάγκες 
και των τεσσάρων νομών της Κρήτης. Στις περιπτώ­
σεις που κατά καιρούς εμφανίζονται να απαιτούν κά­
ποιο ιατροδικαστικό πόρισμα ορίζεται από τον Εισαγ­
γελέα κάποιος γιατρός, ο οποίος... υποδύεται τον ια­
τροδικαστή. Και εφ’ όσον μεν η περίπτωση είναι απλή, 
ο οποιοσδήποτε γιατρός μπορεί να ανταποκριθεί στον 
ιατροδικαστικό ρόλο του. Όταν όμως απαιτούνται ει­
δικές γνώσεις, το ιατροδικαστικό πόρισμα, δεν είναι 
καθόλου εύκολη υπόθεση, και φυσικά οι γιατροί δεν α­
ναλαμβάνουν τέτοιες ευθύνες. Σε περίπτωση δε υπό­
πτων θανάτων, ταλαιπωρούνται τα πτώματα στο ψυ 
γείο του Νοσοκομείου ώσπου να αποφανθούν τα ερ­
γαστήρια από την Αθήνα. Αλλά και στις απλές περιπτώ 
σεις, πάλι ο γιατρός που θα κληθεί ως ιατροδικαστής, 
δεν έχει βοηθό του έναν τουλάχιστο νοσοκόμο που θα 
τον βοηθήσει στο έργο του.

Προτείνομε λοιπόν την ίδρυση ιατροδικαστικής Υ­
πηρεσίας στο Ηράκλειο, η οποία θα λύσει όλα τα προ 
βλήματα που δημιουργόύνται στις περιπτώσεις που 
χρειάζονται οι υπηρεσίες της. θέλομε να πιστεύομε, ότι 
τώρα τουλάχιστο, θα γίνει δεκτό το αίτημα αυτό, μια 
που όπως είπε ο κ. Πρωθυπουργός το 1983 θα είναι α­
φιερωμένο στην μεγάλη υπόθεση της περίθαλψης του 
ελληνικού Λαού.

ΑΠΟ ΤΟΝ κ· ΤΡΙΤΣΗ

ΙΡΟΙΙΜΙΙΠθ «ΟΙ ΙΙΙΙΜΜΜ 
no οικιιτικ» moimm

ΑΘΗΝΑ 7 (ΑΠΕ) — 
Με Προεδρικά Διατάγματα θα. ο 
ρισθούν από τον υπουργό Χώρο 
ταξάας οι προ'υ'ποθέσεις για την 
πολεοδόμηση των περιοχών δευ 
τερης κατοικίας (εξοχικά) και 
των εκτάσεων που ανήκουν σε 
οικοδομικούς συν)σμούς.

Αυτά ορίζει τροπολογία που 
κατατέθηκε στη Βουλή από τον 
κ. Τρίτση και ψηφίζεται το βρά 
δυ για να ενταχθεί στο· οικιστι­
κό νομοσχέδιο.

Η πολεοδόμηση εκτάσεων οικο 
δομικών συν)σμών θα γίνεται μό 
νο εφόσον ο συν)σμός παραχω 
ρήσει στο Δήμο ή την Κοινότη 
τα της περιοχής, χωρίς αντάλλα 
γμα μέρος της ιδιοκτησίας του, 
καθώς και τους κοινόχρηστους 
χώρους μέσα στο πολεοδόμιίίο 
τμήμα και εφόσον κατασκευάσει 
και συντηρεί τα έργα υποδομής 
και γενικά τα κοινόχρηστα έργα.

Ακόμη δίνεται στον υπουργό 
Χωροταξίας η εξουσιοδότηση 
να αποφασίζει με Π.Δ. και την 
πολεοδόμηση ιδιωτικών δασικών 
εκτάσεων, εφόσον όμως ανήκουν 
σε οικοδομικούς συν)σμούς και 
έχει εκδοθεί θετική γνωμοδότη­
ση του συμβουλίου δημοσίων έρ

Μέ την παρουσία του κ. Νομάρχη

ΣΥΓΚΕΝΤΡΩΣΕΙΣ ΑΓΡΟΤΩΝ
ΣΤΟΝ ΠΡΟΦΗΤΗ ΗΛΙΛ ΚΑΙ ΤΙΣ ΑΡΧΑΝΕΣ

Συγκέντρωση των κατοίκων 
του Προφήτη Ηλία, με την πα 
ρουσία του Νομάρχη κ. Κ. Γεωρ 
γιάδη, πραγματοποιήθηκε το πε 
ρασμένο Σάββατο στην περιοχή.

Στην συγκέντρωση παραβρέθ 
θηκαν ο πρόεδρος της ΠΑΣΕ- 
ΓΕΣ Βαγγέλης Σκουλάς, ο πρό 
εδρος της ΚΣΟΣ και της ΕΓΣΗ 
Π. Τσακίρης, ο πρόεδρος της Α. 
Σ.Ν.Η. Μιχ. Βουμβουλάκης, οι 
νομαρχιακοί σύμβουλοι Δημ. Α 
λμπαντάκης, Βαγγέλης Βαρδά- 
κης Γιάννης Γαρεφαλάκης, Βαγ 
γέλης ΚαλαΤ'τζάκης κ.ά.

Οι πρόεδροι των συνεταιρι­
στικών οργανώσεων ενημέρω­
σαν τους παραγογούς του Προ 
φήτη Ηλία για τα προβλήματα 
που τους απασχολούν όπως το 
λάδι, η σταφίδα, τα λιπάσματα 
κλπ.

Η ΣΥΣΚΕΨΗ
ΤΩΝ ΑΡΧΑΝΩΝ

Στα πλαίσια —τέτοιων συσκέ 
ψεων που οργανώνει η Νομαρ

Άπό τό Υπουργείο Γεωργίας

ΚΤΗΝΙΑΤΡΙΚΟ ΕΡΓΑΣΤΗΡΙΟ 
ΙΔΡΥΘΗΚΕ ΣΤΟ ΗΡΑΚΛΕΙΟ

Κτηνιατρικό εργαστήριο με έ 
δρα το Ηράκλειο, και με αρμό 
διότητα στους Νομούς Ηρακλεί 
ου και Λασιθίου δημιουργήθηκε 
με απόφαση του Υπουργείου Γε 
ωργίας. Η νέα αυτή δημόσια Υ 
πηρεσία θα υπάγεται στην Δ) 
νση Κτηνιατρικής Ερεύνης και 
Ιδρυμάτων του Υπουργείου Γε 
ωργίας.

ΟΙ ΔΡΑΣΤΗΡΙΟΤΗΤΕΣ 
ΤΟΥ Κ.Ε.Η.

Οι δραστηριότητες που θα α 
ναπτύξει το ΚΕΗ συνοψίζονται 
σε τρεις κυρίως τομείς
• Στον τομέα υγείας των ζώ 

ων: Με τις μικροβιολογικές πα 
ρασιτολογικές κλπ εξετάσεις 
που θα εκτελεί επί τόπου θα βο 
ηθά τις άλλες κτηνιατρικές Υπη 
ρεσίες στην έγκαιρη και σωστή 
διάγνωση των νοσημάτων των 
ζώων, γεγονός που θα έχει ευ 
νο'ι'κές επιπτώσεις στην προ­
στασία και ανάπτυξη της κτηνο 
τροφίας.
• Στον τομέα Κτηνιατρικής 

Δημοσίας Υγείας: Με τους επι 
τόπιους Εργαστηριακούς ελέγ­
χους των Τροφίμων και λοιπών 
προϊόντων ζωικής προελεύσεωζ 

γων, πριν από την έναρξη ισχύος 
του Ν. 947)1979.

Με άλλη διάταξη ο κ. υπουρ­
γός Χωροταξίας αναλαμβάνει την 
ευθύνη να α ναμορφώσει και να ε 
νοποιήσει μέσα σε εξι μήνες από 
την ισχύ του οικιστικού νόμου 
τη νομοθεσία για τους οικοδομι 
κούς συν)σμούς.

Η ΔΕΥΤΕΡΗ ΚΑΤΟΙΚΙΑ
Με την τελευταία διάταξη τής 

τροπολογίας δίνεται στον υπου 
ργό Χωροταξίας η εξουσιοδότη 
ση να καθορίσει με Π.Δ. τους 
όρους, προϋποθέσεις και διαδικα 

' σίες με τις οποίες μπορεί να ε 
γκρίνεται η πολεοδομηση περιο 
χών δεύτερης κατοικίας μέσα 
στις ζώνες οικοδομικής επέκτα 

• σης, στις οποίες έχουν καθορι- 
σθεί οι χρήσεις γής στα τμήμα 
τα που προβλέπόνται για δεύτε 
ρη κατοικία.

Οι περιορισμΠΤ καί τα'ποσο 
στά εισφοράς σε γή και σε χρή 
μα σ' αυτή την περίπτωση, μπο 
ρούν να είναι μεγαλύτερα από 
τα προβλεπόμένα για τις περιο 
χές πρώτης κατοικίας. Και αυτά 
θα ορισθούν από τον υπουργό 
με Π.Δ.

χία, αντίστοιχη με την παρου­
σία του Νομάρχη πραγματοποιή 
θηκε όπως έχομε ξαναγράψει 
την Παρασκευή στις Αρχάνες.

Στη σύσκεψη, ο Δήμαρχος 
των Αρχανών ανάλυσε με κάθε 
λεπτομέρεια τα προβλήματα που 
απασχολούν τις Αρχάνες όπως 
το Πνευματικό Κέντρο, το Απο 
χετευτικό, τα σφαγεία, το Γυ­
μνάσιο, το Δημοτικό Σχολείο 
κ.ά.

Έγινε ευρεία συζήτηση με τη 
συμμετοχή πολλών παρευρισκο 
μένων.

Πριν από την σύσκεψη ο Νο 
μάρχης επισκέφθήΚε τα σφαγεί 
α, τον παιδικό σταθμό και τις ε 
γκαταστάσεις του Συνεταιρισμού

Από το πρόγραμμα των Δημ. 
Επενδύσεων 1983 ο Δήμος Αρχα 
νών έχει πάρει όπως μας υπενθυ 
μίζει η Νομαρχία πιστώσεις για 
διάφορα έργα, ύψους 19 εκατ. 
δρχ.

(κρέας, κονσέρβες, αλαντικά, 
ψάρια, γάλατα, τυριά, πρώτες ύ 
λες ζωοτροφών κλπ) θα βοηθά 
τις άλλες κτηνιατρικές Υπηρεσί 
ες στον γρήγορο και αποτελε­
σματικό έλεγχο των προϊόντων 
αυτών με αποτέλεσμα την βελτί 
ωση της υγιεινής τους κατάστα 
σης και την προστασία της υγεί 
ας του καταναλωτή. Επίσης θα 
βοηθήσει στην επιτάχυνση των 
διαδικασιών εισαγωγής των πα 
ραπάνω προϊόντων από το λιμά 
νι και αεροδρόμιο του Ηρακλεί 
ου.
• Στον τομέα Επιστημονικής 

Ερεύνης: Με τα επιστημονικά 
μέσα και το ειδικευμένο πρόσω 
πικά που θα έχει στη διάθεση 
του το ΚΕΗ, θα βοηθήσει στην 
καλλίτερη μελέτη των τοπικών 
προβλημάτων της κτηνοτροφίας 
και Δημόσιας υγείας.

Επίσης θα βοηθήσει σημαντι 
κά στην καλλίτερη εφαρμογή 
των προγραμμάτων που στοχεύ 
ουν στην εκκρίζωση των νοση 
μάτων που είναι κοινά στον άν 
θρωπο και τα ζώα (Μελιταϊος 
πυρετός, Λύσσα, εχινόκοκκος κ. 
λ.π.)

Ένα πρωτότυπο σ' όλη την 
Ελλάδα Σωματείο, υπάρχει και 
δρα στο Ηράκλειο από το 1979 
περίπου. Είναι το Σωματείο «Φί 
λοι του Παιδιού» που δημιουργή 
θηκε από τον Νομικό κυρίως κό­
σμο της πόλης μας, ύστερα από 
τήν διαπίστωση ότι καμιά προ­
σπάθεια δεν γινόταν ώστε να αν 
τιμετωπιστούν προβλήματα αντί 
κοινωνικής συμπεριφοράς και εγ 
κληματικότητας παιδιών και εφή 
βων και ιδίως ανήλικων κορι- 
τσιών. ; ' φ

Το Σωματείο έχει σήμερα 350 
μέλη και τα μηνιαία έξοδα του 
που καλύπτονται από την ιδιωτι 
κή πρωτοβουλία αμοιβές εργαζο 
μένων σ' αυτό, έξοδα1 διαβίωσης 
των παιδιών, έξοδα συντήρησης 
κλπ.) ανέρχονται στο ποσό των 
150.000 δρχ. τον μήνα. Διοικεί- 
ται από 7μελές Δ.Σ. το οποίο α­
παρτίζεται από τους: Γ. Πανα 
γιωτάκη (Πρόεδρο) Μ. Παλαμού 
τζο (Αντιπρόεδρο) Μιχ. Δοκου- 
μετζίδη (Γραμματέα) Μ. Μάλλια 
ράκη (Ταμία) και Μιρ. Λυδάκη, 
Κρ. Φαρσάρη - Σμπώκου, Μηλιά 
ράκη (μέλη).

Μιλώντας προ ημερών με δη­
μοσιογράφους για τους σκοπούς 
και την όλη δράση του Σωματεί 
ου, το Δ.Σ. του επεσήμανε μετά 
ξύ άλλων:

ΟΙ ΣΚΟΠΟΙ 
ΤΟΥ ΣΩΜΑΤΕΙΟΥ

«Το σωματείο μας έχει σκοπό 
του την προστασία, την περίθαλ 
ψη, την ηθική διαπαιδαγώγηση 
και γενικώτερα τη μελέτη, τη σω 
στή αντιμετώπιση και την κατά 
το δυνατόν επίλυση των προβλη 
μάτων που απασχολούν και βασα 
νίζουν τα ανήλικα κορίτσια (7— 
20 χρονών) που έχουν ανάγκη η 
θικής και οικονομικής συμπαρά 
στάσης και προστασίας. Τα: κορί 
τσια αυτά είτε είναι ορφανά, εί­
τε έχουν προβληματικούς γονείς 
ή περιβάλλον, είτε είναι εξώγα 
μα και γενικά είναι παιδιά που έ­
χουν απασχολήσει την Υπηρεσία 
Επιμελητών Ανηλίκων τα οποία 
δεν έχουν τα απαραίτητα ψυχικά 
ψυχολογικά συναισθηματικά και 
οικονομικά εφόδια για ν' αντιμε 
τωπίσουν μόνα τους τη ζωή με- 
γαλόνοντας».

ΟΙ ΠΕΡΙΠΤΩΣΕΙΣ ΠΟΥ
ΤΟ ΑΠΑΣΧΟΛΟΥΝ

«Παραπάνω αναφέραμε τις με 
γαλύτερες κατηγορίες απ' τις πε 
ριπτώσεις κοριτσιών που απα­
σχολούν το σωματείο μας. Την 
κάθε συγκεκριμένη περίπτωση 
την πληροφορούμαστε απ' το Δι 
καστήριοι Ανηλίκων Ηρακλείου 
και την Υπηρεσία Επιμελητών Α­
νηλίκων, με το οποίο έχουμε στε 
νή και εποικοδομητική θα λέγα­
με συνεργασία. Ετσι για κάθε πε 
ρίπτωση έχομε στα χέρια μας λε 
πτομερή έκθεση από ειδικευμένο 
κοινωνικό λειτουργό, κι ανάλογα 
απ' τη μορφή της περίπτωσης αυ 
τής κι ύστερα πάντοτε από προη 
γούμενη διασταύρωση των στοι 
χείων της έκθεσης αυτής, αποφα 
σίζουμε την είσοδο του παιδιού 
στη «Στέγη» του σωματείου μας. 
Η «Στέγη» αυτή, η οποία απ' τις 
αρχές του 1980 λειτουργεί σε μια

Ο κ. ΝΟΜΑΡΧΗΣ 
ΣΤΗΝ ΑΘΗΝΑ

Στην Αθήνα για προώθηση θε 
μάτων του Νομού στα Υπουρ­
γεία Εθν. Οικονομίας, Παιδείας, 
και στην Γ.Γ.Α. βρίσκεται από 
χθες ο Νομάρχης. Συνεπώς δεν θα 
δεχθεί αύριο Τετάρτη το κοινό.

Η ημερομηνία1 που θα το δεχθεί 
θα ανακοινωθεί.

ΣΥΝΕΛΗΦΘΗ 
ΓΙΑΤΙ ΕΚΑΝΕ 
...ΜΑΓΙΑ

«Μάγεια» για κάποιο ζήτημα 
που την απασχολούσε υποσχέ 
θηκε στην Μαρία Μ. Λογοθέτη, 
32 χρονών, ιδιωτική υπάλληλο, 
κάτοικο Κουτουλουφαρίου, η Θε 
ονύμφη Γ. Καρπουζάκη, 40 χρο 
νών, νοικοκυρά, κάτοικος Ηρα­
κλείου.

Τα «μάγεια» όμως, έπρεπε να 
«ασημωθούν» για να πιάσουν. 
Πράγματι ασημώθηκαν με 6000 
δρχ. αλλά τελικά μόνο η Κα 
ρπουζάκη πιάστηκε από την α­
σφάλεια για απάτη. Τα 6 χιλιά 
ρίκα επιστράφηκαν στην δικαιού 
ΧΟ.

ΣΥΝΕΛΗΦΘΗΣΑΝ 
ΤΣΙΓΓΑΝΟΙ 
ΠΛΑΝΟΔΙΟΙ

Τρεις τσιγγάνοι συνελήφθη- 
σαν από όργανα του Α' Αστυνο 
μικού Τμήματος Ηρακλείου για 
τί:
• Ο μεν ένας, ο Κώστας Ευαγ 

γελόπουλος, 33 χρονών από τα 
Άνω Λιόσια πουλούσε στην Λα 
ική Αγορά του Πόρου διάφορες 
ποσότητες μανταρινιών με δια 
φορά 11 και 4,5 δρχ. παραπάνω 
από το κανονικό.
• Οι δε άλλοι οι Σπύρος Κα 

τσάρης και Βαγγέλης Κατσάρης 
31 και 28 χρονών αντίστοιχα α 
πό τη Σαλαμίνα πουλούσαν έξω 
από το πάρκο Γεωργιάδη πορτο 
κάλια χωρίς να έχουν άδεια μι 
κροπωλητή, χωρίς νέ έχουν τι 
μολόγια αγοράς και πώλησης 
και επίσης σε μέρα που τα μα 
νάβικα ήταν κλειστά, δηλαδή, 
Κυριακή.

Η «Στέγη» των «Φίλων του Παιδιού» στη Λεωφ. Ακαδημίας.
Φωτορεπορτάζ: Ν. Μαλτεζάκης τηλ. 285261

διώροφη μονοκατοικία που νοι­
κιάζομε στην οδό Ακαδημίας 42, 
έχει εξοπλιστεί και διαμορφωθεί 
κατάλληλα και μέσα σ' ένα ευχα 
ριστο και ζεστό περιβάλλον, «οι­
κογενειακό» θα λέγαμε, που δεν 
θυμίζει σε τίποτα «ίδρυμα», πα­
ρέχει στα κορίτσια που φιλοξενεί 
δωρεάν τροφή και στέγη, και βα 
σικά συμβουλές, παρακολούθηση 
της κοινωνικής τους συμπεριφο­
ράς και εξέλιξης, και λύση ι-ατά 
το δυνατόν των προβλημάτων 
τους απ' τις δυό έμμισθες ειδικευ 
μένες κοινωνικές λειτουργούς μας 
που μένουν μόνιμα στη «Στέγη» 
κτ επίσης από συνεργαζόμενους 
ειδικούς επιστήμονες για τα σοβά 
ρώτερα απ' τα προβλήματα αυ­
τά. Παράλληλα καταβάλλεται 
προσπάθεια να βρίσκεται κάθε 
φορά η κατάλληλη απασχόληση 
σ' όσα απ' τα κορίτσια αυτά δεν 
πάνε σε σχολείο, σε δουλειές που 
να μπορούν να ελέγχωνται από 
μέρους μας, όλα δε τα άλλα κο­
ρίτσια που πηγαίνουν στο σχο­
λείο υποβοηθούνται με κάθε μέ 
σο που κρινεται σκόπιμο και 
πρόσφορο για την καλλίτερη δυ 
νατή μελλοντική τους εξέλιξη.

Αηό τότε που άρχισε να λει-, 
τουργεί η «Στέγη» μας έχομε απα 
σχοληθεί συνολικά με 29 περιπτώ 
σεις, κι όταν λέμε ότι έχομε α­
πασχοληθεί, εννοούμε ότι έχουν 
έρθει να φιλοξενηθούν στη «Στέ 
γη» 29 κορίτσια γιατί πέρα οπ'

Λόγοι καί uvtfAoyoi 
»··«·······«··· ·············· 

ϋίΡΙ ΜΜΡΜ ΜΙ ΟΜΝ

ΟΙ ΤΣΙΓΓΑΝΟΙ που ήσαν ά 
ντρες ακόνιζαν στον τροχό τους 
ψαλίδια, μαχαίρια, σκεπάρνια-, 
πλέκανε καλάθια, κοφίνια, καρέ 
κλες και αν ήσανε γυναίκες ε­
μπορεύονταν τη μοίρα και τη 
μοσχοπουλούσαν μάλιστα στους 
αφελείς και των δύο φύλων, άλ 
λαξαν επάγγελμα τώρα και γίνα 
νε πλανόδιοι φρουτατζήδες. Α­
ράζουν κάπου το αυτοκίνητο 
τους ακόμη και σε κεντρικά μέ 
ρη και πουλάνε τα φρούτα της 
εποχής, όπως τα πορτοκάλια τώ 
ρα.

★
ΚΑΝΕΝΑΣ δεν θα είχε αντίρ 

ρηση να δουλέψουν κι αυτοί,· 
μια που μας έλαχαν, όχι όμως 
εις βάρος των οργανωμένων ε 
παγγελματιών, που πληρώνουν 
φόρους, ενοίκια, υπαλλήλους, 
IKA, ΤΕΒΕ, πεζοδρόμια, φώτα, 
νερά, χαρτόσημα και όλα όσα 
χρειάζονται για να λειτουργήσει 
ένα κατάστημα. Κάνει δηλαδή 
αθέμιτο συναγωνισμό το παρεμ 
πόριο αυτό εναντίον του οργανω 
μένου εμπορίου κι επιτείνουν τη 
κρίση που περνά.

★
ΠΟΣΗ ΟΞΥΤΗΤΑ και τί δια 

στάσεις έχει πάρει το θέμα, φαί 
νεται και από το έγγραφο που α 
πηύθυνε ο Σύνδεσμος Οπωροπω 
λών και Λαχανοπωλών Ηρακλεί 
ου προς τον κ. Νομάρχη Ηρα­
κλείου και με το οποίο ζητείται 
η παρέμβαση του για να προ- 
στατευθούν από τον άνισο αυτό 
συναγωνισμό.

★

«Οπως είναι σε όλους γνωστό 
γράφουν στο υπόμνημά τους, 
και πριν, αλλά κυρίως τον τελευ 
ταίο καιρό κατακλύζουν τη πό 
λη —κέντρο και γειτονιές— αμέ 
τρητοι πλανόδιοι έμποροι, κυ 
ρίως οπωροκηπευτικών, κάθε ε 
πθλής, με τροχοφόρα παντός εί 
δους, ασύδοτοι, αφορολόγητοι, 
χωρίς περιορισμούς ωραρίου ερ 
γασίας, και έξοδα λειτουργίας 
καταστημάτων, σταματούν δί­
πλα ή λίγο παρπέρα από τα κα 
ταστήματα μας και πουλούν το 
εμπόρευμά των, κατά το πλεί- 
στον κατωτέρας ποιότητας, χοτ- 
ρίς φορολογικούς και άλλους ε 
λέγχους, σε βάρος ημών των 
φορολογουμένων καταστήματα 
ρχών. Κανείς τους δεν είναι 
παραγωγός. Και κανονικά δεν έ 
πρεπε να επιτρέπεται η κυκλοφο 
ρία των μέσα στην πόλη, που υ 
πάρχουν καταστήματα».

■Α­
ΦΥΣΙΚΑ δεν τους αρνούνται 

το δικαίωμα να φάνε κι αυ-ίΦί έ 

τις περιπτώσεις αυτές έχομε απα 
σχοληθεί και μ' άλλες περιπτώσεις 
κοριτσιών παρέχοντάς τους όμως 
ρλιγοήμερη φιλοξενία ή κάποια ά 
μέση λύση σε κάποιο πρόβλημά 
τους ή κάποια συμβουλή ή τέλος 
κάποια καθοδήγηση».

ΠΡΟΒΛΗΜΑ 
ΟΙ ΠΟΡΟ!
ΤΟΥ ΣΩΜΑΤΕΙΟΥ

Το βασικώτερο και ζωτικώτε- 
ρο πρόβλημά μας είναι το. οικονο 
μικό γιατί το σωματείο μας που 
σήμερα έχει 250 μέλη και έχει α­
ναγνωριστεί απ' το κράτος σαν 
«ειδικά αναγνωρισμένο φιλανθρω 
πικό σωματείο», δεν έχει άλλους 
πόρους πέρα απ' τις μηνιαίες συν 
δρομές των μελών του. οι οποίες 
όμως, κι αν ακόμα καταβάλλον­
ται τακτικά (πράγμα που δεν 
συμβαίνει) δεν φτάνουν όχι μόνο 
για την εξάπλωση των σκοπών 
και δραστηριοτήτων του σώμα 
τείου μας, αλλ' ούτε και για την 
ίδια του την επιβίωση (νοίκι, τρο 
φοδοσία, μισθοί προσωπικού, 
θέρμανση, λογαριασμοί ΔΕΗ, Ο 
ΤΕ. Δήμου κλπ.) λαμβανόμενης 
υπόψη και της μεγάλης αύξησης 
του κόστους ζωής κι ιδιαίτερα 
τον.τελευταίο χρόνο. Έτσι στη 
ριζόμαστε αποκλειστικά σχεδόν 
στην ιδιωτική πρωτοβουλία, έ­
χοντας βέβαια και μια μικρή, συμ 
βολική θα λέγαμε, βοήθεια — οι 
,κονομική ενίσχυση απ' τη Νομαο 
χία Ηρακλείου.

να κομμάτι ψωμί που το έχοι^ν 
όλοι οι εργαζόμενοι, όπως φαί 
νεται στη συνέχεια: «Λένε ότι 
πρέπει να ζήσουν κι αυτοί. Κα 
νείς δε λέει να μη ζήσουν. Να 
ζήσουν, εργαζόμενοι όμως, υπό 
τους ίδιους ορούς υποχρεώσεις 
που εργαζόμεθα κι εμείς και όχι 
προνομιακά και σε βάρος μας. 
Μπορούν π.χ. ή ας υποχρεω­
θούν, εφ' όσον κάθε μέρα, λε 
τουργούν λα'ι'κές αγορές να πη 
γαίνουν εκεί να πουλούν τα ε 
μπορεύματα τους και όχι δίπλα 
στα καταστήματα μας και μάλι 
στα τις ώρες που εμάς υποχρεώ 
νετε να έχουμε κλειστά και να 
υποκλέπτουν τις εργασίες μας, 
ενώ αν ανοίξουμε εμείς, μηνυό 
μέθα. Το κακό έχει παραγίνει 
και δεν αφήνει σε μας περιθώ­
ρια επιβιώσεως».★

Η ΚΑΤΑΛΗΚΤΗΡΙΑ παρά­
γραφος είναι πιο δραματική, για 
τί αναγκάζει ένα φιλήσυχο και 
άκρως εργατικό κλάδο να δηλώ 
σει ότι θα προσφύγει στο έσχα 
το μέσο απεργίας για να προστα 
τεύσει τα συμφέροντα του. «Αν 
δε σταματήσει, θα υποχρεωθού 
με να διαλύσουμε τα καταστήμα 
τα μας, να πάρουμε ένα τροχοφό 
ρο και να γίνουμε κι εμείς, αφ 
φορολόγητοι καΓ ασύδοτοι πλα 
νόδιοι στους δρόμους και το Η 
ράκλειο θα γίνει ένα μεγάλο α 
νατολίτικο παζάρι. Ή θα αν 
γκασθούμε κι εμείς —μετά λύ 
πης μας— να κατέλθωμε σε α 
περγιακούς αγώνες».★

ΤΟ ΥΠΟΜΝΗΜΑ του Συνδέ 
σμου Οπωροπωλών και Λαχανο 
πωλών, που υπογράφεται από 
τον Πρόεδρο του Αντώνη Δρετ 
τάκη και τον Γραμματέα Μαν 
νώλη Κουτουλάκη, παλαίμαχους 
επαγγελματίες, δεν εκφράζει μό 
νο την απόγνωση των μελών 
του αλλά προτείνει και λύσεις 
για την θεραπεία του κακού. Τις 
οποίες είμαι βέβαιος ότι θα εξε 
τάσει με την εγνωσμένη ευθυ­
κρισία και αντικειμενικότητα με 
την οποία χειρίζεται τα συχνά 
ετερόκλητα προβλήματα της πό 
λεως και της υπαίθρου ο Νομά 
ΡΖθς Ηρακλείου κ. Κυρ. Γεωρ 
γιάδης. Και θα δώσει την πρέ 
πουσα Σολομώντεια λύση στο 
σπουδαίο |>ύτο για την επιβίω 
ση των Οπωρολαχανοπωλών 0έ 
μα. Το Κάστρο είναι Μεγάλο κι 
έχει χοίρο να ζήσομε όλοι. Ο 
καθένας όμως στο πόστο που 
του ανήκει.

Κωστής Φραγκούλης
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ΕΟΡΤΕΣ

Σήμερα εορτή του Προφήτη 
Ζαχαρία δεν εορτάζουν: 
— Ο κ. Ζαχαρίας Αργυρός 
— Ο κ. Ζαχαρίας Μουρτζίδης, 
ιατρός.

ΕΚΛΕΚΤΟΙ ΓΑΜΟΙ

Μιχάλης Ιωάν. Ταρουδάκης, 
Ναυπηγός Μηχανολόγος
Μαρία Γ. Κουδουμνάκη

Δικηγόρος 
ετέλεσαν τους γάμους τους στις 
5-2-83 στον Ι.Ν. Αγ. Δημητρίου 
Ψυχικό Αθήνα.

Στους νεονύμφους και τους 
γονείς εύχομαι να ζήσουν.

Γ.Π.

8ΜΒ|γ»μοι
Γνωστοποιείται σύμφωνα με 

το άρθρο 1369 του Αστικού Κώ 
δικά ότι:

Ο Ιωάννης Κασαπάκης, του 
Αδαμάντιου και της Χρυσού- 
λας, το γένος Στεφανάκη, γεννη 
θείς και κατοίκων εις Αρκαλοχώ 
ρι και η Γεωργία Φουσκανδρά 
κη, του Νικολάου και της Χαρί 
κλειας, το γένος Λυδάκη, γεννη 
θείσα και κατοικούσα εις Ηρά­
κλειο, μέλλουν να έλθουν εις 
γάμον τελεσθησόμενον εις Αρ» 
καλοχώρι.

Γνωστοποιείται σύμφωνα με 
το άρθρο 1369 του Αστικού Κώ 
δικά ότι:

Ο Γεώργιος Σφακιανάκης του 
Ζαχαρία και της Μαρίας το γέ 
νος Κεφεράκη, γεννηθείς στη 
Σίββα Μαλεβυζίου και κατσικών 
στο Ηράκλειο και η θάλεια Δο 
ριάκη του Νικολάου και της Αρ 
γυρώς το γένος Βλάσση γεννη 
θείσα εις Κάτω Χωριό Φουρνής 
Μεραμβέλλου και κατοικούσα 
στο Ηράκλειο μέλλουν να έλ­
θουν σε γάμο που θα γίνει στο 
Ηράκλειο.

ΡΙΖΙΚΗ 

ΑΠΟΤΡΙΧΩΣΗ

7 Η αποτρίχωση με βελόνα '
λ δεν είναι απλώς μια πλευ
Ι* ρά της αισθητικής. (

Είναι ειδική επιστήμη <
που απαιτεί ειδική εκπαί ί

δευση. J

Η Αισθητικός 
κ. KAITH ΚΟΥΝΑΛΑΚΗ ]

- ΜΠΟΥΔΑΚΗ J

είναι ειδικός. Ασχολείται 1

με την αποτρίχωση 17 !
χρόνια, και έχει ειδική ά- 
δεια γι’ αυτό, του Υ- ' 
πουργείου Κοινωνικών Υ- , 

1 πηρεσιών.{
Σας απαλλάσσει από τις 
ανεπιθύμητες τρίχες υπεύ , 
θυνα, χωρίς σημάδια σ' 1 
ελάχιστο χρόνο και σχε- ί 
δόν ανώδυνα. Τηλεφωνεί ]

S στε στο 284-947, για να < 
< κλείσετε ραντεβού. ί

ΓΝΩΣΤΟΠΟΙΗΣΗ 
Γίνεται γνωστό ότι: Ο 
χειρουργός - ουρολόγος 
DR. Μακριδάκης Στού- . 
ρος, απσχώρηοε αριοτι 
κά από την κλινική «ΑΓ. 
ΓΕΩΡΓΙΟΣ», θα δέχεται 
από 15.1.1982 στο ια- 
τρείο του στην οδό X.

Τρικούπη και Αθηνάς 
(γωνία). Τηλ. Ιατρείου 
220848. Σπιτιού 283898 ί

m

ΚΙΝΗΜΑΤΟΓΡΑΦΟΙ

ΑΣΤΟΡΙΑ
Και τώρα θα γίνει Τέξας
ΝΕΟΣ ΑΠΟΛΛΩΝ
Το σκιάχτρο
ΑΠΟΛΛΩΝ
Οι άγγελοι της ομάδας δράσεως
ΚΡΟΝΟΣ
Πέστα... βρωμόστομε
ΟΡΦΕΥΣ
Οι εραστές της νύχτας
ΟΛΥΜΠΙΑ
^ϋλο, γροθιές και σαματάς

Ανοικτά όλο το 24ωρο 
Βαμβασάκης Ευάγγ. Λ. Ιωνίας 
Σ.Φ. Μπατάκη— Ρούσσου Πλ. 
Δασκαλογιάννη
Ανοικτό από 08.00—22.00 
Χατζιδάκη Πόπη οδ. 1770 
Ανοικτά από 08.00—20.00 
Διακάκη Ευαγγ. οδ. Καρτερού 
Αποστολάκη Μαρία οδ. Έβανς 
Διημερεύουσες και διανυκτερεΰ
ουσες κλινικές ΙΚΑ. 
Παναγία 
Βενιζέλειο 
Βενιζέλειο 
Ασκληπιείο 
Ιπποκράτειο 
Άγ. Νεκτάριος 
Αλεξανδράκη

Παθ)κά 
Χειρ)κά
Ορθ)κά

Καρδ)κά
Ουρ)κά 

Νευρ)κά
Οφθ)κά

ΔΙΗΜΕΡΕΥΟΝΤΑ 
ΒΟΥΛΚΑΝΙΖΑΤΕΡ

Νικ. Πρωτογεράκης Α. Κνωσού
Αφοί Κάργατζη Λ. Ικάρου

8^. ? ]

Κ^νημαίογρά^ο*

Τϊ έργο βά διαλέξετε
Τρίτη 8 Φεβρουάριου 1983

EPT 1
5.45 Κινούμενα σχέδια
6.00 Ο κόσμος της μουσικής
6.30 Ειδήσεις
6.40 Ο φυσικός κόσμος
7.30 Η ΕΡΤ στη Β. Ελλάδα
8.05 Λου Γκραντ
9.00 Ειδήσεις
9.40 Σαντορίνη

10.25 Μπουάτ
11.00 Φέλιξ Κρουλ: οι εκμυστη­

ρεύσεις ενός τυχοδιώκτη
12.00 Ειδήσεις

ΕΡΤ 2
5.00 Γνωστά παραμύθια
5.15 Στη χώρα του 

Κοντορεβιθούλη
5.30 Η ζωντανή έρημος
6.00 Ειδήσεις
6.30 Ραδιοφωνικός σταθμός 

Σινσινάτι
7.00 Χορός και τραγούδι
8.00 Ορκισθείτε παρακαλώ
8.30 Ιστορίες από το 

ΚλοντάΤκ
9.30 Ειδήσεις

10.00 Γουέστερν
12.00 Ειδήσεις

• ΟΠΩΣ είχαμε προαναγ 
γείλει οι ταινίες που προ­
βάλλονται στο πρώτο μέρος 
της βδομάδας αυτής είναι 
πολύ καλές στο είδος τους. 
Οι περιπέτειες έχουν τον 
πρώτο λόγο, ενώ δεν λεί­
πουν η ελληνικής παραγω 
γής και η τολμηρή ταινία.

«ΤΟ ΣΚΙΑΧΤΡΟ»
Περιπέτεια έγχρωμη 
αμερικ. παραγωγής 

ΕΝΑ «κοινωνικό ψυχογράφη 
; μα» που μας δίνει τον φιλικό δε 
! σμό ανάμεσα σε δυό άνδρες που 
( ο καθένας έχει τα όνειρά του. 

Πλαίσιο η απάνθρωπη μεγαλού 
: πόλη με τις «εχθρικές αλλοτριώ 
• σεις» και την «αφιλόξενη» 

νομοτέλεια της. Το φιλμ έχει 
σκηνοθετήσει ο Τζέρυ Σάτζ- 
μπεργκ και πρωταγωνιστούν οι

Αλ Πατσίνο, Τζην Χάκμαν, 
Ντόροθυ Τρίστιαν.

(ΝΕΟΣ ΑΠΟΛΛΩΝ) 
★

«ΚΑΙ ΤΩΡΑ ΘΑ
ΓΙΝΕΙ ΤΕΞΑΣ»

Περιπέτεια έγχρωμη 
ιταλικής παραγωγής 

ΠΡΟΚΕΙΤΑΙ για ένα...«σαμα 
τατζίδικο» φιλμ, στο οποίο πρω 
ταγωνιστεί ο Μπαντ Σπένσερ. 
Έχει συνεχή δράση και πολλά 
απρόοπτα, ώστε ο θεατής να πα 
ρακολουθεί με ενδιαφέρον.

(ΑΣΤΟΡΙΑ)

βδομη τέχνη, αλλά 
γραμμές.

είναι καλλί

(ΟΡΦΕΥΣ)

ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΗ ΤΗΣ ΕΝΩΣΗΣ 
ΙΔΙΩΤΙΚΩΝ ΥΠΑΛΛΗΛΩΝ ΗΡΑΚΛΕΙΟΥ

ΑΣΤΡΟΛΟΓΟΣ ΜΕΝΤΙΟΥΜ 
ΕΑΝ ΑΧΜ'ΕΤ. Διεθνούς φήμης 
της Ανατολής για πρώτη φορά 
στο Ηράκλειο. Ο γιος του Α- 
χμέπ Χότζα. Δίπλωμα και βρα 
βόίο τηλεπάθειιας για όλα τα

; προβλήματα που σας απαισχο- ' 
λούν. Πρωτοφανής μαντική ιικα I 
νότητα μεταψυχοερευνητική ε- , 
ταίρια Ελλάδος. Προβλέπει αι 
σθηιματικά, επιαιγΥελματίιΚά, υ­
γεία αμφιβολιών προβλέψεις, ί 
Δέχεται από 9—1.30 π.μ. και 
5—9 μ.μ. μόνο με τηλεφωνικό 
ραιντεβού κάθε μήνα από 1 έως ί 
20 του μηνός. Διεύθυνσις Κό ' 
σμων γωνία και 1866 αιριΘ. 6j 
Ιος όροφος τηλ. 225813 Ημά' 
κλείο και Βαισιλίσσης Όλγιας 
159 τηλ. 031-827718 θεσσαλο 
νίκη.

ΚΩΝ. I. ΔΑΤΛΑΚΗΣ
Χειρουργός— 
Οδοντίατρος

Δέχεται Έβανς 15 
από 9—12 π.μ. 5.30—8.30 
και επί συνεντεύξει.
Τηλ. ιατρείου: 222070 
» οικίας: 234418

ΜΙΝΩΙΚΕΣ ΓΡΑΜΜΕΣ 
Ε)Γ — Ο)Γ 

• ΜΙΝΟΣ
• ΑΡΙΑΔΝΗ

• ΚΝΩΣΟΣ
Κάθε μέρα 

Κρήτη - Πειραιά - Κρήτη j
Τηλέφωνα Πρακτορείου:
224304 — 224305

ΤΕΛΕΣΗ ΜΝΗΜΟΣΥΝΟΥ
Τελέσαμε την Κυριακή 6 Φεβρουάριου και ώρα 8,30' 

π.μ. στον Ι.Ν. Αν. Κων)νου (Νεκροταφείο) 40θήμερο μνη­
μόσυνο υπέρ αναπαύσεως της ψυχής της αγαπημένης μας 
συζύγου και μητέρας

ΦΑΙΔΡΑΣ ΠΑΠΑΔΟΠΟΥΛΟΥ
Ο σύζυγος: Νικόλαος Παπαδόπουλος.
Τσ τέκνα: Αιμίλιος και Αλίκη Παπαδοπούλόυ.

ΚΑΣΤΟΡΙΑ»
ΣΗΜΕΡΑ

ΚΑΙ ΤΩΡΑ ΘΑ ΓΙΝΕΙ ΤΕΞΑΣ
Με τον Μπαντ Σπένσερ

«ΚΡΟΝΟΣ»
Ωρα ενάρξεως 4 μ.μ. Τηλ. 283075

ΠΕΣΤΑ ...ΒΡΩΜΟΣΤΟΜΕ
Α' Προβολή

Με τους πρωταθλητές του γέλιου
Στάθη Ψάλτη, Ν. Ρίζο, Καϊτη Φίνου

^ΝΕΟΣ ΑΠΟΛΛΩΝ»
ΩΡΑ ΕΝΑΡΞΕΩΣ 4 μ.μ. — Τηλ. 282921 — 283205 

ΣΗΜΕΡΑ
ΤΟ ΣΚΙΑΧΤΡΟ

Με τους γίγαντες της δράσης Τζην Χάκμαν, Αλ Πατσίνο

«ΑΠΟΛΛΩΝ»
Γηλ 223395

Η εξόντωση της πιο άγριας συμμορίας κλεφτών της Ν. Υόρ- 
κης

ΟΙ ΑΓΓΕΛΟΙ ΤΗΣ ΟΜΑΔΑΣΔΡΑΣΕΩΣ
Μεριλιν Τσάμπερς — Στέφεν Τζόνσον

«ΟΡΦΕΞΑΣ»
Ενσοξη ώρο 4

Οί ΕΡΑΣΤΕΣ ΤΗΣ ΝΥΧΤΑΣ

«ΟΛΥΜΠΙΑ»
Ο γίγας, σ ανεπανάληπτος χονδρός Μπαντ Σπένσερ θα σας 
συναρπάσει δυό ολόκληρες ώρες.

ΞΥΛΟ, ΓΡΟΘΙΕΣ ΚΑΙ ΣΑΜΑΤΑΣ

“ΠΑΤΡΙΣ,, 
ιλιοκτηκιλ ■ AierevHtia 
ΑΛ€=. ΜΥΚΟΗίΑΤΗί 

λ&ν Αάιη®»

η»ο|«τΑΜίΗο* τγποι·Μ*«ΐβγ 
εΜΜ. ΜΑΓΡΙΠΛΗε 

οαοϊ mMUToT u 
ΙΚΛείΟΝ - ϋΡΗΤΜ

Π. ΛΟΓΟΘΕΤΟΥ 
— ΜΑΡΑΚΗ 

Κυταρολόγος - Παθολο­
γοανατόμος

Δρ. Πανεπιστημίου 
Αθηνών

Δέχεται πρωί 11—1 μ.μ., 
απόγευμα 5—8 μ.μ. εκτός 
Σαββάτου, Βικέλα 39, 5ος 
όροφος (πιο πάνω από 
την Κλινική «Μεγαλόχα­
ρη»). Τηλ. 244428.

1—25

ΤΟ ΟΔΟΝΤΙΑΤΡΕΙΟΝ Εΰ 
αγγ. Βασιλογιαννάκη καί 
τό Μικροβιολογικό εργα­
στήριο τής Ροϋλας Βασι- 
λογιαννάκη, μετεφέρθη- 
σαν: Ταγματάρχου Τζου- 
λάκη 14, ΜεΤντάνι.

:: νταιζη ;:
Ι; ΑΝΤΩΝΟΠΟΥΛΟΥ

ΝΥΦΙΚΑ
ΒΑΠΤΙΣΤΙΚΑ < ’

ΠΑΙΔΙΚΑ J'
ΜΠΟΜΠΟΝΙΕΡΕΣ

ΛΑΜΠΑΔΕΣ - ΔΩΡΑ '; 
Πλατεία Κορνάρου 37 J ’ 

2ος όροφος - Ηράκλειο < (

«ΑΓΓΕΛΟΙ ΤΗΣ
ΟΜΑΔΑΣ ΔΡΑΣΕΩΣ»

Περιπέτεια έγχρωμη 
αμερικ. παραγωγής

ΑΣΤΥΝΟΜΙΚΗ περιπέτεια — 
παρωδία της γνωστής τηλεοπτι 
κής σειράς «Οι άγγελοι του Τσά 
ρλι». Πρωταγωνίστρια μια γυ­
ναίκα πράκτορας που, βέβαια 
θριαμβεύει. Την ταινία έχει σκη 
νοθετήσει ο Μίρλ Στριμπάν και 
πρωταγωνιστούν οι Μέριλιν 
Τσάμπερς και Στέφεν Τζόναρν.

(ΑΠΟΛΛΩΝ)

«ΠΕΣΤΑ....
ΒΡΩΜΟΣΤΟΜΕ»

Κωμωδία έγχρωμη 
ελληνικής παραγωγής 

ΦΑΡΣΟΚΩΜΩΔΙΑ επιθεωρη 
σιακής υφής, με αστείρευτη «χει 
μαρρολογία» εκφράσεων και λέ 
ξεων, που οδηγούν σε χίλιες - 
δυό εμπλοκές. Την ταινία έχει 
σκηνοθετήσει ο Ερρίκος Θαλασ 
σινός, παίζουν δε οι Στάθης Ψά 
λτης, Νίκος Ρίζος, Ευαγγελία 
Σαμιωτάκη, Δ. Στυλιανοπούλου, 
Καϊτη Φίνου.

Η εξαγγελία από την κυβέρνη 
ση της εισοδηματικής πολιτικής 
1983, ο τρόπος εφαρμογής της 
ΑΤΑ μαζί με την τροπολογία 
πού ψήφισε στην βουλή, αποτε 
λούν πρόκληση για τους εργαζό 
μένους και ειδικότερα για τους 
Ι.Υ. που είναι ο χαμηλότεροβ 
κλάδος από πλευράς αποδοχών, 
γιατί ουσιαστικά παγώνει τους 
μισθούς και τα μεροκάματα, με 
στόχο την κατάργηση των Συλ 
λογικών Συμβάσεων Εργασίας, 
συνταγματικό δικαίωμα των ερ 
γαζομένων και κατοχυρωμένο 
με αιματηρούς αγώνες.

Με τα μέτρα που παίρνει η 
κυβέρνηση και με το πρόσχημα 
λιτότητα ή ανεργία, δίνει την a 
πώλεια του εισοδήματος των ε 
ργάζομένων (ΑΤΑ) του χρόνου 
1982 σε δύο δόσεις το 1983 4,4 
ο)ο την 1-1-83 και 4,4ο)ο την 1 
-5-83 χωρίς να λαβαίνει υπ' όψιν 
τον πραγματικό τιμάριθμο που 
τώρα με την υποτίμηση της δρα 
χμής, υπερδιπλασιάζεται η απώ

λεία του εισοδήματος των έργα 
ζομένων.

Το Δ.Σ. της Ε.Ι.χ.Η. εκφρά­
ζει την αντίθεση του σ' όλα αυ\ 
τά τα μέτρα και καλεϊ την κυβέ 
ρνηση να αλλάξει την εισόδημα 
τική της πολιτική υπέρ των ερ 
γαζομένων που με τους αγώνες 
τους και την ψήφο τους καταδί 
κασαν την αντεργατική πολιτι 
κή της δεξιάς και καλεί όλους 
τους συναδέλφους Ι.Υ. να συ- 
σπειρωθούν γύρω από το σώμα 
τείο και να παλαίψουν από κοι 
νού.

1. Για γνήσια εφαρμογή της 
ΑΤΑ με πραγματικό τιμάριθμο.

2. Να δοθεί η ΑΤΑ εξ ολο­
κλήρου την 1-1-83.

3. Να ληφθούν μέτρα για το 
σταμάτημα των απολύσεων και 
τον περιορισμό της ανεργίας.

4. Να γίνουν πράξη οι πρόσ 
φατες εξαγγελίες του πρωθυπου 
ργού για θεσμικά μέτρα με βάση 
τις απαιτήσεις της Εργατικής 
τάξης.

ΜΕΤΑΦΟΡΑ 
ΙΑΤΡΕΙΟΥ 

Γ. Κ. ΧΛΑΠΟΥΤΑΚΗΣ 
Ορθοπεδικός —

Χειρουργός 
Αρκολέοντος 9 

Πάρκο θεοτοκόπουλου 
(ΟΤΕ) όπισθεν Τραπεζών 
Κρήτης και Πίστεως. Τηλ. 
Ιατρείου 220005, Οικίας 
282653.

FUJIS'

ΓΟΥΝΑΡΙΚΑ

maria moissidi

MIX. Σ. ΛΕΛΊΔΑΚΗΣ 
Χειρουργός— ωρλ) λόγος 
Επιμελητής Ωρλ)λόγος 
κλινικής Βενιζελείου No 
σοκομείου τ. εσωτερικός 
βοηθός ω.ρ.λ. κλινικής 
νοσοκομείου παίδων ΑΓ. 
ΣΟΦΙΑ.
Δέχεται 8—9 π.μ. και 5— 
8 μ.μ. Σάββατο 8—1 μ.μ. 
στο ιατρείο του Μ. Μου- 
σούρου 20 (έναντι Πανα 
γίας Σταυροφόρων) τηλ. 
ιατρείου: 244371.

1—25

ΚΑΙ ΣΑΜΑΤΑΣ» 
«ΞΥΛΟ ΓΡΟΘΙΕΣ

Περιπέτεια έγχρωμη 
ιταλικής παραγωγής 

ΚΑΙ εδώ πρωταγωνιστής εί 
ναι ο Μπαντ Σπένσερ, που δια­
σκεδάζει τον θεατή με τα κατο 
ρθώματα του αλλά και με τις 
γκάφες του. Πολύ εντυπωσιακά 
είναι τα εξωτερικά γυρίσματα.

(ΟΛΥΜΠΙΑ)

«ΕΡΑΣΤΕΣ
ΤΗΣ ΝΥΧΤΑΣ

Τολμηρή έγχρωμη 
γαλλικής παραγωγής 

ΜΙΑ ταινία πλημμυρισμένη a 
πό γυμνό, που προέρχεται από 
νέες κοπέλλες που δεν έχουν βέ 
βαια και πολύ σχέση με την έ-

ΑΣΤΡΟΛΟΓΟΣ — ΠΑΡΑΨΥΧΟΛΟΓΟΣ

ΜΕΝΤΙΟΥΜ
Διπλωματούχο βραβευμένο Μέντιουμ με διεθνή ακτινοβολία 

Οριστική λύση σε οποις^ήποτε πρόβλημα 
(αισθηματικό, οικογενειακό, επαγγελματικό) 

σας απασχολεί.
Δέχεται κατόπιν τηλεφωνικού ραντεβού 

Τηλέφωνο 243607.

ISOLTEC
ΜΟΝΩΣΕΙΣ ΣΤΕΓΑΝΟΠΟΙΗΣΕΙΣ

Έάν «ρβόλήματ^ ύγρασίας j 8ίλ* χά κώμκτ» Ββρμομόνϋαη ή ήχομό- 

νωσπ, είμαατβ αί θέση νά σάς Μ, ϊυμ* τήν κατάλλπλη λύση, ©ί ipyaaisj μ«ί 

γιά πολλά χρόνια στην ’Αθήνα »:ί στά .*γαλώτ*;α όργφστάσια Tfig Ελλάδας 

(Λιπασμάτων, Κλωστήρια, Αιγαίου, Πυρι σποίΛίβυ, Τυγκία 'AYSMixfig Τραπί 

ζπ$ ϊτολλοζ άλλα), clvoct ή άγγύπαή
Τώρα Μρύσαμβ κατάστημα χαί στό ΈρχΆ*,. γώ τήν έξυπηρέτηση τής Κρή. 
της. Είμαστε οί μόνοι πού κάνομε όγχώσεις καί SPRAY Πολυουρεθάνη}. ’’Εχω- 
με έμπειρα συνεργεία άλλά καί μπορούμε νά ακς όιαθέσωμε τά Ολικά καί τίς; 
όόηγίες γιά νά φθιάξετε μόνοι σας μία Λγγυημένη στεγανοποίηση,

EGNIKHS ΑΝΤΙ2Ί ΑΖΕΩϊ 9δΑ — HPAKAEION Τηλ» 283023 - 288095

APAMAS 14—16 ΚΟΛΩΝΦ2 — ΑΦΗΝΑΙ Τηλ. 5126599 — 5123562

αλΛάΐζιε λίγο «κανάλι» 
am ζωή
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ΣΤΑΥΡΟΣ 
ΚΟΥΚΟΥΛΑΚΗΣ 

ΜΑΙΡΗ 
ΔΗΜΗΤΡΟΠΟΥΛΑΚΗ 

— ΚΟΥΚΟΥΛΑΚΗ 
Χειρ. Οδοντίατροι 

Παναρσυς 3 Ηράικλειοιν. 
(έναντι Αγ. Μηνά) 

Δέχονται: 8,30 — 1 καί 
5—8, τηλ.: 281-Τ51.

ΓΕΩΡΓΙΟΣ 
ΠΑΠΑΔΟΠΕΤΡΑΚΗΣ 

’Ιατρός 
Ειδικός Παθολόγος 

Δέχεται καθ’ έκάστην 
Μαυρολένης 20 (Πλατ. ' 
Κορνάρου), τηλ. 285711. ί

ΠΕΤΡΟΣ ΒΑΣΙΛΑΚΗΣ
Ιατρός Παθολόγος 
— Ρευματολόγος

Δέχεται στην οδό Καρτε- 
ροΰ 60 (πίσω από το ιερό 
του Αγίου Μηνά) καθημε 
ρινά 8,30 — 1 μ.μ. και 
Δευτέρα - Τρίτη - Πέμπτη 
απόγευμα 5—8.

ΜΙΧΑΗΛ
Γ. ΦΙΛΙΠΠΙΔΗΣ

Παιδίατρος 
'Επιμελητής Παιδιοτρι- 
κής Κλινικής Βενιζελείου 3 
Νοσοκομείου.
Δέχεται 8—1 πρωί καί | 
5—8 άπόγευμα, όδός Ά- 5

>

Zi

■ ·. '·»· - ΜΜΗ. ΜΚβ ... Μ «ΜΜI MM.

γιου 
στά 
Τηλ.

Μηνά 15 (Δίπλα
ΙΚΑ).
’Ιατρείου 
Οικίας 
Νοσοκ.

224-535
224-538
231-931

; > ΑΝΑΣΤΑΣΙΑ ΚΑΣΜΑ | 
’! ΣΦΑΚΙΑΝΑΚΗ < >
< * Παιδίατρος 1 >
I; Α’ Παιδιατρικής Κλινικής ' I 
]> Παν)μιου Αθηνών <*
< ( Νοσοκομείο Παίδων (>
< > «Αγία Σοφία» < (
’, Ειδικά εκπαιδευμένη στά (> 
< ’ πρόωρα καί νεογνά * I 
]> Εγκαταστάθηκε στό Ηρά 
< I κλειο καί δέχεται 5—8 ά- (· 
I > πόγευιμα στό γιατρειό < I 
" ► της Πλατεία Κορνάρου I ’

καί Βιάννου Βαλιδέ

έμμ. καστρινάκπ 22-24 
(έναντι ακαδημίας) 

τηλ. 23 50 05 ηράκλειο

ΛΟΝΔΙΝΟ 
ΠΑΡΙΣΙ 
ΓΕΝΕΥΗ 
ΒΡΥΞΕΛΕΣ 
ΜΙΛΑΝΟ 
ΒΕΝΕΤΙΑ 
ΤΟΡΙΝΟ 
ΤΕΡΓΕΣΤΗ 
ΠΑΒΙΑ 
ΜΠΟΛΩΝΙΑ 
ΓΕΝΟΒΑ 
ΠΑΝΤΟΒΑ

ΔΡΧ.
3 500 
3500 
3000 
3500 
2500 
2500
2 500 
2500 
2500
2500 
2500 I 
2500 I

CONSOLASTRAVEL
ΑΘΗΝΑ: ΑΙΟΛΟΥ 1ΟΟ ΟΜΟΝΟΙΑ ΤΗΛ3219228 
aft 7^2 ϊΰΟ 288847 - ΛΑΡΙΣΑ ΤΗΛ: 221245 
ΘΕΣ, ΝΙΚΗ ΤΗΛ.534644 - ΒΟΛΟΣ ΤΗΛ: 25243 F

ΜΕΝΤΙΟΥΜ

ΑΦΡΟΔΙΤΗ ΠΟΜΟΝΗ
Δέχεται στα Χανιά 

καθημερινώς 

Κουνουπιδιανά Ακρωτηρίου 

Τηλ. 64542 

και στο ΗΡΑΚΛΕΙΟ

μόνο με ραντεβού. ;Ι

ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΗ

ΕΡΓΑΣΤΗΡΙΑ 
ΕΛΕΥΘΕΡΩΝ 
ΣΠΟΥΔΩΝ 
ΚΟΜΜΩΤΙΚΗΣ 

Κ. Ε Σ
Συνεχίζομε τις εγγραφές 
στα Εργαστήρια Κομμωτι­

κής, που θα σας δώσουν την ευκαιρία να δώσετε 
ένα σίγουρο εφόδιο στα παιδιά σας για το μέλλον 
τους για μεγάλες ΠΡΟΟΠΤΙΚΕΣ. Ελάτε να μας βρή 
τε.

ano TW περήφανη Κρήτη 
στην ηανέμορφη Ολλανδία!

Η πανέμορφη 'Ολλανδία είναι τώρα 
πιό κοντά σας. Γνωρίστε καί τούς δικούς 
της ανεμόμυλους, δείτε τίς φημισμένες 
τουλίπες καί τίς πεταλούδες της, 
ανακαλύψτε τίς γοητευτικές πόλεις της 
καί ζήστε αξέχαστες μέρες καί νύχτες ατό 
μοναδικό ’'Αμστερνταμ - μιά άπό τίς πιό 
συναρπαστικές πόλεις τού κόσμου.

,Τώρα έχετε την εύκαιρία νά πάτε άπό 
τό Ηράκλειο στό ’Άμστερνταμ (τόσο 
εύκολα δσο πάτε στην ’ Αθήνα) καί νά 
αλλάξετε «κανάλι» στή ζωή σας.

Φανταστείτε τόν εαυτό σας σέ ένα 
κρυστάλλινο, πολυτελές κρουαζιερόπλοιο 
νά &ασχίζετε τά κανάλια τού Άμστερνταμ 
καί νά γλιστράτε μέσα στό χρόνο, καθώς 
θά φτάσετε στό κέντρο της πόλεως, 
αύθεντικό κομμάτι τού 17ου αιώνα.

] · Τζαμί (Πάνω άπό τό Ταχ. < [
«Ι Ταμιευτήιριο). Τηλ. Για- J-
1 ’ τρείου 282975. < (
Ί 1—25 ?

ΚΥΡΙΑΚΟΣ J·
ΠΑΠΑΚΥΡΙΑΚΟΥ

Γενικός Χειρουργός 
Μετεκπαιδευθείς εις Άγ- 
γλίαν έπί βετίαν. Έπιμε- ι, 
λητής Βενιζελείου Νοσο- ΐ ι 
κομείου ’Ηρακλείου. ' 
Θεραπεία κιρσών (φλεβί- !; 
τιδων) καί αιμορροΐδων ]' 
μέ ένέσεις.
Δέχεται στό Ιατρείο του ; · 
Πλατ. Άγ. Αικατερίνης 1! 
No 333 (όπισθεν ιερού ί; 
έκκλησίας). ’ >
Καθημερινά άπό 8—9 π. 
μ. καί 5—8 μ,μ. ί
Τηλ. 242378.

Ακόμα διαθέτομε και τμήματα για εργαζόμενες. 

Και ΜΑΝΙΚΙΟΥΡ — ΠΕΝΤΙΚΙΟΥΡ.

θερίσσου και Ευαγγελίστριας Γωνία

(Πλησίον Μηχανολογικού).

; · ΒΙΟΛΟΓΙΚΟΙ ΧΗΜΙΚΟΙ ΣΤΑΘΜΟΙ <
! · ΠΥΡΟΣΒΕΣΤΙΚΑ ΕΙΔΗ <

Ολοζώντανοι δρόμοι μέ εύκολη κίνηση 
καί εκπληκτικά καταστήματα, άνεκπ'μητοι 
καλλιτεχνικοί θησαυροί, εργαστήρια 
διαμαντιών καί καζίνα σάς περιμένουν. 
Καί ή θρυλική νυχτερινή ζωή τού 

Άμστερνταμ σας προσφέρει «τά πάντα»...
’ Επιπλέον, ψωνίστε δ,τι θέλετε - άπό 

αρώματα καί τσιγάρα μέχρι φωτογραφικές 
μηχανές καί διαμάντια! - άπό τό 
άεροδρόμιο τοϋ Άμστερνταμ, πού έχει 
τά φθηνότερα καταστήματα 
αφορολόγητων ειδών. Θά βγάλετε τά 
έξοδα τοϋ ταξιδιού σας!

Ζητήστε πληροφορίες άπό τόν 
ταξιδιωτικό σας πράκτορα στην Κρήτη ή 
τό γενικό πράκτορα πωλήσεων τής KLM 
στό ' Ηράκλειο ΣΜΠΩΚΟΣ ΤΟΥΡΣ 
25ης Αύγούστου37 τηλ. 224,185 καί 286.958.

ΝΙΚΟΛΑΟΣ Ι; 
Γ. ΠΕΤΟΥΣΗΣ i; 
Χειρ. Ορθοπεδικός < J 

Δέχεται έπί τής όδού Κα- ]> 
τεχάκη — Μονής Οδηγη- 
τρίας 14 (Ντερ,μιτζίδικα), !’ 
9—11 π.μ. καί 5—8,30 
μ.μ. τηλ. 241484. Οικίας !' 
241873. '■

ι lAAMUMWMWVWMMWW' 

ΜΙΧΑΛΗΣ ΗΛ.
;· κιουρτζογλου <;
(> Μαιευτήρ - Χειρουργός < ’ 
' i Γ υναικολόγος < ·
;' Έγκατεστάθη J;

στό Ηράκλειο ] ■
καί δέχεται κάθε μέρα <;

<; στό Ιατρείο του ]' 
ί ΜΑΙΕΥΤΗΡΙΟ «ΜΗΤΕΡΑ»

Γερωνυμάκηΐΐ
<( Τηλέφωνα:

KLM
The reliable airline of Holland

Ιατρείου 
Οικίας 
«ΜΗΤΕΡΑι

234-993
287-262
234-707

• ΚΟΥΒΕΡΤΕΣ ΔΥΣΦΛΕΚΤΕΣ ΔΙΑΣΩΣΕΩΣ 

• ΑΝΑΓΟΜΩΣΕΙΣ ΠΑΛ. ΠΥΡΟΣΒΕΣΤΗΡΩΝ 

• ΑΠΟΣΚΛΗΡΥΝΤΕΣ — ΑΠΟΧΛΩΡΙΩΤΕΣ 

• ΦΙΛΤΡΑ ΚΑΘΑΡΙΣΜΟΥ ΝΕΡΟΥ
(οικιακής καί έπαγγελματικής χρήσεως) 

ΜΗΧΑΝΗΜΑΤΑ ΑΦΑΛΑΤ. ΥΔΑΤΟΣ
Ο ΗΛΙΟΘΕΡΜΑ άπό PVC.
• ΗΛΕΚΤΡΟΜΗΧΑΝΟΛΟΓΙΚΕΣ (Μελέτες — 

Κατασκευές)

ΒΙΟΠΥΡΗΛ
VIOPYRILI

Γ.&Λ.ΤΣΑΚΙΡΑΚΗΣΟ.Ε
Σμύρνης 1 'Ηράκλειον 

Τηλ. 225114 — 282567

ί ΕΜΠΟΡΙΚΕΣ ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΕΙΣ I

ΕΙΔΩΝ ΥΓΙΕΙΝΗΣ
ΕΓΧΩΡΙΑ — ΕΥΡΩΠΑΪΚΑ

Αντιπροσωπείες — Εισαγωγές
Αποκλειστικός Εισαγωγέας στα αξεσουάρ 

RAPETTI — ΟΜΡ — TEA — MARIETA 
Πρατήριο Πλακιδίων Κεραμικής ELIKI.

Μεγάλες ευκολίες πληρωμής.
Πώληση Χονδρική - Λιανική.

Λ. Καλοκαιρινού 212 
Τηλ. 221-768

Αποθήκη, Εφόδου 6, Τηλ. 223233.

ΜΑΝΟΛΗΣ ΦΑΣΟΥΛΑΚΗΣ



Τρίτη 8 Φεβρουάριου 1983 Σ·λΙ« 3<

Ο ΟΦΗ στις Σέρρες (1-1) Αταν καΛντερος καί

Τό γκόλ ό Τσιριμώκος
01 ΣΕΡΡΑΙΟΙ ΜΕ ΠΕΝΑΛΤΥ

® Ο ΠΡΩΤΟΣ γύρος του πρωταθλήματος Α' Εθνικής 
Κατηγορίας, περιόδου 1982—83, ανήκει στην Ιστορία. 
Τον άτυπο τίτλο του πρωταθλητή χειμώνα μοιράζον­
ται ο Ολυμπιακός και η ΑΕΚ, που συγκέντρωσαν από 
24 βαθμούς (απώλεια 10 βαθμούς). Στις τέσσερις τελευ 
ταίες θέσεις έχουν «στριμωχτεί» ο Πανιώνιος, η Καστο 
ριά, (που έχουν από 13 βαθμούς), η ΠαναχαΊ κή και η 
Ρόδος (που έχουν από 12 βαθμούς). Όσον αφορά τον 
Ο.Φ.Η., βρίσκεται μόνος στην όγδοη θέση με 17 βα­
θμούς. Την Κυριακή το Ηρακλειώτικο συγκρότημα, πι 
στό στην παράδοση, πήρε ισοπαλία (1—1) στις Σέρ­
ρες από τον τοπικό Πανσερρα Γκό. Τώρα με τους 17 
βαθμούς ο ΟΦΗ βλέπει με μεγαλύτερη σιγουριά το μέλ 
λον, δεδομένου μάλιστα ότι στον β' γύρο θα έχει 9 
ματς στην έδρα του και 8 εκτός έδρας. Ας δούμε, όμως, 
πώς εξελίχθηκε το ματς ΠανσερραΊ κού — Ο.Φ.Η.

ΝΑ ΙΔΡΥΘΕΙ
ΚΑΙ ΣΤΗΝ ΚΡΗΤΗ

ΟΠΩΣ πληροφορηθήκαμε 
Υπσκ)μα του ΟΠΑΠ πρό­
κειται να ιδρυθεί στην Πε 
λοπόννησο. Καλή η σκέ­
ψη, Μήπως, όμως, ο Ο.Π. 
Α.Π. πρέπει να εξετάσει 
αμέσως και την περίπτω­
ση ίδρυσης παρόμοιου Υ- 
ποκίματος και στην Κρή­
τη. Τα δελτία, όσο δυ­
σμενείς και αν είναι οι και 
ρικές συνθήκες, μπορούν 
να φτάσουν από την Πελο 
πόννησο στην Αθήνα. Αν­
τίθετα δεν συμβαίνει το ί­
διο εδώ, αφού η Κρήτη 
είναι νησί. Με το να νοιώ 
θουν μεγαλύτερη ασφά­
λεια οι παίκτες του ΠΡΟ 
—ΠΟ στην Κρήτη, ότι τα 
δελτία τους θα πάρουν 
μέρος στο διαγωνισμό θα 
αυξήσουν τις στήλες. Μια 
σκέψη κάνομε και δεν νο­
μίζουμε ότι θα χάσουν 
τίποτα οι αρμόδιοι αν 
την εξετάσουν.

Ο ΑΓΩΝΑΣ 
ΑΡΧΙΖΕΙ

ΣΤΙΣ 3.15’ μ.μ. ο Θεσσαλονι 
κιός διαιτητής κ. Μπιτίτσιος 
(Γιάτσης— Μανακίδης) κάλεσε 
τις ομάδες στον αγωνιστικό χώ 
ρο που παρατάχθηκαν μπροστά 
του με τις ακόλουθες συνθέσεις:

ΣΕΡΡΕΣ: Σκούνας, Γεωργιά 
δης, Βούρτος, ΤραΤανόπουλος, 
Αϊβαζίδης, Μπάτης, Παπαδημη 
τρίου, Γουραλές (74' ΠαΥτάζής) 
Δη μητριού, Τόσιτς (75’ Χαρι- 
στός), Αναστασιάδης.

ΟΦΗ: Λαφτσής, Πασσάς, Βλά 
χος, Τασσόπουλος, Αγιομαμίτης
Ανδριανίδης, Καργιώτης (65’

ΒΕΙΤΗΡίΑ
ΚΑΙ Ε^ΠΡΑΞΕιΣ
ΓΙΑ τις ομάδες του Ηρακλεί 

ου που αγωνίζονται σε Πανελλή 
νια πρωταθλήματα, η εισπραχτι 
κή κίνηση της Κυριακής ήταν η 
ακόλουθη:

Πανσερραϊκός— ΟΦΗ 
—555.700.

Ηρόδοτος—Αχαρναϊκός
—108.000.

Εργοτέλης—Ποσειδιόνας 
—93.000.

2798

800

776

ΠΡΟΧΘΕΣ ΓΙΑ ΤΟ ΠΡΩΤΑΘΛΗΜΑ

0 Ερασιτέχνης ΟΦΗ

««■ΜΙ

Με τη λήξη του ο' γύρου ο ΟΦΗ αναπνέει τον αέρα της 8ης θέσης, 
τη αυτή επιτυχία του ΟΦΗ, που ασφαλώς θα ήταν μεγαλύτερη αν

με οξυγόνο τους 17 βαθμούς που έχει τώρα. Για την αναμφισβήτη- 
έλλειπαν οι ατυχίες, πρέπει να αισθάνονται περίφανοι η Διοίκηση

της ΠΑΕ—ΟΦΗ, ο τεχνικός ηγέτης κ. Λες Σάννον, οι ποδόσφαιριστ ες και οι ανά την Ελλάδα φίλαθλοι του Ο.Φ.Η.

0 'Ηρόδοιος που 2χασε πάλι βαθμό στήν έδρα tou

ΣΗΜΕΡΑ ΣΤΙΣ 3 Μ.Μ.

0 Εργοτέλης
τήν Στεάουα

ΦΙΛΙΚΟ ΣΤΟ ΓΗΠΕΔΟ ΤΟΥ
ΔΙΕΘΝΗ φιλικό αγώνα θα δώσει σήμερα Τρίτη και ώρα 3 μ. 

μ. ο Εργοτέλης στο γήπεδό του με τηι Ρουμανική ΣΤΕΑΟΥΑ. Με­
γάλο το ενδιαφέρον της συνάντησης αυτής, δεδομένου ότι ο Εργο 
τέλης είναι φορμαρισμένος, αλλά και διαθέτει ένα τεχνικό συγκρό 
τημσ, που μπορεί να σταθεί με αξιώσεις απέναντι στους Ρουμά­
νους. Εξ άλλου θα δοθεί η ευκαιρία στον τεχνικό ηγέτη των κιτρι 
νόμαυρων κ. Παρασύρη να «δοκιμάσει» ορισμένους ποδοσφαιρι­
στές του, για να διαπιστώσει αν είναι έτοιμοι να παίξουν στην 
τακτική εντεκάδα. Γία τους Ρουμάνους δεν νομίζομε ότι πρέπει να 
πούμε τίποτα, δεδομένου ότι είναι γνωστή η δυναμικότητά τους.

έχασε από τόν ΠΑΟ (2-3)

Συνέχεια στή σελ. 6 ►

ΒΥΘΙΖΕΤΑΙ
0 Άχαρναϊκός ισοφάρισε (1-1) μέ ανύπαρκτο πέναλτυ

ΝΙΚΟΣ ΠΑΣΣΑΣ 
Παρά την απουσία του πολύ 

καιρό, διακρίθηκε.

• ΣΤΗΝ Αλικαρνασσό ήταν 
την Κυριακή ο> συνεργάτης 
της στήλης Γιάννης Καφού- 
σης, που γράφει:

Ακριβώς στις 3 προχθές στο 
γήπεδο του Ηροδότου θ' διαιτη­
τής κ. Τσιμικλής Μεσσηνίας (Βα 
σιλάκης — Νικάς) κάλεσε στο 
κέντρο τον ΑχαρναΊ'κό καί την 
ομάδα της Αλικαρνασσού που πα 
ρατάχθηκαν με τις παρακάτω 
συνθέσεις:

ΗΡΟΔΟΤΟΣ:_Πατηνιώτης, Χα- 
τζησπύρου, Φραγκιαδάκης, Τσα 
γκαράκης, Κυριακάκης, Χουχου- 
λής, Ατσαλης, Κοιλιά ρας, Μπα-

ΣΤΟ ΦΙΝΑΛΕ ΤΟΥ Α’ ΓΥΡΟΥ

Τά Γιάννινα κέρδισαν

κούσης, Κουρούνης, Παπαδόπου 
λος.

ΑΧΑΡΝΑΊ'ΚΟΣ: Χστζηπέτρος, 
Στασινόπουλος, Δρόσος I., Μάγ­
κας, θεοχαρίδης, Πλεξίδας, Βαλ- 
λίδης, Παπαχριστόπουλος, Μαν- 
δωνής, Δρόσος II, Σταφυλάς.

Ατυχος αλλά και φλύαρος ο 
Ηρόδοτος δεν μπόρεσε να κερδί 
σει τον Αχαρναίκό ο1 οποίος πάλε 
ψε αρκετά καλά και ανταμοίφΟη 
κε από την ισοπαλία και τον πο­
λύτιμο βαθμό που απόσπασε.

Ο Ηρόδοτος με πολύ ενθουσια 
σμό ξεκίνησε τον αγώνα για να 
βρεθεί στο 2' κιόλας λεπτό του 
αγώνα ο Μπακούσης υόνος — με 
τά από μπαλλιά του Κοιλιάρα — 
με τον τερματοφύλακα του Α- 
χαρναΊ'κού Χατζηπέτρο1 για να 
ανατραπεί από τον τελευταίο έ­
ξω από την περιοχή και να κερί 
δίσει ένα φάουλ σε καλή θέση. 
Το κτύπησε ο Παπαδόπουλος ο 
οποίος με τον γνωστό του τρό

παρουσίασε τίποτα το, αξιόλογο 
που κύλησε με διάφορες αψυμαχί 
ες στο κέντρο’ του γηπέδου α­
φού οι δύο ομάδες είχαν μοιρα­
στεί την υπεροχή.

Με την έναρξη του β’ ημιχρό 
νου ο ΑχαρναΊ’κός έχασε δυο ση 
μαντικές ευκαιρίες να ισοφαρίσει.

Συγκεκριμένα στο 46’ η ομάδα 
του Μενιδίου κέρδισε ένα κόρ­
νερ. Το χτύπησε ο Βαλίδης, ο Πα 
τηνιώτης έχασε την μπάλλα ο 
Πλεξίδας έπιασε κεφαλιά και ενώ 
η εστία ήταν ανυπεράσπιστη ο 
κορυφαίος παίκτης του αγώνα 
Κουρούνας με κεφαλιά και με δυ 
σκολία έβγαλε την μπάλλα κόρ­
νερ. Και του νέου κόρνερ εκτελε

Συνέχεια στην 6η σελ.

ΜΙΜΗΣ ΠΑΠΑΔΟΠΟΥΛΟΣ
Πέτυχε το γκολ 
του Ηροδότου

τόν Έργοτέλη μέ 91-54
ΤΑ ΑΠΟΤΕΛΕΣΜΑΤΑ ΤΩΝ ΤΟΠΙΚΩΝ

πο έστειλε την μπάλλα στα δί­
χτυα αφού κτύπησε στα πόδια 
αμυνομένων που είχαν δημιουρ 
γήσει το τείχος.

Το υπόλοιπο α’ ημίχρονο δεν

© ΓΙΑ την κίνηση στο μπά 
σκετοκΕιδικός Συνεργάτης» 
μας γράφει σήμερα τα παρα 

κάτω:

Β ΕΘΝΙΚΗ

ΓΙΑΝΝΙΝΑ — ΕΡΓΟΤΕΛΗΣ 
91—54
Στον τελευταίο του αγώνα για 

τον σ' γύρο του πρωταθλήματος

Β' Εθνικής ο Εργοτέλης έχασε 
στα Γιάννιναι από την ομώνυμη 
ομάδα με 9ΐ—54.

Σύμφωνα με πληροφορίες μας 
το Ηπειρώτικο συγκρότημα πλη 
ρέστερο σε όλες τις γραμμές δεν 
άφησε περιθώρια για κάτι καλλϊ 
τερο1 στους πρωταθλητές Κρή­
της. Ο Εργοτέλης είχε πάλι ελεί 
ψεις (αυτή τη φορά δεν έπαιξεκαι

Μια φάση από τον αγώνα ΠανσίρραΤκού — ΟΦΗ. Δια 
κρϊνεται ο Αναστασιάδης, που προσπαθεί να περάσει 

τους Αγιομαμίτη και Πασσά.

ο Τσακμακίδης) ο Τζανάκης ήταν 
τραυματισμένος και το μακρυνό 
ταξίδι μέσα σε_φοβερή ταλαιπω 
ρία, οπωσδήποτε επηρέασε αρνη 
τικά την ομάδα.

Διαιτητές ήταν οι κ.κ. Βιδάλης 
Αργυρόπουλος.

Εργοτέλης: Χατζηβαοίλης 13, 
Σταυρακάκης 14, Λυδάκης 4, 
Μπολέτης 20, Χρυσονόνου 2, Πα 
παδάκης 1, Σκανδαλάκης, Τζανά 
κης.

ΤΑ ΤΟΠΙΚΑ
Πολλά και διάφορα, φυσιολο 

γικά και παράδοξα· έγιναν το Σαβ 
βατοκύριακο στα πλαίσια των 
πρωταθλημάτων Α’ και Β’ Κατη 
γορίας Κρήτης/Γο μόνο που δεν 
έγινε ήταν παιγνίδι στην πόλη 
μας μια και ο αγώνας «Ηράκλειο» 
— Κύδων Χανιών αναβλήθηκε εξ 
αιτίας της νεροποντής του Σαβ­
βάτου. Εξάλλου αναβλήθηκε και 
η συνάντηση Αναγέννηση— ΓΕ 
Η, ενώ στον Αν. Νικόλαο ο Ηρό 
δοτος κέρδισε «άνευ αγώνας» 
γιατί οι υπεύθυνοι του Α.Ο. Λασι 
θίου άργησαν να φέρουν τα δελ 
τία των αθλητών τους!

Μαζί, λοιπόν με τις προχθεσι 
νές αναβολές των αγώνων στα 
φετεινά πρωταθλήματα είναι πά 
ρα πολλές και δημιουργούν μεγά 
λα προβλήματα στηνΤΕκαι τους 
Συλλόγους. Αναλυτικά τα αποτε

’ Συνέχεια στην 6η σελ.

Μάς είπαν 
τήν γνώμη τους 

γιά τά ματς
® ΛΕΣ ΣΑΝΝΟΝ (προπονη­

τής ΟΦΗ): «Παίξαμε στις Σέρ 
ρες, με αποκλειστικό στόχο να 
μη χάσουμε. Πετύχαμε τον σκο 
πό μας. Το παιγνίδι ήταν δυνα 
τό, αλλά όχι τεχνικό. Εντυπω­
σιάσθηκα από τις εκδηλώσεις 
των Σερραίων φιλάθλων, τόσο 
για το άτομο μου όσο και για 
τους παίκτες μου. Αυτή τη μέρα 
θα τη θυμάμαι σε όλη μου τη 
ζωή».

® ΜΑΝΟΛΩΦ (προπονητής 
Πανσερραϊ’κού): «Δυστυχώς οι 
παίκτες μου δεν κατάλαβαν τω 
οδηγίες που του έδωσα».

• ΖΑΧ. ΠΥΤΙΧΟΥΤΗΣ (προ 
πονητής Ηροδότου): «Δεν μπο­
ρώ να πώ τίποτα. Χάσαμε πέντε 
γκολ και ισοφαριστήκαμε με πέ 
ναλτυ στο 85’! Τίποτε άλλο».
• Γ. ΠΑΡΑΣΥΡΗΣ (προπο­

νητής Εργοτέλη): «Είμαι πολύ 
ευχαριστημένος. Κερδίσαμε δί­
καια γιατί είμαστε οι καλύτεροι. 
Ισως φανεί ότι η διαιτησία μας 

ευνόησε αλλά εγώ νομίζω ότι 
ήταν η καλύτερη που πέρασε α 
πό το γήπεδο μας φέτος».

Προσπάθησε ο Ερασιτέχνης 
ΟΦΗ αλλά τελικά δεν απέφυγε 
την ήττα (2—3) από την αντί­
στοιχη ομάδα του Παναθηναϊ­
κού στο γήπεδο του ΟΦΗ.

Οι φιλοξενούμενοι προηγήθη 
καν στο 3’ με τον Τσιρογιάννη.

Στο 19’ έγινε το 0—2 από τον 
Μηλέτσα με δυνατό σουτ.

Μόνος μπρος στο άδειο τέρμα 
ο Βουράκης απέτυχε να σκορά­
ρει.

Στο 43" ο Κρασώνης με σουτ 
έκανε το 0—3.

Ένα λεπτό πριν από τη λήξη

ΤΑ ΤΟΠΙΚΑ
ΠΡΩΤΑΘΛΗΜΑΤΑ

ΓΙΑ τα τοπικά πρωταθλήμα 
τα Α' και Β’ Κατηγορίας σημει 
ώθηκαν τα εξής αποτελέσματα:

Α" Κατηγορία
ΑΕΚ—Δωριέας (δέν έγινε λό

γω βροχής). 
Δαίδαλος—Εθνικός 
Κόρακας—Θύελλα 
ΠΑΝΟΜ—ΕΓΟΗ 
Τ υμπάκι—Διαγόρας 
ΑΟΑΝ—Γιούχτας 
Μαραθώνας—Η ρακλή ς

Β' Κατηγορία

1—1
7—1

2—2

1—1

Ολυμπιάκός X.—Κόρφος (Διεκό 
πη λόγω βροχής
Τριτωνία—Α.Ο. Καμινίων 0—2
Δειλινά—Κριτσά (Διεκόπη)
Ασήμι—Νίκη 3—3
ΠΟΑΛ—ΟΦΑ 6—0
Ρωμανός—Νεάπολη 3—0
Τύλισσος—Κόροιβος 6—2

του α' ημιχρόνου ο ΟΦΗ μείω 
σε σε 1—3 με τον Μαθιουδάκη.

Το τελικό 2—3 σημειώθηκε 
στο 87ο λεπτό από τον Καγια- 
μπάκη.

Ο ΟΦΗ προσπάθησε σε ένα 
αντίπαλο με περισσότερη πείρα

Από τον γηπεδούχο δΊακρίθη 
καν οι Φωτάκης, Μανιός, Σκου 
λούδης, Μαρινάκης.

Διαιτήτευσε ο κ. Βοδινός.
Ο ΟΦΗ αγωνίστηκε με την 

παρακάτω σύνθεση:
Φωτάκης, Μανιουδάκης, Μα­

νιός, Καράδαγλης (25' Γκιουλ 
μιχάλης), Πλαϊ'της, Σκουλού- 
δης, Μαρτάκης, Μαρινάκης, Μα 
θιουδάκης (80' Κανάκης), Βου 
ράκης, Καγιαμπάκης.

Η ΒΑΘΜΟΛΟΓΙΑ 
ΤΟΥ ΕΡΑΣΙΤΕΧΝΙΚΟΥ 

(Β' Όμιλος)
θρίαμβος 
Δόξα Βυρ.
ΠΌΑ 
Ηλιούπολη 
Κεραυνός Κ. 
ΟΦΙ
Αγ. Δημήτριος 
Λιόσια 
Ήφαιστος 
Εργοτέλης 
Ποσειδώνας 
Ρουφ 
Ορχσμενός 
Μινώταυρος 
Αναγ. Ιερ.
Αμβρυσσέας 
Δάφνη Ερ. 
Α.Ο. Ρεθύμνου 
Αστήρ. Ρ.

17 29—13

17 25—14
16 27— 9
17 15— 8 
18 28—26 
17 31—21

16 26—16
17 19—15

18 29—19
16 17— 8
17 14—22
16 12—20
16 19—36 
1713—31

18 9—36

ΣΤΟ ΝΤΕΡΜΠΥ ΤΗΣ ΕΘΝΙΚΗΣ ΕΡΑΣΙΤΕΧΝΙΚΗΣ
Ό Εργοτέλης μέ σκορ 1-0 

κέρδισε τδν Ποσειδώνα
ΤΟ ΓΚΟΛ ΤΗΣ ΝΙΚΗΣ 0 ΚΑΝΑΡΗΣ (25')

® ΓΙΑ το ντέρμπυ Εργοτέ 
λη—Ποσειδώνα, ο σύνεργά 
της της στήλης ΐ Μανόλης 
Βλαχάκης, γράφει τα επόμε 
να.

Τη χαρά μιας δίκαιης και κα 
θαρής νίκης χάρισε στους φιλά 
θλους του ο Εργοτέλης, αφού 
κατάφερε να περιορίσει στο ελά 
χιστο τη δραστηριότητα του πά 
ντα επικίνδυνου και υπολογίσι­
μου Ποσειδώνα και να τον νική 
σει με 1—0 στο Ηράκλειο ντέρ 
μπυ της Εθνικής Ερασιτεχνικής 
Κατηγορίας.

Ο Εργοτέλης από τα πρώτα λε 
πτά του αγώνα φάνηκε έπιθετι 
κότερος και παραλίγο να προη 
γηθεϊ στο 9ο λεπτό όταν η κε­
φαλιά του Τουτουτζόγλου μετά 
το κόρνερ του Ροδιτάκη πέρασε 
μόλις άουτ. .

Στο 24' ο Α. Λυριτζής εκτέλε 
σε φάουλ, η μπάλλα κτύπησε 
στο τείχος και συγκεκριμένα 
στον Τζανιδάκη, πήρε ϋψοε, και

πριν σκάσει κάτω ο Γρινεζάκη, 
έπιασε μια ασθενή «καρφωτή»

Η ΒΑΘΜΟΛΟΓΙΑ
ΤΗΣ Β ΕΘΝΙΚΗΣ
1. Αιγάλεω 36—20 31
2. Διαγόρας 41—19 29
3. Παναιτωλικός 30—19 28
4. Χαλκίδα 37-^16 27
5. Κόρινθος 24—18 25
6. ΑχαρναΊ’κός 33—17 24

-— Προοδευτική 28—21 24
8. Ατρόμητος Αθ. 32—29 23

— Ελευσίνα 23—20 23
10. Αιολικός 35—29 22
11. Αίγιο 21—23 19
—ΑχσΤκή 19—21 19
— Εθν. Αστέρας 25—30 19
14. Ατρόμητος Π. 22—26 18
15. Βύζας 21—36 16
— Ηρόδοτος 18—36 16
17. Χανιά 16—48 15
18. Φωστήρας 18—33 14
19. Ιωνικός 22—32 13
20. Πανηλειακός 15—49 10

κεφαλιά για να μπλοκάρει ο Α 
λεξάκης.

Ο Εργοτέλης αντεπιτέθηκε με 
βολέ του Αλεξάκη. Η μπάλλα 
κατάληξε στον «ξεμοναχιασμέ 
νο» Κανάρη, που μόνος με τον 
Βλαβιανό κι αφού απόφυγε πολύ 
ωραία την έξοδο του με πλασσέ 
έστειλε τη μπάλλα στα δίχτυα. 
Ήταν το 25ο λεπτό.

Ίσως να ισοφάριζε ο“Ποσει 
δώνας με τον Χανταμπάκη, αν 
αυτός δεν άνοιγε τη μπάλλα δί 
νοντας την ευκαιρία στον Δού 
κα να την απομακρύνει στό 30’

Λίγο άουτ πέρασαν οι «βολί­
δες» των Τουτουτζόγλου και Ρο 
διτάκη στο 58’ και 64’ αντίστοι 
χα, ενώ στο 60’ σε σουτ του Χα 
νταμπάκη η μπάλλα κτύπησε 
στο αριστερό δοκάρι του Αλεξά 
κη.

Καλύτερος ο Εργοτέλης, είχε 
στη περισσότερη διάρκεια του α 
γώνα την υπεροχή. Και σ’ όλη 
αυτή την διάρκεια, κατάφερναΥ

25
24

22
22
20
20
18
18

16
13
11
11

8
7
6

οι παίκτες να συνδυάζονται μ’ ε 
πιτυχία και να δημιουργούν δύ 
σκολες καταστάσεις για την ά 
μυνα των «φιλοξενουμένων». Έ 
παιξαν παιγνίδι γρήγορο, μυα­
λωμένο και με δύναμη. Το κέν 
τρο δεν κούραζε την μπάλλα με 
ντρίμπλες, αλλά ταχύτατα τρο'- 
φο'δοτούσε τους ακραίους κυνη 
γούς. Η άμυνα όχι τόσο «γεροδε 
μένη» όπως σ άλλα ματς, παρου 
σίασε κενά.

θ' Ποσειδώνας πάλαιψε αλλά 
ήταν μακριά από τον καλό εαυ 
τό του. Αιφθνιδιάστηκε κι από 
το γρήγορο παιγνίδι των «κίτρι 
νων». Ούτε κι όταν ακόμα μπή 
κε το γκολ έδειξε μια ιδιαίτερη 
αντίδραση. Είχε και μια ατυχία 
στη φάση του 60’, ενώ δεν εκμε 
ταλλεύθηκε όσο έπρεπε τις αμυ 
ντικές αδυναμίες του Εργοτέλη

Καλύτεροι από τους νικητές 
οι Δούκας, Τουτουτζόγλου, Τζα 
νιδάκης, Κανάρης, ενώ από τον

Συνέχεια ατην 6η οελϊδα
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• μικρεχ Acrmim
ΖΗΤΕΙΤΑΙ

Αξιωματικοί Εμπορικού Ναυτι 
κού ΖΗΤΟΥΝΤΑΙ για στελέχω 
ση Αλλοδαπής Εταιρίας. Τήλε 
φωνείστε για συνάντηση καθημε 
ρινά 224748 εκτός Σαββάτου και

ΖΗΤΕΙΤΑΙ κυρία ή δεσποινίς 
γιά να προσέχει αγοράκι 1,5 έ 
τους πρωινές ώρες πέντε μέρες 
τη βδομάδα, από 7.30 π.μ.—1 
μ.μ. Πληροφ. τηλ. 230532 από-

ΖΗΤΕΙΤΑΙ ζυμωτήριο 30—50 
κιλών ελαφρώς μεταχειρισμένο. 
Πληροφ. τηλ. 280372 κ. Λευτέ 
ρη.

γεύμα.
(Ζ975)

(Ζ961) 1—5

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ κατάστημα 
100 τ.μ. με πατάρι στη Λ. 62 Μα 
ρτύρων 85 (απέναντι από τον Ο 
ρφέα). Τηλ. 221397.

1—2

Κυριακής. 
(Ζ974) 1—3

ΖΗΤΟΥΝΤΑΙ κεντήστρες πεπει 
ραμένες για κέντημα κοφτό μη 
χανής. Δουλειά εξασφαλισμένη 
για όλο το χρόνο. Πληροφ. τηλ 

223169.
(Ζ977) 1—4

ΖΗΤΕΙΤΑΙ οικιακή βοηθός από 
οικογένεια για απασχόληση 3 
μέρες την εβδομάδα ή και για 
καθημερινή. Τηλ. 236451.

(Ζ978) 1—6
ΖΗΤΕΙΤΑΙ οικιακή βοηθός με 
απασχόληση 9—2 το πρωί. Τηλ

ΖΗΤΕΙΤΑΙ νέος με γνώσεις η 
λεκτρολογικές για κατάστημα η 
λεκτρικών ειδών. Πληροφ. οδός 
Πατριάρχου Γρηγορϊου Ε' αρ. 
9 Μασταμπάς.

(Ζ971) 1—2
Υπάλληλος γραφείου, ΖΗΤΕΙ­
ΤΑΙ δεσποινίς απόφοιτος λυκεί 
ου με έντονη προσωπικότητα 
και συνέπεια, ηλικίας 23—33 ε 
τών δια μόνιμον εργασία εις 
την εταιρία αντιπροσωπειών IN 
TERNATIONAL. Γράψατε σύν 
τομον βιογραφικό σημείωμα και 
τηλέφωνο. Δια INTERNATIO 
ΝΑΕ AND CO Τ.Θ. 257 Ηρά 
κλειο.

ΜΩΣΑΓΚΟΙ και ΚΤΙΣΤΕΣ (για 
πέτρα) ΥΠιΕΡΙΓΟΛΑΒΟΐΙ, ΖΗΤΟΥ 
ΝΤΑΙ για δυο μεγάλα έργα' ένα 
στο Ηράκλ'ειο και ένα στον Άγ. 
Νικόλαο. Πληροφ. τηλ. 284155 
—283762.

((Ζ956) Ι-®

ΕΝΟΙΚΙΑΣΕΙΣ
ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ σε 
δωμάτιο επιπλωμένο 
ση. Τιμή 4000. Τηλ.

(Ε73)
ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ η 
«Κόμβος» μετά την

φοιτητή 
με θέρμαν 
286064.

1—5 
ταβέρνα ο 
Αμερικανι

κή βάση, καινούργια πλήρως ε

(Ε64) 1—3
ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ κατάστημα κα­
τάλληλο για οποιαδήποτε επαγ­
γελματική στέγη ή γραφείο, οδός 
Πανάρους 5 (έναντι Πλ. Αγ. Μη 
νά). Τηλ. 236516 — 230908.

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ Κατάστημα 40 
τ.μ. σίτο κέντρο της πόλης οδός 
Μάρκου Μοιυσούρου αρ, 26 με 
ιβαη|θ. χώρους 'κατάλληλο για 
οιανδήποτε χρήσή, καθώς ια­
τρείο, γραφεία, τηλ. 283247—
222842. 

(Ε40) 1—14

ΠΩΛΕΙΤΑΙ τσαπάκι JCB 30 σε 
άριστη κατάσταση. Επίσης κό 
φτης μαρμάρων δίσκου 1.20 μ. 
σε τιμή ευκαιρίας. Τηλ. 281910 
και 224778.

(Π565) 1—6
ΠΩΛΕΙΤΑΙ οικόπεδο 350 τ.μ. 
στο Μαισταμπά οδός Λάππα 27 
Πληροφ. τηλ. 289249.

ΠΩΛΕΙΤΑΙ οικόπεδο εκτός σχε 
διού με άδεια οικοδομής για 
κατοικία, στη. Χερσόνησο/Πλη 
ροφ. 9—1 τηλ. 222252.

ΠΩΛΕΙΤΑΙ αστοκίνηπΌ FIAT 
128 μοντ. 75 μ,ε 66.000 χλμ. σε
Ιάριιστη κατάσταση. Τηλ.

(Ζ982)
280219

1—2

(Ζ970) 1—3
ξοπλισμένη. Τηλ.

(Ε48) 1—6
ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ μονοκατοικία 4 
δωματίων με λουτρό οδός Δρά 
μας 1 Συν)ΐσμός Δημητρίου 
(Πατέλλες) τηλ, 221730.

ΠΩΛΗΣΕΙΣ (Π562) 1—6

(Ε47) 1—6
ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ 2άρι για επαγ 
γελματική στέγη στην οδό Κυρ. 
Λουκάρεως (έναντι κατ)τος Ω 
ΜΕΓΑ) Πληρ, παραπλ. κ. Παπα 
δημητράκη και στο τηλ. 280522

ΠΩΛΕΙΤΑΙ εις το κέντρο του 
Μασταμπά διαμέρισμα 100 τ.μ. 
σε τιμή ευκαιρίας και οικόπεδο 
προνομιούχο εις Άγ. Ιωάννη 
250 τ.μ. σε τιμή λογική. Τηλ. 
222540—241448 κ. Κώστα.

(Π583) 1—15

(Ε67) 1—6

(Π432) 1—25
391. (Π5Θ8)

ΖΗΤΕΙΤΑΙ προσωπικό για το 
ξενοδοχείο ΑΡΜΙΝΤΑ περιοχή 
Χερσονήσου. Τηλ. 285041 από 
3—9 μ.μ και 283150 από 8—2 μ.μ

(Ζ980) 1—6
ΖΗΤΩ ταράτσα για αγορά εντός 
σχεδίου που να κτίζονται 120— 
130 τ.μ. Μετρητοίς. Τηλ. 243910

ΖΗΤΕΙΤΑΙ κοπέλλα για να προ 
σέχει μικρό παιδί. Πληροφ. τηλ 
230533 απογευματινές ώρες.

(Ζ972) 1—2
Διαθέτω 3 έως 6 εκατομμύρια 
και ΖΗΤΩ οικόπεδο ή μονο­
κατοικία εντός σχεδίου. Πλη­
ροφ. κ. Κώστα από 3.30—6.30 
μ.μ. τηλ. 282335.

(Ε74)
ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ

236694 —
242484.

1—6 
κατάστημα.

(Ζ979) 1—5
(Ζ968) 1—5

ΑΠΟ την κλινική ΜΕΓΑΛΟΧΑ 
ΡΗ ΖΗΤΟΥΝΤΑΙ 2 αδελφές νο 
σοκόμες. Τηλ. 283480.

ΖΗΤΕΙΤΑΙ συνεταίρος για του 
ριστικό μαγαζί στο Λιμάνι Χερ 
σονήσου. Τηλ. 287125.

(Ζ984) 1—10
ΖΗΤΕΙΤΑΙ δεσποινίς για να ε 
ργαστεί σε βιοτεχνία κατασκευ 
ής παντελονιών. Απαραίτητη 
προϋπόθεση να γνωρίζει ραπτι­
κή. Πληροφ. τηλ. 222194.

(Ζ983) ι_3

(Ζ964)
ΖΗΤΟΥΝΤΑΙ

1—6 
επαγγελματίαι

πωληταί γνωρίζοντας καλώς το 
κύκλωμα της αγοράς σ' όλη τη 
Κρήτη. Προ ι όντα ευρείας κατα 
ναλώσεως εισαγόμενα. Απαραί 
τητο το Ι.Χ. Πληροφ. τηλ. 244 
260 5—8 μ.μ.

Πληροφ. τηλ. 283517.
(Ε76) 1—3

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ ισόγειο και 
ανεξάρτητο διαμέρισμα 4άρι χω 
ρίς κοινόχρηστα και με κεντρι­
κή θέρμανση, πλησίον Χανιόπο 
ρτας οδός Δεμονάκηδων 4 τηλ. 
284969. και 236216.

(Ε75) 1—6
ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ κατάστημα 

που μπορεί να χρησιμοποιηθεί 
και σαν αποθήκη κοντά στην Λ. 
62 Μαρτύρων, οδός Βοίβης 5

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ ο Α' όροφος υ 
πέρ το ισόγειο νεοδμήτου τρίο 
ρόφου οικοδομής πολυτελούς 
κατασκευής με κεντρ. θέρμανση 
εκ 5 κυρίων δωματίων και λο·ι 
πών βοηθ. χώρων στην οδό 
Λευθιεραίου 38 (πλησίον Πανα

ΠΩΛΟΥΝΤΑΙ εις τον Λιμένα 
του Αγ. Νικολάου καταστήματα 
και διαμερίσματα αρίστης κατα 
σκευής πανοραμικά σε τιμές λο 
γικές και 2 οικόπεδα εις περιο- 
ήχ Αμμρύδι κατάλληλα δια του 
ριστικές επιχειρήσεις αμφιθεα­
τρικά σε τιμή ευκαιρίας. Τηλ. 
222540 —241448 κ. Κώστα.

γίας Μασταμπά) Τηλ. 
και 233981.

(Ε55)

232141

1—12
ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ επί της οδού Κυ 
ρίλλου Λουκιάιρεως 18 (Πλ. Αρ
ιισαδίουΟ και εις τον β' όροφο
1) δι'αιμισάρι κατάλληλο και για 
επαγελματική, στέγη 2) ανεξάιρ

(Π584) 1—15
ΠΩΛΕΙΤΑΙ αυτοκίνητο ΠΕΖΩ 
404 φορτηγό, δεκτός τεχνικός έ 
λεγχος. Τηλ. 231883 και 283722

(Π585) 1—10

(Καμίνια), πίσω από το 
ΟΛΥΜΠΙΑ.
Πληροφ. τηλ. 288945.

(Ε77)
ΕΝΟΙΚΙΑΖΟΝΤΑΙ δύο

σινεμά

1—8 
κατα-

τητο γραφείο. Πληροφ. 
224244.

(Ε51)

τηλ.

1—6
ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ μονοκατοικία 
3 δωματίων στην οδό Σουλίου 
3 Πόρος Πληροφ. τηλ. 284778.

(Ε68) 1—2

ΖΗΤΕΙΤΑΙ για γραφείο 
δεσποινίς ή κυρία απόφοι 
τος Λυκείου ή εξαταξίου 
Γυμνασίου με έντονη 
προσωπικότητα,, ηλικίας 
23 έως 33 ετών. Πληροφ. 
1821 αρ. 14 2ος όροφος ώ 
ρες 5—8 μ.μ. τηλ. 243688

(Ζ966) 1—5
ΖΗΤΟΥΝΤΑΙ επαγγελματίες 

Ντήλερ, δεσποινίδες ή κυρίες 
με άψογον εμφάνισιν και με ευ 
χέρεια λόγου, δια να λανσάρουν 
προ ι όντα ευρείας καταναλώσε- 
ως. Η κατοχή Ι.Χ. είναι πρόσθε 
το προσόν. Πληροφ. τηλ. 244260

στήματα στο Λιμάνι Χερσονή­
σου έναντι πρώην εργοστασίου 
ΑΚΕΚ. Πληροφ. τηλ. 280364— 

286452
(Ε78) ι-ίο

ΕΝΟΙΚΙΑΖΟΝΤΑΙ γραφεία επί 
της Πλ. Κορνάροιυ 46. Πληροφ. 
τηλ. 284071 και 282471.

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ 2άρι στην οδό 
Θεοφάνους 2 Μασταμπά και ένα 
ανεξάρτητο δωμάτιο.

Τηλ. 233047

ΠΩΛΕΙΤΑΙ από πρώτο χέρι άρι 
στα συντηρημένο αυτικίνητο τύ 
που SIMCA GLS μοντ. '76, 8 
φορολ. ίππων ατρακάριστο, με 
το χροιμα του εργοστασίου και 
με 65.000 περίπου χλμ. Κάθε έ 
λεγχος δεκτός. Πληροφ. τηλ. 
286754 κυρίως βραδυνές ή μέση 
μβρινές ώρες.

(Π587) 1—4
ΠΩΛΟΥΝΤΑΙ 100 μετοχές Μι 
νωικών Γραμμών. Πληροφ. τηλ 
01-7708663 και 01-7706666.

(Π586) 1—5

(Ζ981) 1—3

ΖΗΤΟΥΝΤΑΙ μαθητευόμενοι α­
πό Τεχνικό Γραφείο ανελκυστή 
ρων από 16—17 ετών. ΠΙληροφ 
τηλ. 23511'7,από 17.00—20.00

(Ζ964) 1—10

(Ε944) 1—25

(Ε70) 1—4
ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ διαμέρισμα 3ά 
ρι με βοηθ. χώρους από Λ. Μίνω 
ος και οδό Ινάτου (Καμίνια). 
Πληροφ. τηλ. 281558.

5—8 μ. μ. (Ζ967) 1—5
ΣΕ μεγάλο διαμέρισμα διάρι, με 
όλους τους βοηθ. χώρους και με 
κεντρική θέρμανση, στην οδό Α 
Θηνάς 16 (πίσω· από τα Γυμνά­
σια, κοντά στο Εργατικό Κέν­
τρο) ΖΗΤΕΙΤΑΙ συγκάτοικος. 
Πληροφ. στην ανωτέρω Δ)νση 
ή στο τηλ. 289279 από 8—3 μ.μ

ΔΙΑΦΟΡΑ (Ζ969) 1—3

ΦΟΙΤΗΤΗΣ της Φυσικαμαθημα 
τικής παραδίδει στο σπίτι σας, 
μαθήματα Φυσικής, Χημείας, 
Μαθηματικών, για μαθητές Γυ 
μνασίου—Λυκείου. Τηλ. 224554 
από 6—9 μ.μ.

ΖΗΤΕΙΤΑΙ κοπέλλα για τουρι­
στικό κατάστημα. Θα προτιμηθεί 
με προϋπηρεσία. Τηλ. 280530.

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ διαμέρισμα 2 
δωματίων με τραπεζαρία, κουζί 
να κλπ βοηθ. χώρους ισόγειο γω 
νιακό με ανεξάρτητη είσοδο επί 
των οδών Μεραμβέλλου και Α 
ρετούσης (έναντι ξενοδ. Εσπέ- 
ρια). Πληροφ. τηλ. 286506.

(Ε63) 1-4
ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ οικία πέντε κυ 
ρϊων δωματίων μετά βοηθητι­
κών χώρων στον πρώτο όροφο 
στην οδό Γρεβενών 3 έναντι ξε

(Ε69) 1—3

(Δ831) 1—5
ΝΕΟΣ ηλικίας 30 ετών, εμφανί 
σιμός, με αξιόλογο θέση στο Δη 
μόσίο, μόνιμος κάτοικος Ηρα­
κλείου ελλείψει γνωριμιών, Ζη 
τά νέα ευπαρουσίαστη, αναλο­
γών προσόντων, κατά προτίμη 
ση υπάλληλο ή εκπαιδευτικό. Δε 
κταί μόνο σοβαροί προτάσεις. 
Γράψατε δια κ. Γ.Α. Παπαδάκη 
Ταχ. Θυρίδα 207 Ηράκλειο.

(Δ830) 1—5
ΧΑΘΗΚΕ διαβατήριο που ανή 
κε στον κ. Γιώργο Σπανό. Παρα 
καλείται ο ευρών 'να τηλεφωνή­
σει στο 232186.

ΑΣΤΡΟΛΟΓΟΣ —
ΜΕΝΤΙΟΥΜ

ALHADI - OMAR
Δίνει λύση σε όλα 
προβλήματα. Απαντά 
οτιδήποτε θέλετε με

τα 
σε 
το

ποσόν των 500 δρχ. συν 
γραμματόσημο απαντήσυ- 
ως. Γράψατε: BOX 2—
ΡΕΘΥΜΝΟ. 

(Δ829) 1—5

Η κυρία Τζαγκαράκη Κατερίνα 
σπουδάσασα εις το εξωτερικό, 
ΠΑΡΑΔΙΔΕΙ μαθήματα φωνητι 
κής Μουσικής και ορθοφωνίας. 
Πληροφ. τηλ. 236135..

(Δ827) 1—8
ΧΑΘΗΚΕ σκύλος Κόλε'υ' από 
την περιοχή Μασταμπά, άσπρος 
με κανελί, είναι 7 μηνών και α 
κούει στο όνομα Ρενέ. Πληροφ. 
τηλ. 236463.

(Δ828) 1—6
ΘΕΛΕΤΕ να μάθετε μπουζοίύκι; 
Για μαθήματα θεωρίας και πρα
κτικής εκμάθησης, 
μας. Τηλ. 289280.

(Δ802)

ελάτε σε

1—12
ΕΝΔΙΑΦΕΡΟΜΑΙ yig αλλαγή έ 
ιδρας Δ.Χ. όιυτοκινήτου από α 
ντίίκατίάισταση. τρικύίκλουι. Έχω 
'έδρα Αθήν^ και ανδιαιφιέροιμαι 
για έδρα Ηράκλειιο. Τηλ. 235
543. (Δ®24)

ΝΤΕΤΕΚΤΙΒΣ 
(Ειδικευμένοι)

Γραφείο 'Ερευνών 
«ΔΙΕΘΝΕΣ

1—6

’ Ερευνα ι, Παιρ ακολο υ θή σε ι ς
Κλοπαί, Διαζύγια, Μοιχείαι.

θέματα οίκογενειακώ, cirovo 
ιμικά, έμπορικά.

Τηλεμαγνητοφωνήσεις, φωτο 
ΥΡαφήσεις. Πλήρης ήλεκτρσνι- 
κός έξοπλισμός.

Αναλαμβάνομε ύποθέσεις σέ 
διεθνή κλίμακα. Απόλυτος έχε 
μύθεια. Αμοιβή τελευταία.

Τηλ. 241S22—243269 ΠΑ. Κο 
ρνάρου 37—οδός 1866 (Βαλιδέ 
Τζαμί) Ηράκλειον—Κρήτης.

ΝΤΕΤΕΚΤΙΒΣ
Γραφείο Ερευνών 

«ΑΟΡΑΤΟΙ» 
Αναλαμβάνομε: Πόσης φ'ύ 
σεως υποθέσεις. Εμπορι­
κές, Βιομηχανικές, κλοπές, 
Εμπρισμούς, Επαγγελματι 
κά, Οικογενειακά, Διαζύ­
για, Μοιχείες, Αισθηματι­
κά, Παρακολουθήσεις, κα 
θώς και την φύλαξη ξένο 
δοχειοκών μονάδων- Τηλ. 
221907 και 235279.

(Ζ973) 1—6
ΖΗΤΕΙΤΑΙ κυρία από 60—65 
χρονών για να κρατήσει συντρο 
φιίά σ' ένα ηλικιωιμιέν© κύριο α 
πό τις 8 η ώρα το βράδυ έως 
8 το πρωί. Πληροφ. 10 η ώρα 
καθ' εκάστην τηλ. 283088.

(Ζ957) 1—10

νοδ.
033.

ΙΕΝΙΑ. Πληροφ. τηλ. 221
(Ε63) 1—8

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ διαμέρισμα α' 
ορόφου 3 κυρίων δωματίων και 
με όλους τους βοηθ. χώρους οδ. 
Μ. Αλεξάνδρου 81 (Μπεντεβή) 
έναντι Ι.Ν. Παναγίας. Πληροφ. 
τηλ. 236082.

(Ε62) 1—6

Η

Ε.Π.Ε.
ΚΕΝΤΡΟ ΞΕΝΟΔΟΧΕΙΑΚΩΝ ΕΞΟΠΛΙΣΜΩΝ

Ζητά συνεργάτες για την οργάνωση συλήσεων για τις πε­
ριοχές Ηρακλείου και Αγ. Νικολάου.

Πληροφορίες: Λεωφ. Κνωσού 148
Ρέθυμνο: Χορτάτση 26 — Τηλ. 0831 - 26276

Ώρες Καταστήματος.

ΜΗΧΑΝΗΜΑΤΑ ΟΔΟΠΟΙIΑΕ
ΠΑΣΗΣ ΦΥΣΕΩΣ, ΕΝΟΙΚΙΑΖΟΝΤΑΙ

Εκτελούνται υπεργολαβίες εκσκαφών, ασφαλ- 

τικών εργασιών κ.λ.π. Τιμές λογικές. Τηλ. 285-793, 
243-879 ώρες Γραφείου.

ΠΩΛΟΥΝΤΑΙ
ΔΙΑΜΕΡΙΣΜΑΤΑ — ΓΡΑΦΕΙΑ
ΕΙΣ ΗΡΑΚΛΕΙΟΝ ΚΑΙ ΧΕΡΣΟΝΗΣΟΝ

(Ετοιμοπαράδοτα καί ύπό κατασκευήν)
ΟΙΚΟΔΟΜΙΚΕΣ ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΕΙΣ

ΑΦΟΙ ΜΑΜΟΥΛΑΚΗ — Ν. ΒΑΡΔΑΚΗΣ Ο.Ε.Ε.
Πληροφορίες: Κ. ΜΑΜΟΥΛΑΚΗΣ Πολιτ. Μηχ)κός

Τηλ. 223977 — 235667
(Πλατ. Κορνάρου — 1886 γωνία)

I ΠΩΛΟΥΝΤΑΙ |
’ Ι ΔΙΑΜΕΡΙΣΜΑΤΑ ’!
< ΚΙ ΕΠΑΓΓΕΛΜΑΤΙΚΕΣ ΣΤΕΓΕΣ

σε αναγειρόμενες κεντρικές πολυκατοικίες 
κοντά στην Πλατ. Κορνάρου και στο

Πάρκο θεοτοκόπουλου (ΟΤΕ)
ΧΑΡΙΤΟΣ ΘΕΟΧ. ΠΑΠΑΔΑΚΗΣ

ΠΟΛΙΤΙΚΟΣ ΜΗΧΑΝΙΚΟΣ
Μεραμβέλλου 12—16 — Τηλ. 235372

ΜΕΣΙΤΙΚΟ ΓΡΑΦΕΙΟ

ΑΒΡΑΜΑΚΗ ΙΔΟΜΕΝΕΑ
Αγοραπωλησίες παντός ακινήτου 

Ανταλλαγές — Αντιπαροχές. 
Αρκολέοντος 13 (πίσω από Τράπεζα Πΐστεως 

Πάρκο θεοτοκόπουλου)
Τηλ. Γραφ. 242515, οικίας 224656, Ηράκλειο.

Β I. &Γ. ΘΕΟΔΩΡΑΚΗΣ Ο.

ΤΕΧΝΙΚΗ Ε Τ A I Ρ Ε I
ΕΥΚΑΙΡΙΕΣ ΕΠΕΝΔΥΣΕΩΝ!

. ιωλοΰνται: ΓΡΑΦΕ IΑ - ΚΑΤΑΣΤΗΜΑΤΑ 
ΔΙΑΜΕΡΙΣΜΑΤΑ ΠΡΟΝΟΜΙΟΥΧΑ.

Δεκτά Δάνεια. Πληροφορίες τηλ. 221755

Η

Ε

ΠΩΛΕΙΤΑΙ στην Χερσόνησο 
διαμέρισμα δύο δωματίων 55 τ.μ 
καινούργιο καλής κατασκευής 
σε λογική τιμή. Πληροφ. τηλ. 
223977 και 220150.

(Π573) 1-25
ΠΩΛΕΙΤΑΙ αγροτεμάχιο 2200 
τ.μ. στο Αμμσύδι Αγ. Νικολάου 
(MINOS BEACH) κοντά στην 
θάλασσα. Πληροφ. Πότη Πίτα 
ροκο,ίλη Αθήνα τηλ. (01)8217 
761 ώρες 10—1.

(Π479) -|_15
ΠΩΛΕΙΤΑΙ επιχέίρηιση PUB 
BAR παραπλεύρως DTE. Πλη­
ροφ. τηλ. 222041 από ώριας 8 
—2 ,<υμ. και 241986. Μόνο σο 
βαριές προτάσεις.

ΠΩΛΕΙΤΑΙ μόλις 7 χλμ. από το 
Ηράκλειο αμπέλι σουλτανί 1500 
κουρμούλες βορεινό. Επίσης έ­
λα ιόφυτο 5 στρφ. ψιλιολιές σε 
τιμές λογικές. Τηλ. 241448.

ΠΩΛΟΥΝΤΑΙ 2 οικόπεδα 
τ.ιμ. γωνιακό και 218 τψ.

(Π539) 1—10

(Π553) 1—10
ΠΩΛΕΙΤΑΙ αγρόκτημα 3 στρέμ 
μασα στη Φοινικιά με καλυμμέ
νο χώρο 400 τ.μ 

(Π532)
τηλ 242713

ΠΩΛΕΙΤΑΙ αυτοκίνητο
1—10 
OPEL

RECORD STATION εντελώς κα,ι 
νού(ργΐο 14.000 χιλμ. Πληροφ. 
τηλ. 284'597

(Π507) 1—10
ΠΩΛΟΥΝΤΑΙ 2 οικόπεδα από 
200 τ.μ. το καθένα εις Αγ. Μα 
ρίνα (Τσαλικόκη μετόχι) σε τι 
μ ή ευ κα ΐ'ρίάς. Τηλ,. 284035.

(Π433) 1—25
ΠΩΛΟΥΝΤΑΙ σε τιμή ευκαιρί 
ας παλαιά έπιπλα (αντίκες) Πλη 
ροφ. τηλ. 234747 8—1 μ.μ.)

ΕΝΟΙΚΙΑΖΟΝΤΑΙ 2 γκαρσονιέ 
ρες ανεξάρτητες πάροδος Λ. 
Κνωσού (πλησίον Χυτνηράκη) 
και ένα 4άρι διαμέρισμα. Πλη­
ροφ. τηλ. 234396.

(Ε72) 1-4
ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ κατάστημα 

150 τ.μ. με δύο προσόψεις: στη 
Λ. 62 Μαρτύρων 114 (μπροστά) 
και Ελευθέρνης 9 (πίσω). Πλη 
ροφ. στο τηλ. του ιδιοκτήτη 
0892-31407 και 283604.

(Ε71) 1-4
ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ στην οδό Σο 
φοκλέους 8 έναντι 1ου γυμνασί 
ου Αρρένων ισόγειο, με 4 κύρια 
δωμάτια και βοηθ. χώρους, κεν 
τρική θέρμανση και ανεξάρτητη 
είσοδο και κατάλληλο για επαγ 
γελματική στέγη. Τηλ. 287288.

ΠΩΛΕΙΤΑΙ σε τιμή λογική η 
μοναδική επιχείρηση στην Κρή 
τη περούκας με την φίρμα Στά 
μπερ καθώς και το εμπόρευμα 
Δερμάτινων ειδών (γυναικείες 
τσάντες δερμάτινες και ημιτα 
σιόν). Πληροφ. από 10—1.30 μ. 
μ. και 5—9 μ.μ. καθημερινώς 
τηλ. 289587. και 225813.

ΠΩΛΟΥΝΤΑΙ οικόπεδα 300— 
4000 τ.μ εις θέσιν Μέσα Αλικα 
ρνασσός εντός ζώνης σχεδίου 
πόλεως. Τηλ. 286071 και 284153 

(Π568) 1—15
ΕΥΚΑΙΡΙΑ: ΠΩΛΟΥΝΤΑΙ στον 
Αγιο Νικόλαο οικόπεδο 2650 

τ.μ, επί του' εθνικού οικοδομήσι 
μ’α σε τιμή "ευκαιρίας. ΣΤο Τσαλί 
ικΙάκι 460 τ.μ εντός ζώνης σε τι 
μή ευικοιρίας. Πληροφ. κ. ΚΩ- 
ΕΤΙΑ τηλ. 241448 222540 10—2 
και 5—8. (Π541) 1—8
ΠΩΛΕΙΤΑΙ πλήρης εξοπλισμός 
ταβέρνας λόγω αναχωρήισεως 
στο εξωτερικό. Πληροφ. τηλ. 
235645 μ,ετά τις 6 μ.μ. και 242 
676. (Π561) 1—6
'ΠΩΛΕΙΤΑΙ στον Πόρο1 τσοάτσα 
Α' οιράφρυ με οικοδομική' άδεια 
Πληροφ. τηλ. 282873.

(Π578) 1—6
ΠΩΛΕΙΤΑΙ αμπέλι 4 στρέμμ. 
στη Θέση Άνω Βάθεια με πολύ 
Θέα. Πληροφ. τηλ. 288565.

(Π577) 1—5
ΠΩΛΟΥΝΤΑΙ διαμπερή διαμερί­
σματα και ρετιρέ σε πιολυικατοι 
κία υπό ανέγερση επί της οδού 
Απολλώνιου Ροδίου (Μαστα- 
μπάς) όλα επί προσόψεως με με 
γάλο ακάλυπτο χώρο και ισό 
γειο γκα,ράζ. Πληροφ Βαγγέλη 
Χατζή δάκη τηλ. 236016— 236
012. (Π109) 1—25

ΚΑΘΑΡΟΑΙΜΑ ΣΚΥΛΙΑ 
ΠΩΛΟΥΝΤΑΙ ντόμπερμαν, λυκό 
σκμλα, κάλεοί',, κανίςπεκινομά, 
κυνηνόσκυλα κα,ι άλλα καθαρόαι 
μα ζώ'α. Για,τη ικαιθαροσιμία' πι- 
στοποιοίύ'ν κτηνίατροι. ΘΑ 
ΜΑΣ ΒΡΗΤΕ ΘΕΝΩΝ 10 (κον

(Π588) 1—10
ΠΩΛΕΙΤΑΙ εξοπλισμός Μπου­
τίκ σε τιμή ευκαιρίας. Πληροφ. 
τηλ. 236444.

(Π882) 1—2
ΠΩΛΕΙΤΑΙ γκαρσονιέρα στο ρε 
τιρέ πολυκατοικίας επί της οδού 
Δριμυτινού 50 στο Μασταμπά. 
Τηλ. 224601 και 821461.

(Π883) 1—10
ΠΩΛΕΙΤΑΙ αυτοκίνητο FIAT 
127 GL 1050 CC μοντ. 79 Πλη­
ροφ. τηλ. 0891)22812 βραδυνές 
ώρες. (Π572) 1—6
ΠΩΛΕΙΤΑΙ VIDEO BLAUPUNCT 
ο,μεταιχείριστο παλαιό τιμή. Πλη 
ροφ. τηλ. 234001 και 283368.

(Π559)
(Ε66)

1—6
1—5

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ κατάστημα και 
νουργές δι' οιανδήπατε χρήισιν 
επί της οδού ΠΕΤΛΕΜΠΌΥιΡΗ 
αρ. 35, με χαμηλό ενοίκιο. Πλη 
ροφ. τηλ. 281446 και 222710 
κ. Ιωάννη Βλαχάκη.

(Ε46) 1—15
ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ σύγχρονο διαιμέ 
ρισμα 3άρι με κεντρική θέρμαν
ίση στην πλ. 
225902.

(Ε59)

Κορνάρου τηλ.

1—10
ΕΝΟΙΚΙΑΖΟΝΤΑΙ διάρι, γκαιρ- 
ιόονιέρες και επιπλωμένα δωμά­
τια οδός Μ. Αλεξάνδρου 33 Μα 
σταιμπάς. Τηλ. 231867—283217 

(Ε58)
ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ οικία Λ. Ακαδη 
μίας και Πυινδάρ'ου' Τηλ. 23061'3

(Ε5β) 1—5
ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ διαμέρισμα 5 
κυρίων δωματίων με κεντρική 
'θέρμανση σε κεντρικό σημείο 
της πόλης. Πληροφ. τηλ 284491

(Ε57) !_6
ΕΝΟΙΚΙΑΖΟΝΤΑΙ δωμάτια εν­
τός πόλεως για μαθητές, φοιτη 
τές, εργένηδες και ένα διάρι μο 
νοκατοικία. Τηλ. 288237 

(Ε919) ϊ—25
ΕΝΟΙΚΙΑΖΟΝΤΑΙ 3 καταστήμα 
τα επί της Γ. Παπανδρέου ΤΙ 
(πλησίον Ζαχαροπλαστείου Κρι 
τζά) Τηλ. 284071 και 282471.

TRIUMPH 2000 —ΜιΚ2 ΠΩΛΕΙ 
ΤΑΙ σε άριστη κατάσταση έτος 
κυκλοφορίας 1974, χλμΊζδ.ΟΟΟ 
Τέλη κυκλοφορίας 26.500. Πλη 
ροφ. τηλ. 222407 απόγευμα 7 
—9.30 (Π434) 1—10
ΠΩΛΟΥΝΤΑΙ δύο αγροτεμάχια 
στο δρόμο που κατεβαίνει προς 
Καψ,ή Αγ. Πελαγία το ένα 4800 
τ.ιμ· .1.600.000 και το άλλο 7 
στρέμ. 1.600.000 τηλ. 221739 
Επίσης έκταση 45 στρέμ κατάλ 
ληλο για ξενοδοχειακή μονά­
δα. (Π538) 1—25
ΠΩΛΟΥΝΤΑΙ διαμερίσματα 2ά 
ρια, τρ,ιάρια, τεσσΙάρια σε πολύ 
κατοικία άριστης κατασκευής 
στο Μασταμπά (στάση Ποφυ 
ρόκι). Κάθε διαμέρισμη, διότι 
θετοί με χώρο, PARKING οκάλυ 
πτος χώρος 900 τ.μ1. περίποιυ' 
που θα διαμορφωθεί σε παιδι­
κή χαρά. Επίσης πωλείται μαγα 
ζί 43 τ.μ,. με πατάρι εις Πλ. 
Μποδοσακεί ου. Κατασκεναστ ι 
ική εταιρία: «ΓΑΛΕΝΙΙΑΝΟΣ —
ΣΕΡΕΛΕΤΣΉΣ 
Τηλ. 22105'2.

(05090

και ΣΙΑ Ο.ιΕ.»

1—20

(Ε943) 1—25
ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ διαιμέρισμα 3 
κυρίων Δωματίων μεγάλη βέρά 
ντο εις τον 2ο όροφο, Καζάνη 
8 δίπλα στο ΙΚΑ. Πληροφ. Κα 
λακαιρινού 93.

ΖΩΑ ΠΟΛΛΑ ΖΩΑ 
ΠΩΛΟΥΝΤΑΙ στο κατάστημά 
ΚΩΝ)ΝΟΥ ΔΑΜΙΓΟΥ Λ. Ιωνίας 
120 Ατσαλένιο' στάση Ομόνοια 
τηλ. 234256.

θια βρείτε: ΣΚΥΛΙΑ: ΝΤΟ- 
ΜΠΈΡΜΑΝ — ΚΟΛΕΎΎ ΛΥΚΟ­
ΣΚΥΛΑ— ΚΑΝΙΣ —ΠΕΚΙΝΟΥΑ 
ΛΑΓΟΣΚΥΛΑ — ΠΟΥΛΟΕΚΥΛΑ 
Τα περισσότερα σκυλιά είναι ει 
σαγωιγής εξωτερικού και δίδε-
ται το ΠΕΤΙ ΓΚΡΙ

(Ε31) 1—10
ΕΝΟΙΚΙΑΖΟΝΤΑΙ γραφεία και 
όροφος με κεντρική θέρμανση 
Επίσιηις υπόγειο 100 τ.μ. στην 
οδό 1821 αρ. 91. Πληροφ. τηλ 
286888.

(Ε997)
ΕΝΟΙΚΙΑΖΟΝΤΑΙ

1—12
καινούργια 

δ ΐίαμφίσμ,α'α και, ένα' κατίάστιη
μα 120 τ.μ. με πατάιρι με υπό 
γειο 160 τ.μ στην οδό Απολ­
λωνίας 47. Πληροφ τηλ. 791- 
593 βροδυνές ώρες.

(.Ε8) 1—8
ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ εις την οδό Έ 
■βανς 65 και Μάνου Μηλιαρά 1 
Α όροφος μεγάλο και κα|ινι0'ύ'Ρ 
γιο γραφείο μετά τουάλέτας, 
κατάλληλό δια κάθε επ'αγιγελ,μ,α 
τική χρήση. Πληροφ. παρά θω 
ιμά Ψυλλάικιη δικηγόρου τηλ.
288588. (Ε15) 1—10
ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ επί της Εθνικής 
οδού Ηρ ακλ είο υ —Χίαν ί ων στ ο 
2ο χλιμ. αποθήκη, 120 τ.ιμ. με έ 
να στρέμμα μάντρα με Τσιμεν 
τσπλιινθους με τηλέφωνο, νερό, 
ρεύμα τριφαισιικό. Πληροφ. τηλ
2878ι26—221379. 

(Ε26) 1—10
ΕΝΟΙΚΙΑΖΟΝΤΑΙ ισόγειες νεό 
κτίστες παραθαλάσσιες γκαρσο 
νιήρες 350 μέτρα από τη θάλασ 
σα μ,ε πλήρη επίπλωση (ηλεκτρι 
κά, μαγειρικιά κλπ σκεύη) στο 
13ο χλμ., της Νέας Εθνικής ο 
διού πάροχή Κόκκινη Χάνι. Διά 
ρκεια μισθώσεως 1 ή 2 έτη τιμή 
7000 μηναίως. Το ακίνητο δια 
θέτει και χώρο, πάιρκιγκ αυτοκι 
νήτων εστεγασμένο. Πληροφ. 
τηλ. 286803 ώρες καταστηιμά- 
Tuvf (Ε912) 1—25

(Π563) 1—6
ΠΩΛΟΥΝΤΑΙ προνομιούχα οικό 
πεδα εις τον Άνω Μασταμιπσ ό 
σα μέτρα θέλετε. Γίνονται και 
ευκολίες. Πληροφ. τηλ. 236016

τά στο Μηχανολογικό). 
242098.

(Π478)

Τηιλ.

1—15

—236012. 
(Π108) 1—25

ΠΩΛΟΥΝΤΑΙ οι πάγκοι και τα 
εκθετήρια κατασΓΓήμα,τος ειδών 
λαίκιής τέχνης. Τηλ. 281031 —
280653. (Π556) 1—6
ΠΩΛΕΙΤΑΙ ό β' όροφος εντός 
τειχών επί πλατείας 100 τ.ιμ'. πε 
ρίπου. Πολυτελής κατασκευή, 
κατάλιληλο και για1 επάγγελμά 
τική στέγη. Ευικαιρίΐσ εξαιίρετι 
κή. Τηλ. 286471.

ΠΩΛΕΙΤΑΙ επιχείρηση, καφέ ρε 
στοράν επί της κεντρικής παρα 
λ ίας τηις πόλεως ίεράπετρας. Εί 
ναι σύγχρονη εξοπλισμένη με 
τ'α τελειότερα ευ,ρωπαΤ,κά μη­
χανήματα Με δύο εισόδους από 
ικεντρικό δρόμο και από την θά 
λασσα. Με πάρα πολύ μεγάλο 
χώρο εκμεταλεύσιμο προς την 
θάλασσα, για το καλοκαίρι και 
ιμε σάλα94 τ.ιμ. δια τον χειμώνα 
Πωλείται λόγω αλλαγής επαγγέ 
λματος. Πληροφ. στο τηλ. 0842

(Π503) 1—10
22941 —23235 

(Π531) 1—10

σιότη,τας τοου 
ου εξωτερίικαύ.

της γνΐη
κυνοτροιφεί-
Επίσης θα 

βρείτε: ΠΕΡΔΙΚΕΣ— ΟΡΤΥΚΙΑ
ΠΕΡΙΣΤΕΡΙΑ ράτσας ΚΟΤΕΣ 

ΝΑΝΟΙ—ΚΟΥΝΕΛΙΑ βελτιωμέ­
να αναπαραγωγής. KANARIΑ ε 
ξωτερικσύ, πολλά είδη ΠΆΠΑ 
ΓΑΛΩΝ —ΜΑΙΝΕΣ —ΠΑΡΑΔΕΙ 
ΣΙΑ πουλιά —ΜΑΪΜΟΥΔΕΣ — 
ΨΑΡΙΑ τροπικά—ΧΕΛΩΝΕΣ — 
ΧΑΜΣΤΕΛ και πολλά άλλα ζώα. 
Μεγάλη ποικιλία αξεσαυάιρ 
κλουβιά. ΚΛΟΥΒΕΣ για κουνέ 
λια διπλές —τριπλές, βιβλία 
πολλά για εκπαίδευση αναπαρα 
γωγή—διατ.ρσφή. Ελάτε να δει 
τε. ΚΑΤΟΙΚΙΔΙΑ ΖΩΑ ΚΩΝ) 
ΝΟΣ ΔΑΜΙΓΟΣ. Λ. Ιωνίας 120 
Ατσαλένιο, στάση Ομόνοια. Τη 
λέφ. 234256.

(Π383) 1—20

I. ΑΛΕΞΑΚΗΣ 
Ν. ΤΣΑΤΣΑΡΑΚΗΣ 
Λ. 62 Μαρτύρων 

Αύτοκίνητα FORD COURIER 82 
μοντ. SUPER λούξ. Τό νέο FORD 
Λέίτζερ σέ καταπληκτική τιμή 
γνωριμίας. FORD ESCORT, 
FORD FIESTA, SUZUKI SS 40 
φορτηγάκια κλειστά όλά έτοιμο 
παράδοτα.

Μεταχειρισμένα: 
FIAT 126 μοντ. 77.

Φορτηγά:
DATSUN 1500 μοντ. 76 
MAZDA 1600.
HUNDAI φορτηγάκι μοντ.
DATSUN μοντ. 78 1200
DATSUN 100 Α μοντ. 78.
Κλιοιύβες V.W Γερμανίας.

80

Πλούσια συλλογή άνταλλακτι
κών SUZUKI. 

(Π194) 1—20

ΠΩΛΟΥΝΤΑΙ

ΔΙΑΜΕΡΙΣΜΑΤΑ - ΓΡΑΦΕΙΑ - ΜΑΓΑΖΙΑ

;! Πληροφορίες: ΝΕΛΛΗ ΣΑΜΙΩΤΑΚΗ
;: Τηλ.: 283150 - 220679 - 236585 I ’

I; Οικοδομικές Χπ:χκιράοεις I;
Α. ΛΥΔΛΚΗΖ - Γ. ΣΥΝΑΤΣΛΚΗΙ ';

L Δίπλα Γ&έχανικαί ΪΛΠ, /
ΠΦΛΟΥΝΤΑί* Διαμερίσματα

Καταστήματα - Γραφεία
Πληροφορίες Πλατ. Ελευθερίας 2

Τηλ. 289296 - 235118

ΔΙΑΜΕΡΙΣΜΑΤΑ — ΚΑΤΑΣΤΗΜΑΤΑ 

μί 8ύκολΙα< πληρωμής

Δ ΣΟΦΟΥΛΑΚΗΣ ΚΑΙ ΣΙΑ Ο.Ε.
ΟΙΚΟΔΟΜΙΚΕΣ ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΕΙΣ

Εώρώπης 1 — τηλ. 22190S

ΓΙΩΡΓΟΣ ΙΟΦΟΥΛΑΚΜΧ

ΠβΑιτκώς Μηχανηιδς

(
ΠΩΛΟΥΝΤΑΙ ΣΤΟ ΛΙΜΑΝΙ ;!

Στην νεοανοιχθεϊσα οδό Μητσοτάκη (αρχή 25ης 
Αυγούστου) υπερπολυτελή Καταστήματα, Γρα- < 
φεία, Διαμερίσματα, ως και ολόκληροι όροφοι μέ- I; 
χρι 310 τ.μ., κατάλληλοι δΓ οποιαδήποτε χρήση 
(όλα έχουν θέα στο λιμάνι). ;!

Πληροφορίες: κ. Γιάννη Πατεράκη Πολ. Μηχα- ;! 
νικό, Διπλ. ΕΜΠ, Αβέρωφ και Ανωπόλεως γωνία, c 
Τηλ. 287685 — 286505. |

(
ΠΡΟΣΟΧΗ :

Οικοδομικές Επιχειρήσεις

ΑΝΤΩΝΙΟΥ ΚΥΡΙΑΚΑΚΗ
ΠΩΛΟΥΝΤΑΙ ;!Διαμερίσματα σέ πολυκατοικία λούξ κατασκευ- ;! 

ής στήν ώραιότερη περιοχή τού Ηρακλείου στόν · ί 
Μασταμπά, άνάμεσα στά πεύκα. Η άριστη έργα- < 

; σία καί ή τιμή σάς ένδιαφέρουν άμεσα. Πληροφ. ί; 
■ Έβανς 69, γ' όροφος, τηλ. 235-612. ]

ΠΩΛΟΥΝΤΑΙ ΔΙΑΜΕΡΙΣΜΑΤΑ
!; Είς άνεγειρομένας πολυκατοικίας 3'

ΑΡΙΣΤΗΣ ΚΑΤΑΣΚΕΥΗΣ ;!
]; Η τοποθεσία τών πολυκατοικιών, ή άνεσις χώρων ;! 

τών διαμερισμάτων, ή προσεγμένη εργασία καί ή l 
! τιμή των ΣΑΣ ΕΝΔΙΑΦΕΡΟΥΝ. !>
; ΠΛΗΡΟΦΟΡΙΑ!: <

ΕΥΑΓΓΕΛΟΝ ΦΩΤΕΙΝΑΚΗΝ
Πολιτικόν Μηχανικόν — Διπλωμ. Ε.Μ.Π. (’

Λεωφόρος Δικαιοσύνης 51 Τηλ. 286-211

ΟΙΚΟΠΕΔΑ ΣΠΓΓΙΑ

Ευαγγελία Νικηταρά

εΒανς 34 1ος οροφος τπΛ. 23 31 67

ηράκλειο

230
1—6

238 
με

πρόσοψη σε πλατεία κοντά στο 
αγροκήπιο Κατσαμπά. Πληροφ. 
τηλ. 221077.

((Π52.2) 
ΠΩΛΕΙΤΑΙ 
ματιών β' 
PARKING

1—15 
διαμέρισμα δύο δω 
ορόφου, 65 τ.μ. με 
επί της Λ. Ακαδηιμί

ας 105 Πληροφ. τηλ. 
και 285004.

(Π5Τ5)

281177

1—10
ΠΩΛΕΙΤΑΙ κομωτήριο πλήρως 
εξοπλισμένο σε λογική τιμή. 
Πληροφ. τηλ. 230943—225521.

(Π521) 1—6
ΠΩΛΕΙΤΑΙ οικόπεδο στην θέση 
Σταλίδα. Γίνεται και ανταλλαγή 
με διαμέρισμα. Τηλ. 225395.

(Π570) 1—5
ΠΩΛΕΙΤΑΙ οικοδομική ξυλεία 
110 κυβικά, οικοδομικός γέρα 
νός 36 μ. σιδεροσκαλωσιές κλπ
Τηλ. 287995—285738. 

(Π562) 1—6
ROVER 2000 TC ΠΩΛΕΙΤΑΙ 
σε άριστη κατάσταση λόγω ανα 
χωρήσεως. Τιμή 270.000. Τηλ.
241321 κ. Κώστας από 18.30—
20.30. (Π575) 1—6
ΠΩΛΕΙΤΑΙ μοτοποδήλατο 50 κ. 
DKV (ντεκαβέ) σε τιμή ευκαι 
ρίας σε καλή κατάσταση. Τηλ.
222871.

(Π576) 1—5
ΠΩΛΕΙΤΑΙ διαμέρισμα 3άρι 70 
τ.μ. δίπλα στην Ακαδημία. Πλη 
ροφ. τηλ. 224571.

(Π579) 1-6
ΠΩΛΕΙΤΑΙ OPEL CANDET 
σε πολύ καλή κατάσταση. Πλη 
ροφ. Δημ. Καπετανάκης τηλ 281
091—282733. 

(Π58Ο) 1—6
ΠΩΛΕΙΤΑΙ οικόπεδο 165 τ.μ. 
Πλ. Τσιρίτ Με'ι'ντάνι. Τηλ. 244 
426 κ. Γ. Τσιριγωτάκη.

(Π581) 1—4

ΠΩΛΕΙΤΑΙ στα Λιοντάρια 
κατάστημα 46 τ.μ. με υπό 
γειο και πατάρι. Πληροφο 
ρίαι τηλ. 223214 κ. Δημή- 
τριον Ζέην.

(Π546) 1—10

ΜΕΣΙΤΙΚΟ ΓΡΑΦΕΙΟ 
ΜΕΣΙΤΑΓΟΡΑ Ο.Ε.

Χανιόπορτα τηλ. 286403— 
244020

1) Οικόπεδο εντός σχεδίου 
θέρισος— Μαισταιμπά —Κοιμί- 
νι α —Πόρος —ιέντός τών τει­
χών σέ πολύ χαμηλές τιμές καί 
εύκολίες πληρωμής.

2) Καταστήματα ■—Γραφεία
Στό Κέντρο τής πόλεως καί 

ίκτό ςτειχών. Εύικαιρί,ες γιά σω 
στή, ιέπένδυιση καί εύκολίες πλη 
ρωμ,ής.

3) Αγροκτήματα
Έίς όλα, τά ποοάστεια τού Ή 
ρακλεοίυ μέ θέα άπεριόριστη, 
δρόμους φαρδείς, συμβόλαια ό 
ριστικό.

4) Παραθαλάσσια οικόπεδα 
Πλησίον τού Ήραικλείου μικρά 
κα, ίμεγάλα κομάτια, επίσης σέ 
όλα τά 'βόρεια καί Νότια παρά 
λια τής Κρήτης, σέ τιμές εύικαι. 
ραίς. I ί ι

Άναλαίμβόνομε ύπευθύνως 
τήν πώληση τού άκινήτου σας 
σέ λίγο χρόνο.

Πριν προβήτε γιά ότι δήποτε 
άγορώ σας συμβουλευτείτε μας.

Πληροφορίες Μεσιταγορά τη 
λέφ. 286403—244020

Ν. ΛΟΓΟΘΕΤΗΣ
Λ. Δημοκρατίας 19 Τηλ 285680 

ΠΩΛΟΥΝΤΑΙ ΑΥΤΟΚΙΝΗΤΑ
FORD il'ESTA μοντ. 78, ΖΑ

STAVA 1100 μοντ. 78.
TSUN 120 U μοντ. 77.
TSUN 100 Α μοντ. 77.

ΒΑ-
DA-

SEIAT
124 DLS μοντ. 78, FIAT 124 
μοντ. 74. ZASTAVA 1100 μοντ 
74. FIAT 127 μοντ. 77, 78, 79.

1303 76 ,μοντ. OPEL CA 
DET 1200 73 μοντ. FORD 1700 
72 και 74 μοντ. CINTROEN 
220 SUPER 74 μοντ. DACIA ■ 
1300 74 μοντ. MINI 850 75 μο 
ντέλο. BERLINBTA 128 76 
μοντ.

ΦΟΡΤΗΓΑ
V.W κλούβα αγροτική 76 μοντ. 
FIAT 900Τ εμπορικό 77 μοντ. 
FIAT 850 εμπορικό 73 μοντ. 
DATSUN 1500 εμπορικό 76 μο 
ντέλο. DATSUN 1500 εμπορικό 
74 μοντ. MAZDA 1600 εμπορι 
κό 76 μοντ. SIMCA VAN εμπο 
ρικό 74 μοντ.

ΜΕΣΙΤΙΚΟ ΓΡΑΦΕΙΟ
Γεωργ· Μιχ. ΦιτσοδασκαΛάκη 

Έβανς 69 Ηράκλειο·
Τηλ. 286471—243538.

1) Οικόπεδα μέσα στο σχέ 
διο σε τιμές εξαιρετικά χαμηλές 
στην περιοχή Πάρου -πάροδο 
Λ. Εθν. Αντίστασης, ΠατέΙλλες.

•2) Οικόπεδο 600 τ.μ. δίπλα 
από το Ξενοδοχείο ΓΑΛΉΝΗ Α 
νατολικό θέα, κλίμα καλό, σε ε 
ξαιρετικά χαμηλή τιμή.

3) Αγιρ'Ότεμ'άίχια στο Γιώφυίρο 
σε τιμή πολύ χαμηλή. Πιροκατα 
βόλή τα μισά χρήματα και τα 
άλλα μισά σε ένα' χρόνο.

4) Οικόπεδο στον Άγιο Ιωάν 
νη στην πιο όμορφη θέση του 
πάνω από το ΠαγκρήσΊο σε λο 
γΐ'Κή τιμή.

5) 360 μουρέλα 20 χρονών 
στο Χουδέτσι. Εξαιρετική α­
γροτική περΓουσία1. Πωλείτσι 
και μέσω της Αγροτικής Τρόπε 
ζας.

6) Στον Άγιο Μηνά 190 τ.μ. 
παλαιό κτίσμα επί πλατείας Ε
παγγελματικό.

7) Απέναντι 
της θερίσσου 
συν)στής 1,8 
μ ή ευκα ι ρίας.

από το· ΓσμΥάισίο 
κόλυψις 60ο) ο 
τετραώροφη. Τι

8) Εντός τειχών σε άριστη 
θέση 160 τ.μ. με δύο διαμερί 
σματα παλαιός κατασκευής σε
καλή 
θέση

κατάκτΓασή σε κεντρική 
και σε πολύ καλή τιμή. 
Τηλ. 286471—243538

νΚ
ρο:
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δαιότητα τοΰ ΰδρολητττικοϋ
τοΰ έργου, βάζοντας τό νερό νά
τρέχει απτό τά στόματα τών 
ονταρίων.

Η Κρήνη έδράζεται πάνω καί 
κυκλικό κρηπίδωμα πού έχει 
τρία κυκλικά σκαλοπάτια. Τό 
δάπεδο τής πλατείας (λιοντα- 
ριών) τό 1628, δταν κατασκευ 
άσθηκε ή Κρήνη ήταν πιο χαμη 
λα άπο τόσηιμερινό πλακόστρω 
το, τουλάχιστον 0.60μ καί ε 
παμένως ολόκληρη ή κρήνη ή 
ταν ύψηλότερη άπό τό τότε δά 
πεδο τής πλατείας, έέπιβάλ­
λοντας» έτσι τήν μεγαλοπρέ­
πειά της στον γύρω χώρο. Στό 
επίπεδο τού κυκλιδώματος στη 
ρίζεται ή άκτάλοβος δεξαμενή 
σπου έτρεχε τό νερό άπό τά 
στόματα τών 4 λιοναριών καί 
άπό τις άλλες μαστοειδείς ό-

ξ I Η ΚΑΤΑΣΤΡΟΦΗ ΤΗΝ
Η περίπτωση τής Κρήνης Μοροζίνη (Λιοντάρια) στό ‘Ηράκλειο

Τού ΚΩΣΤΑ ΖΕΡΒΑΝΤΩΝΑΚΗ Μεταλλειολόγου Μηχανικού

ομορφή μου

ξιοστοίηση τής τταοοχή ς τής

λοντος στό συγκεκριμένο μι-

βοών

αϋ

λ)

1

SS

ό Χάντακας 
κατασρτοφή

μου, χώρισε 
ττοΰ τό Τσι

2)
3)

μ ιο έγινε οπτό 
οτπαΙν μΎτηκαν 
(1851) όττότε

τους Τούρκους 
στον Χάνδακα 

ενιαίς Τβύρκος

α. Εισαγωγή
«Σκίσου, καρδιά 

αίματα νά κινήσει

σέ τρεις κατηγοιρίες: 
Χημικά .αϊτκχ 
Βιολογικά αίτια 
Φυσικαμηχανικά άϊτιια.

γάντε (Κρήνη τοΰ γίγαντα

^θ^^ΤΑ Ι'&Ν?ΤΑΝΤΑ - Γ&ΝΙΑ BVGOVA ΚΑ 
Μ BA^NABAi-XAPHi. - κ ΑΛ€ΤΑΝΔΡΙΔΗΣ

CO0T 5ταβ·.

«Ο ΒΑΡΚΑΡΗΣ ΤΟΥ ΚΑΣΤΡΟΥ» 
Είναι ο τίτλος του νέου Βιβλίου του 

ΒΑΓΓΕΛΗ ΓΡΑΤΣΕΑ 
που κυκλοφόρησε.

θα το βρείτε σε όλα τα κεντρικά Βιβλιοπωλεία της πόλης 
μας. Το Βιβλίο ετούτο τυπώθηκε στις «ΕΚΔΟΣΕΙΣ ΚΝΩ­
ΣΟΣ» του Στέλιου Χαλκιαδάκη. Το Παλιό Μεγάλο Κάστρο, 
αναζωντανεύει χαρές και πίκρες και πόλεμους που πέρασαν.

μου χαλούν τήν 
βρύση.»

■Έτσι έκλαψε 
τήν ολοκληρωτική
του, δταν έπεσε στά χέρια τών 
Τούρκων καί αυτοί γκρέμισαν 
καί κατέστρεψαν τό άγάλμα 
τοΰ τριαινοφόρου Ποσειδώνα 
πού σέ υπερφυσικό μέγεθος ή 
ταν τοποθετημένο στήν κορυφή 
τής Κρήνης Μοροζίνη, τοΰ πρώ 
του καί τελειότερου ΰδροληπτι 
κοΰ έργου (κατά τή γνώμημας) 
πού έχει γίνει μέχρι σήμερα 
στό Ηράκλειο (καί τήν Κρήτη)

Η Κρήνη μέ ανάγλυφες παρα 
στάσεις κοσμημένη παρμένες ά 
πό τήν Ελληνική Μυθολογία, 
πού παριστάνουν Τρίτωνες, δε 
λφίνια, ίπποκαμπες, θαλασσι­
νά μυθολογικά ζώα, νεράιδες, 
έρωτες, θαλασσινούς θεούς καί 
δαίμονες μαζί μέ διάφορα οί- 
■κόσηιμα, κατασκευάστηκε (ικαί- 
λειτούργησε τό 1628 άπό τόν 
Γενικό Προβλεπτή Φραγκίσκο 
Μοροζίινη. Η Κρήνη είχε σκοπό 
πρακτικότατο. Νά προσφέρει 
δηλαδή τό πολύτιμο αγαθό, τό 
νερό, στούς τότε (καί σήμερα) 
διψασμένους κατοίκους τού Χά 
ντακα. Ο σχεδιαστής τής Κρή 
νης ή'θελε νά τονίσει τήν σπου

ιτές τής λεκάνης μεταξύ τών λι 
ονταρίων.

Μέ τό όκτάλοβο σχήμα τής 
( δεξαμενής ό σχεδιαστής ήθελε 
, νά αυξήσει την περιφέρεια τοΰ 

κύκλου τής δεξαμενής καί τοΰ 
το γιά νά ιμποροΰν νά σταθούν 
γύρω άττό την δεξαμενή πολλοί 
Ηρακλειώτες καί νά παίρνουν 
συγχρόνως νερό βυθίζοντας τό 
δοχείο μέσα στή δεξαμενή. Γιά 
τον τρόπο ύδρευσης γράφει ό 
Μοροζίνης στή σχετική έκθεσή 
του: «Τό νερό πού τρέχει στήν 
κρήνη αυτή, πού υπολογίζεται 
σέ 1000 βαρέλια τό ήμερονύκ 
τιιο είναι τελειότατο καί ή Κρή 
νη έγινε σέ τόπο άπ όπου έξυ 
πηρετεΐται αλη ή πόλη καί ΐδι 
αίτερα οί τσοΰριμες (κωπηλά­
τες πλοίων).

Τώρα σέ μιά στιγμή καί μέ 
μεγάλη ευκολία παίρνουν νερό 
άπό τήν Κρήνη, γιατί έχει 8 
ήμικύκλια γύρω πού στό κάθε 
να άπ αυτά μπορούν νά στα­
θούν 5 γαλεότοι. Δηλαδή σ ολη 
την Κρήνη 40 πού μποροΰντήν 
ίδια στιγμή νά βουτήξουν μονο 
μιας τά βαρέλια των νά γεμί­
σουν άμέσως δίδοντας σειρά 
σε άλλους 40 γιά νά κάμουντό 
ίδιο μέ αξιοθαύμαστη ταχύτη­
τα». Από τά παραπάνω προκύ 
πτει δτι ή παροχή τής βρύσης 
θά πρέπει νά ήταν γύρω στά 5 
κυβικά νερό τήν ώρα, ένώ ή 
ποιότητα τού νερού σύμφωναμέ 
οσα άνεφέρει ό Στέργιος Σπα 
νάκης στήν εργασία του (Η Υ­
δρευση τοΰ Ηράκλειου 828-19 
39) (άπ όπου καί οί παραπά 
νω ιστορικές πληροφορίες) ή 
ταν άριστη. Πράγματι τά νερά 
τών πηγών τής Περιοχής Γι- 
ούχτα Αρχανών άπ δταν γινό 
ταν ή υδροληψία καί ή ιμεταφο 
ρά τοΰ νερού (15ΚΜ) στήν κα 
ρδιά τού Ηράκλειου είναι άπό 
ποιοτικής πλευράς αριστο. Α­
πό άναλύσεις πού έχουμε πρό 
σφατα προέκυψε δτι έχουν τό 
χαμηλότερο βαθμό σκληρότη 
τας άπ δλα τά νερά τής περί ο 
χής Ηράκλειου (καί Κρήτης) 
καί περιέχουν γενικά συστατι­
κά χρήσιιμα γιά τήν υγείας τού 
άνθρώπου (ποσιθεραπεία). Τήν 
πληροφορία αυτή είχε και ό Μο 
ροζίνη πριν 365 χρόνια (φαν-

ΠΡΟΤΥΠΗ ΣΧΟΛΗ 
ΚΡΗΤΙΚΩΝ —ΕΘΝΙΚΩΝ ΧΟΡΩΝ 

ΗΡΑΚΛΕΙΟΥ
Αδεια Λειτουργίας: 712)8017)2-α

ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΗ
Συνεχίζονται οι εγγραφές στα καινούργια μας τμήματα 

και με φοίτηση μόνο 7 μηνών μπορούν να εγγράφουν παι­
διά από 5—13 ετών και νέοι - νέες από 14—25 ετών.

Πληροφορίες - Εγγραφές: Κάθε μέρα και ώρα 8—1 π.μ. 
και 5—9 μ.μ. Οδός: Αγίου Μηνά 18 (Απέναντι από το ΙΚΑ). 
Τηλ. 235634 — 288971.

<; Εκ τη< Σχολής. J [

Η μοιχεία μπορεί 
να μην ίίναι πιά 
ποινικό αδίκημα, 

αποτιλεί όμως 
σοβαρό λόγο - 

διαζυγίου

DETECTIVES UNIVERSAL PRIVATE SECURITY SERVICE 
ΑΚΡΩΣ ΑΠΟΡΡΗΤΟ ΓΡΑΦΕΙΟ ΕΡΕΥΝΩΝ 
ΑΝΑΛΑΜΒΑΝΟΜΕ:
Παρακολουθήσεις, υποθέσεις διαζυγίου, μοιχείες, εξακριβώσεις αγνώ­
στου διαμονής, οικογενειακά, αισθηματικά, φωτογραφήσεις, κινημα­
τογραφήσεις, βιντεοσκοπήσεις, παρακολουθήσεις ανηλίκων, κλοπές, 
εμπρησμούς ως και επίβλεψη μεγάλων ξενοδοχειακών μονάδων.

ΔΙΑΘΕΤΟΜΕ:
Τον τελειότερο και πιό σύγχρονο τεχνικό εξοπλισμό στο Ηράκλειο 
Κρήτης-
Στη διάθεσή σας γιά όλο το εικοσιτετράωρο έμπειρο και ειδικευμένο 
προσωπικό με υπεύθυνο τέως ΑΣΤΥΝΟΜΙΚΟ.
ΑΠΟΛΥΤΟΣ ΕΧΕΜΥΘΕΙΑ.

CRETA ATLAS
ΚΟΣΜΩΝ 6 και 1866 γωνία στην αγορά (Ιος όροφος)
ΤΗΛ. 288489, 284936, 280169 νυκτάς 242424

ν Κιν)φο «ΚΡΟΝΟ» συγχρόνως με 30 Κιν)φους Πανελλαδικά, προβάλλεται Η ΚΟΡΥΦΑΙΑ
^ΟΣΦΑΤΗ, ΥΠΕΡ - ΚΟΜΡΔΙΑ της χρονιάς Κατάλληλο A ' Προβολής

βάΧα^06£! ό Xopl?ΎποτίΛΛΗΛΗ /

■CTU-BBaMOCTaM
—feASTH ΦΙΝΟΥ

ΘΑ|ΟΑ5Α6^Λ0τ·ΘΑΟΑπΑ70ΓΛ0Υ 
^-1 SVATTOAIAMISTAkH

ΠΩΡίΓΟΣ
ΚΑΡΑΠΑ^Ηί

Κι αν δυσκολεύεστε ο Ολο το ποσόν της αξίας, χρηματοδοτείται από την Τράπεζα, αλλά κι ε- 
μεις κάτι μπορούμε να κάνουμε.

Γ KATgAPOS
Ιώχν ωΤΟχρ σ.φι λ. 

^.ΧρίίΤοΜΟΓΔογ

ΣΤΗΝ ΚΡΗΤΗ

τΟστειτε) καί γι αυτό άπαφά 
σισε τήν άξιοποίησή τους στό 
Ηράκλειο .Λεπτομέρειες καί κα 
τασκευαστικές πληροφορίες γι 
ά τήν Κρήνη αυτή δίδονται' πα 
ραστατικόταα καί τεκμηριωμέ 
να στή μελέτη τού Στέργιου 
Σπανάκη.

Αξίζει νά σημειώσουμε πά 
ντως δτι τό νερό πού περίσευε 
διοχετευόταν σέ αγωγό άπ ο­
πού τροφοδοτούνταν κατάντι 
πολλές ιδιωτικές ΰδατοδεξαμε 
νές (καί ή Κρήνη τού Ιτάρ.) 
δηλαδή γινόταν μιά πλήρης ά

Κρήνης. Βέβαια1 οί άνάντι χρή 
σεις τοΰ νερού (π.χ. βύθισμα 
μολυσμένου κουβά στή δεξαμε 
νή κλπ.) έπηρέαζε τήν πσιότη 
τα τού νερού πού κυλουσε κα- 
τάντι ιμέ άποτέλεσμα έτσι ή 
μετάδοση τών ασθενειών (π.χ. 
Τύφος, Πανούκλα κ.α) νά είναι 
πολύ εύκολη καί δχι πάντα άν 
τιληπτή. Έξ άλλου τό νερό 
«δημόσιο καί ιδιωτικό» στό Ή 
ράκλειο αποτελούσε άπό παλιά 
τό κύριο μέσο ιμετάδοσης άσθε 
νειων ύδρικής προέλευσης.

Τά παραπάνω ιστορικά γνω 
στά στοιχεία θεωρήσαμε άπα 
ραίτητα γιιά πληροφόρηση καί 
αναγωγή κυρίως στήν ταυτότη­
τα τοΰ μελετούμενου μνημείου.

τ«στρέφοντας τά άνάγλυφα καί 
καί τοποθέτησε κρουνούς γιά 
νά κάνουν τό ναμάζι των οί πι 
στοί τοΰ κορανίου δταν πηγαι 
ναν νά προσευχηθούν στό τζαμί 
τού Λεφτειρντάρ.

Μεσολαβεί ένα ιμεγάλο χρονι 
κό κενό ιστορικών πληροφορι 
ών σχετικά μέ επεμβάσεις στό 
μνημείο. Τά τελευταία 3-4 χρό 
νισ έχουν γίνει προσπάθειες 
«έξευγενισμοϋ» τού μνημείου. 
Κατά τή γνώμη, μας αυτές οί 
ψαλοπροαίρεΓτΈς προσπάθειες 
σέ συνδυασμό καί συνύπψορξηιμέ 
τήν αυξανόμενη ρύπανση τής 
άτμάσφαιρας καί τού περιβάλ

κρό χώρο συνετέλεσαν καί συν 
τλούν ώστε τό μνημείο ινά ύπο 
στεΐ τέτοια ζημιά (χημική κα­
ταστροφή) τά τελιευταια 3-4 
χρόνια δση δέν είχε ύποστεί συ 
νολικά τά ποσηγούμενα 350 
χρόνια μαζί. Καί ή καμπύλη 
χρόνου καταστροφής είναι έξί 
σωση λογαριθμική.

γ. Ή καταστροφή τού Μνη­
μείου (Μοίρίοζίήη)

Τά αίτιία στά όποια οφείλε 
ται ή καταστροφή τοΰ έν λόγω 
μνημείου μπορεί νά όμαδοποιη

6. Επεμβάσεις στό μνημείο
Οπως είναι γίνωστό μιά ό- 

ποιαδήποτε επέμβαση σ ενα 
μνημείο πρέπει νά είναι άντισ 
τρεπτή. Δηλαδή (μιά επέμβαση 
για λόγους «προστασίας» ή' 
«εξευγενισμοΰ» νά ,μήν άφαιρει 
άπό τό μνημείο στοιχεκα άλλά 
άντίθετα σέ μιά δεδομένη στιγ 
μή ή κάθε έπέμβαίση νά μπορεί 
νά «άφαιρεθει» ώστε τό μνημεϊ 
ο σέ μιά συγκεκριμένη στιγμή 
νά ιμπορει νά άναχθει στήν ά 
ρχική του μορφή. Αυτό είναι 
μιά άοχή πού εφαρμόζεται ή' 
πρέπει νά εφαρμόζεται) σήμε 
ρα στήν Αρχαιομετρία (Αρχαι 
ολογία γενικά.)

Η πρώτη επέμβαση στό μινη

στρατιώτης ανέβηκε πάνω στήν 
λεκάνη τής Κρήνης και γκρέμι­
σε τό άγαλμα τού Ποσειδώνα.

Η δεύτερη επέμβαση (βλέπε 
καταστροφή) έγινε άπό τόν 
Λεφτερντάρ Αχμέτ Πασά, πού 
πήρε τήν δαυκική εκκλησία τού 
Αγίου Μάρκου καί τήν μετέτ 
ρεψε σέ τζαμί. Αυτός τρύπησε 
τούς λωβούς τής δεξαμενής κα

ΕΚΚΛΗΣΗ 
ΓΙΑ ΒΟΗΘΕΙΑ

Ονομάζεται Κων)νο< Καπετανά- 
κη< και πάσχει από^ βαρεία πάθη 
ση στη σπονδυλική στήλη, και 
πρέπει να πάει στη Γερμανία για 
εξετάσεις και εγχείρηση. Οι γο­
νείς του είναι πάμπτωχοι και κά­
νουν έκκληση στα φιλάνθρωπο 
αισθήματα των Ηρακλειωτών να 
το βοηθήσουν. Η Δ)νσητου σπι 
τιού του είναι: Δελημάρκου 51 
και έχει ανοιχτεί λογαριασμός 
στην Εθνική Τράπεζα με αριθμό 
βιβλιαρίου 205)881044—38.

I
 ΣΤΑΥΡΟΣ $

Σ. ΒΡΕΝΤΖΟΣ ;!
Ειδικός Παθολόγος < * 

Διδάκτωρ Πανίμίου Αθη !· 
νών, τέως έσωτερίικός ία- ]! 
τρός βεραπευτηιρΐου «Εύ- < J 
αγγ&λιομός» Αθηνών. ; > 
Εγκατασταθείς εις Ηρά- Ί 
κλειον, δέχεται στό Ιατρεί ! [ 
ον του, Πλατεία Κόρνα- * 
ρου καί Βιάννου 1 (άνω- \ 
θεν Ταχ. Ταμιευτηρίου), ;> 
πρωί 8—1 καί απόγευιμα 1 [ 
5—8. Τηλ. Ιατρείου 287- ? 
364. Οικίας 288325. Ji

Είδικοτερα έκλαϊκεύοντας
■ τις σχετικές επιστημονικές έν 
t νοιες σημειώνουμε τις κυριώτε 

ρες παρατηρήσεις μ,ας.
γ 1. Χημικά αίτια
Τά δομικά στοιχεία τού μνη 

μείου αποτελούν μάρμαρα τού 
μεσοζωικού αιώνα καθώς καί ά 
σβεστολιθικός πορώλιθος τής 
νεογενούς γεωλογικής περιό­
δου. Σύμφωνα μέ έπιτόποια ό 
ρυκτολογική εξέταση πού πρα 
γματοποιήσαμε τό κύριο δομι 
κό χαρακτηριστικό τών παρα 
πάνω πετρωμάτων είναι άσβεσ 
τίσης δηλαδή ανθρακικό ασβέ 
στιο, σέ ποσοστό μέχρι καί 
99ο)ο (GaCO3).

Τά παραπάνω δομικά ύλικά 
παρουσιάζουν χημική έξαιλλοίω 
ση στήν έπιφάνειά τους πού τό 
βάθος τής εξαλλοίωσης αυτής 
μπορεί νά διαπιστωθεί άκόμη 
καί μέ τό βύθισμα μιας κοινής 
καρφίτσας στήν πέτρινη «σάρ 
,ρκια» τών λιονταριών ή τών άλ 
λων μυθικώ δντω ή τών κατά- 
μαυρισμένων νεράιδων. Η άπο 
σύνθεση τής «σάρκας» τών λι 
ονταρίων καί τών άλλω δομν- 
κώνστοιχείων, ττου ττρο'χω.ρει μέ 
πολύ γρήγορο ρυθμό είναι προ 
σανατολισμένη καί έντοπιαμέ- 
νη σέ ορισμένα σημεία τοΰ μνη 
μειου τα οποία διαφοροποιού­
νται ως πρός τό βαθμό κατασ 
τροφής άπό τά ύπολοιπα τμήι 
ματα τοΰ μνημείου πού παραμέ 
νουν σχεδόν άθικτα καί οφείλε 
ται στούς παρακάτω λόγους:

1) Τά τμήματα πού παρου- 
σιάζουν τό μεγαλύτερο βαθμό 
διάβρωσης καταβρέχονται μέ 
καταιιονιιζόμενο νιερό (στοιγό- 
νες) άπό ύψος 2-5 μέτρα άπό 
το στόμιο ύδραυλικού σωλήνα 
πού είναι τοποθετημένος στό 
κέντρο τού μνημείου, άπό κά­
ποιον αδέξιο (κατά τή γνώμη 
μου) ύδραυλικό. Τό νερό άντί 
νά τρέχει συνεχώς καί άπό τά 
στόματα τών λιονταριών όπως 
επιβάλλει ή λειτουργικότητα 
τοΰ μνημείου εκσφενδονίζεται 
από τό κέντρο τού μνημείου σέ 
ύψος μερικές φορές μεγαλύτερο 
και τών 2 μέτρων, σταγονοποι 
ειται καί διασκορπίζεται στά­
γδην πλέον στήν επιφάνεια τού 
μνημείου καί άκόμη άν φυσά έ- 
λαφρό αεράκι φτάνει μέχρι καί 
τις καίρεκλες τών «καφενείων 
καί μπάρ» τής πλατείας σέ ά 
ποσταση πλέον 15 μέτρων. Ά 
ναλύση τού νερού αυτού πού 
πραγιματοπο ιήσαμεε στις 10- 
9- 82 έδωσε πολύ ύψηλη σκλη­
ρότητα (226), περιεκτικό­
τητα σέ χλώριια 90 ρρΜ καί ό 
ξύτητα (ΡΗ) ίσον μέ 6. Τά πα 
ροπτάνω στοιχεΓα δείχνουν δτι 
τό νερό αυτά ιτεριέχει μεγάλη: 
θρακικό ή' θεϊκό όξύ. Τό νερό 
που διοχέτευσε ό Μοροζίνης 
ποσότητα αλάτων καί είναιι έμ 
πλουτισμένη σέ οξέα, όπως άν 
στήν Κρήνη αυτή ήταν μαλακό 
και σύμφωνα με άναλύσε'ΐς πού 
έκτελέσαμε στις πηγές ύδρολη 
ψίας που αναφέρουν οί ιστορι­
κοί (Σπανάκης) είχε περίπου 
τό 1)4 περίπου τής σκληρότη­
τας τοΰ σημερινού παροχετευό 
μενού νερού.

(Συνεχίζεται)

ΓΕΩΡΓΙΑ ΣΚΑΝΔΑΛΑΚΗ
ΕΡΓΑΣΤΗΡΙΟ ΕΛΕΥΘΕΡΩΝ ΣΠΟΥΔΩΝ

SITAM ΙΤΑΛΙΑΣ
Σπουδές μόδας για την σύγχρονη γυναίκα. Πα- ί 

ραδίδονται μαθήματα κοπτικής, ραπτικής, πα- ί 
τρονίστ, μοντελίστ.

Υπεύθυνη Διδασκαλία 
ΓΕΩΡΓΙΑ ΣΚΑΝΔΑΛΑΚΗ

Επίσης αν θέλετε να αποκτάτε πάντα τα μοντέ­
λα της αρεσκίας σας και με σημαντικό κέρδος, ελά­
τε στο εργαστήριο Ελευθέρων Σπουδών

ΓΕΩΡΓΙΑΣ ΣΚΑΝΔΑΛΑΚΗ
Διαθέτομε πατρόν για όλα τα σώματα.
Επίσης αναλαμβάνουμε και το κόψιμο του υφά 

σματος σας, τελειώνοντας το εσείς, χωρίς καμμία 
δυσκολία.

Και κάτι πιό σημαντικό:
Τέλεια εφαρμογή, χωρίς πρόβα!

Τηλεφωνεϊστε 234-803
Βικέλας 15 — Ηράκλειο.

ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΕΣ - ΕΜΠΟΡΙΟΝ
ΠΛΑΣΤΙΚΩΝ ΕΙΔΩΝ 

ΒΑΡΕΛΙΩΝ ΕΛΑΙΟΛΑΔΟΥ 

και άλλων ειδών οικιακής χρήσεως 

ΔΗΜ. Ν ΖΟΥΛΙΝΟΣ 
Λ. Χρυσοστόμου 12 

ΗΡΑΚΛΕΙΟ - ΚΡΗΤΗΣ

Τά“ΜαηΤΕΖΟΣ
τη σωστή θέση οτόν ήλιο

έχουν

nAioucpMq

και η Φαρρια
τη σωστή θέση στην KPHTH

ΜΑΛΤΕΖΟΣ ΚΟί ΦΑΡΜΑ
Δυό ονόματα απόλυτης εμπιστοσύνης και σιγουριάς.

γνωρΐζθτ^καλά70 ΦΑΡΜΑ’ στΓ|ν επιλοΥΠ των πρ ο ι οντων που δίνει στους πελάτες της, την

Στο ηλιακό ΜΑΛΤΕΖΟΣ, βρήκαμε για σας:
100ο)ο ανοξείδωτη κατασκευή.
Σίγουρες και ντόμπρες εγγυήσεις.
Ασφαλιστήριο της ΕΘΝΙΚΗΣ ΑΣΦΑΛΙΣΤΙΚΗΣ για κάθε ζημιά.
Μελετημένη και κομψή κατασκευή κα. για ρεύμα Δ.Ε.Η.. Κι απ’ τη ΦΑΡΜΑ άμεση τοποθέτηση 

με ειδικό συνεργείο. 1
Αμεση εξυπηρέτηση σε κάθε πρόβλημά σας.

ΑΝ ΤΩΡΑ ΠΟΥ ΣΥΝΕΧΩΣ ΑΝΕΒΑΙΝΟΥΝ ΚΑΥΣΙΜΑ ΚΑΙ ΡΕΥΜΑ ΣΚΕΦΤΕΣΤΕ (και πρέπει) ΤΟ 
■ I > 11 ΛΑ F\ ■ ■ ■

ΦΑΡΜΑ:
» 
»

...ΕΜΠΙΣΤΕΥΤΗΤΕ
ΤΗ ΦΑΡΜΑ

Αν, Λοιπόν, το σκέφτεστε, μη περιμένετε άλλο.
Η ΦΑΡΜΑ ΣΙΓΟΥΡΑ ΣΑΣ ΔΙΝΕΙ ΤΟ ΚΑΛΥΤΕΡΟ 

ΗΛΙΑΚΟ ΣΥΓΚΡΟΤΗΜΑ.
62 ΜΑΡΤΥΡΩΝ 182 Τηλ. 22.55.66 ΗΡΑΚΛΕΙΟ
Λ. ΚΝΩΣΟΥ (Μπεντεβή) Τηλ. 23.62.31 ΗΡΑΚΛΕΙΟ 
ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑΣ 12—14 Τηλ. 26469 ΡΕΘΥΜΝΟ 
Αγιοβασιλειώτικο Πρακτορείο — Ακριβώς στο Τζαμί.

KRETA MOTORS | 
ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΗ

Στις παλιές τιμές και σε περιορισμένο αριθμό
I διατίθενται Αυτοκίνητα - Φορτηγά

ZEBRA —DAIHATSU
! του μισού τόννου. <;

; ZEBRA — Το καύχημα της ΕλληνοΤαπωνικήςτε-
; χνολογίας. ;>

ΔΥΝΑΤΟ — ΟΜΟΡΦΟ — ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΟ
Τηλεφωνήσατε: 225.212

Ο ΚΑΥΓΑΣ ΣΤΟ ΜΑΧΑΙΡΑΔΙΚΟ
Για λέγε, λέγε.
Ίντα μωρέ Φραγκιό να σου πώ.
— Εγώ μωρέ θέλω ξένο ψαλίδι, γροικάς το;
— Μωρέ, να πεις τα παιδιά σου. Αφού δε κατέχεις να κλα 

δεύεις. Υπάρχουν πιο κοφτερά ψαλίδια από τα ελληνικά, που 
δεν κατέχεις από που βγαίνει ο ήλιος; θα σου παίξω μιαν 
αμπωθιά και θα πέσεις πάνω στα μαχαίρια.

— Εμένα μωρέ;
Γίνεται μαλεχουλές. Μπαίνουν στη μέση οι άλλοι.
— Κι ίντακανε ο Φακίδης πούναι μιαολιά ανάποδος, και 

νευρικός;
— Αξάργου τους ήφηκε ν’ ακούσει τις γνώμες τους.
Εν τω μεταξύ πλακώνει το 100.
Αμα καύσεις το τέλος θα γελάσεις. Μεθαύριο.

πετρακπς 
αγαμεμνων 
διακοομπτπ ς 
■γραφίστας...



« ΠΑΤΡΙΣ >

• Συνέχεια άπο τή σελ. 3 
Χανταμπάκης), Κίρισιτς, Τσιρι 
μώκος, Ιορντανέσκου, Κορωνά- 
κης (88' Αλεξίου).

ΤΑ πρώτα λεπτά παίρνουν με 
το να προσπαθούν οι αντίπαλοι 
να κάνουν «αναγνώριση» για το 
τρόπο που θα φτάσουν στο γκολ.

ΣΤΟ Ιΐο λεπτό οι Σερραίοι έ 
φτασαν κοντά στην επιτυχία, αλ 
λά ο Πασσάς «χάλασε» τα σχέ 
δια τους καθώς απέκρουσε πάνω 
από τη γραμμή του τέρματος τη 
μπάλλα, σε κεφαλιά του Τόσιτς 
μετά από κόρνερ του Αναστασι 
άδη.

ΤΟ 1—0
ΣΤΟ 20ό λεπτό ο Αναστασία 

δης μπήκε στην περιοχή του Ο. 
Φ.Η. και ανατράπηκε από τους 
Αγιομαμίτη—Τασσόπουλο. Ο κ. 
Μπατίτσιος έδειξε το πέναλτυ. 
Το κτύπησε ο Μπάτης που, πα 
ρά την καλή προσπάθεια του Λα 
φτσή, έγραψε το 1—0.

ΜΙΑ ακόμα ευκαιρία είχαν οι 
Σερραίοι στο 25' όταν ο Αναστα 
σιάδης μπήκε στην περιοχή του 
ΟΦΗ, αλλά ο Λαφτσής έπεσε 
στα πόδια του και αποσόβησε το 
κίνδυνο.

ΑΠΟ το 30ό λεπτό Ο ΟΦΗ α 
νάπτυξε μεγάλη επιθετική δρα­
στηριότητα και κέρδισε δυό «α 
πανωτά» κόρνερ που όμως δεν

φέρανε
ΣΤΟ

τη νίκη
αποτέλεσμα.
35' ο Τσιριμώκος «ΐπΐίι

σε» ένα φοβέρο σουτ, αλλά ο 
Σερραίος τερματοφύλακας με 
θαυμάσια εκτίναξη αποκρούσε.

ΜΙΑ σέντρα ακρίβειας έκανε 
στο 63' ο Ιορντανέσκου και ο 
Τσιριμώκος οριζοντιώθηκε με 
το έδαφος για να στείλει ελάχι 
στα άουτ τη μπάλλα, με κεφα­
λιά «ψαράκι».

ΤΟ 1—1
ΓΙΑ τον ΟΦΗ η ισοφάριση ή 

λθε στο 76ο λεπτό. Ο Ιορντανέ 
σκου έκανε μια «τρύπα» στον 
Τσιριμώκο, που από καλή θέση 
«κάρφωσε» στην κυριολεξία τον 
Σάουνα, που δεν μπόρεσε να κά 
νει τίποτα.

ΟΙ ΚΑΛΥΤΕΡΟΙ
ΑΠΟ τον Πανσερραϊκό κα 

λύτεροι ήταν οι Γουραλές, Ανα 
στασίάδης και Βούρτος.

ΠΟΛΥ καλά στάθηκε ο ΟΦΗ, 
που χειροκροτήθηκε από τους φι 
λάθλους. Διατήρησε την ύπερο 
χή στο μεγαλύτερο διάστημα 
και έχασε «χτυπητές» ευκαιρίες 
για γκολ. Οπωσδήποτε το τέλι 
κό αποτέλεσμα τον αδικεί. Κα 
λύτεροι από τους παίκτες του ή 
ταν οι Ιορντανέσκου, Πασσάς, 
Τασσόπουλος, Τσιριμώκος.

ΚΑΛΟΣ ο διαιτητής κ. Μπι- 
τίτσιος (Θεσ)κης).

Ό 'Ηρόδοτος βυθίζεται
Συνέχεια άπό τή σελ. 3 

στής ήταν ρ Βαλίδης που έδωσε 
έξυπνα στσ προωθημένο Μαγκο 
που έπιοσε δυνατό σουτ και ενώ 
είχε εξουδετερωθεί ο Πατηνιώ- 
της πάνω στην επανορθωτική 
γραμμή ο Φραγκιαδάκης σπιμά- 
κρυνε τονδημιουργηθέντα κίνδυ 
νο για την ομάδα του.

Ο Μπακούσης στο 60' ξέφυγε 
πόνος του αλλά ανακόπηκε (κα 
κώς) από τον επόπτη (Νίκα) με 
την δικαιολογία ότι υπήρχε περί 
πτώση οφσάίτ. Ο παίκτης του 
Ηροδότου εκνευρίστηκε και πα­
ρά το σφύριγμα του διαιτητού 
σκόραρε με αποτέλεσμα να δεχθεί 
κίτρινη κάρτα^νια καθυστέρηση.

Ενα λεπτό αργότερα ο Χου- 
χουλής με μπροστινή μπαλλιά έ­
βγαλε τον Μπακούση τετ α τετ 
με τον Χατζηπέτρο αλλά δεν μπο 
ρεσε να πλασάρει την μπάλλα με 
αποτέλεσμα να του την κλέψει ο 
αντίπαλος τερματοφύλακας και 
να αποσωβήσει σίγουρο γκολ.

Ο Κουρούνης στο 70' έξυπνα 
έδωσε την μπάλλα στον Ατσαλή 
που πλάσαρε τον Χατζηπέτρο 
αλλά να στείλει την μπάλλα πάνω 
από το οριζόντιο δοκάρι του Α- 
χαρναϊκού.

Στο 74' ο Πατηνιώτης αντίκρυ 
σε την κίτρνη κάρτα για διαμαρ
τυριά προς τον διαιτητή.

Ακόμα μια ευκαιρία για 
έΛασε ο Ηρόδοτος πάλι με 
Μπακε ύση στο 79’ όταν ο 
χουλής πέρασε, τον Δρόσο

γκολ 
τον 

Χου- 
Ι και

Μαγκο από αριστερά σέντραρε 
στον φλύαρο κυνηγό (προχθές) 
ο οποίος έπιασε ένα πολύ χλιαρό 
σουτ από κοντά για να μπλοκά 
ρει άνετα ο Χατζηπέτρος.

Στο 83' σε μια επίθεση που έ­
κανε ο Αχαρναϊκός ο Μαγκός 
σούταρε δυνατά έξω από την με 
νάλη περιοχή νια να βρει η μπολ 
λα στο χέρι του Αντωνάκη. Το 
παιχνίδι συνεχίσθηκε για δεύτερό 
λεπτά αλλά (κατόπιν εορτής, c 
διαιτητής έδωσε πέναλτυ στυ α­
κούσιο χέρι του νεαρού οπισθο 
φύλακα του Ηοοδότου.

Μάταια οι παίκτες του Ηροδό 
του διαμαρτυρήθηκαν στον «όρ 
χοντα» του γηπέδου που ήταν 
ανένδοτος. Τελικά ένα λεπτό αρ­
γότερα ο Μανδωνής κτύπησε το 
πέναλτυ με επιτυχία παρά την 
προσπάθεια του Πατηνιώτη και 
ισοφάρισε για τον Αχαρναϊκο 
σε 1—1.

Ο κ. Πυτιχού ι ης στο 59 αντ, 
κατέστησε τον Χατζησπύρου με 
τον Αντωνάκη και στο 82' τον 
Μπακούση με τον Κεφαλούκο ε­
νώ το δίδυμο των κ. Βρετού και 
Ασλάνογλου άλλαξαν στο 65' 
τον Βαλίδη με τον θεοφιλή ενώ 
στο 78' έβαλαν στον αγώνα τον 
Κοκκινόπουλο στη θέση του Δρό 
σου I.

Από τον Ηρόδοτο που αδ,κα 
έχασε ένα βαθμό που ίσως αργό 
τέρα του φανεί πολύτιμος, καλλί 
τεροι ήταν οι Κουρούνης (καλλί 
τερος όλων) Φραγκιαδάκης και 
Χουχουλής ενώ από τους φιλρξε 
νούμενους που οπωσδήποτε η ι­
σοπαλία αποτελεί επιτυχία γι' αυ 
τούς, καλλίτεροι ήσαν οι Χατζή 
Πέτρος, θεοχαρίδης και Σταφυ- 
λάς.

Ο διαιτητής κ. Τσιμικλής κρίνε 
ται για τον καταλογισμό του πέ 
νολ-υ.

Γιάννης Καφούσης.

Ή ’Εθνική ’Ερασιτεχνική
Συνέχεια από τήν σελίδα 3 

Ποσειδώνα ξεχώρισαν οι Αγγε 
λής, *?|7Γίης Α., Χανιωτάκης 
(β' ημίχρονο).

Μέτρια η διαιτησία του κ. Κό 
τικα (Κοντόγιωργας, Λαμπρό- 
πουλος). Στο 85' αποβλήθη£ί ο 
Αποστολάκης γιατί διαμαρτυρή 
θηκε σε απόφαση του διαιτητή. 
Προηγουμένως είχε παρατηρη­
θεί με κίτρινη για το ίδιο παρά 
πτώμα. Κίτρινη κάρτα επίσης α 
ντίκρυσαν και οι παρακάτω παί 
κτες: Χανταμπάκης, Λυριτζής Κ 
Αποστολάκης, Πλατάκης, Λυρι

τζής Α., Τζαμούσης, Τζανιδακης 
Γ ρομπατζάκης.

ΕΡΓΟΤΕΛΗΣ: Αλεξάκης, Ρο 
διτάκης, Κρανιωτάκής, Δούκας, 
Γρομπατζάκης, Τουτουτζόγλου, 
Βοζικάκης (87' Χατζηπαναγιιό- 
του), Τζαμούσης (65' Κεφάκης) 
Γιαλαμάς, Τζανιδάκης, Κανάρης

ΠΟΣΕΙΔΩΝΑΣ: Βλαβιανός, 
Χανιωτάκης, Τσα'ί'νης, Αποστο 
λάκης, Σταματάκης, Πλατάκης, 
Αγγελής (75' Τζιράκης), Χανιω 
τάκης Ν. (46' Λυριτζής Κ.), X 
Χανταμπάκης, Γρινεζάκης, Λυ­
ριτζής Α.

Μ. ΒΛΑΧΑΚΗΣ

Τό πρωτάθλημα μπάσκετ
Συνέχεια άττό τή σελ. 3 

λέσματα:
Α’ Κατηγορία
ΟΑ ΧΑΝΙΩΝ — ΟΦΗ 67—66
Παρά τις έντονες προσπάθειές 

τους οι παίκτες του ΟΦΗ δεν μπό 
ρεσαν να καταβάλουν τον ΟΑΧ 
στο «κλειστό» των Χανιών και ή 
δη η βαθμολογική θέση της ομά 
δας έγινε πολύ επικίνδυνη.

Ο ΟΦΗ ξεκίνησε καλλίτερα και 
προηγήθηκε στο μεγαλύτερο διά 
στημα του αγώνα (5’ 12—8. 10’ 
20—18, 15’ 28—32 ημίχρ. 38— 
36, 25’ 42—39, 30’ 54—51, 35’ 
60—59, 37’ 62—61).

Στα επόμενα.2' οι Χσνιώτες πέ 
τυχαν τρία καλάθια και ο ΟΦΗ 
κανένα για να κλείσει ο αγώνας 
στο πόντο (67—66).

Διαιτητές οι κ.κ. Χαλκιαδάκης 
Ν., Χαλκιαδάκης Μ.

ΟΑΧ: Πιτσουλάκης, Σβουρά- 
κης 18, Πιπεράκης 5, Παναγόπου 
λος 18, Παπανρηνοράκης 24, Χρι 
στοδουλάκης, Κατσουλάκης 2.

ΟΦΗ: Ναλετάκης, Γρύλλης 4. 
Γαλυφιανάκης 32, Μπαντουβάς. 
Τερζής 6, Ανττμισόρης 17, Μαγ- 
γανάς, Κυριακάκης.

Για τους αγώνες Ηράκλειο — 
Κύδων και Αναγέννηση — ΓΕΗ 
γράφομε παρακάτω. Ο δεύτερος 
θα γίνει την Τετάρτη στο Αρκά 
λοχώρι ενώ για τον πρώτο θα α 
ποφόσιζε χθες η ΤΕ.

τηγορίας Α.Ο. Λασιθίου με τον 
Ηρόδοτο που διεκδικεί κι αυτός 
την άνοδο στην Α' Κατηγορία. 
Ομως τελικά ο αγώνας δεν έγινε. 
Οι υπεύθυνοι του ΑΟΛ έψαχναν 
να βρουν τα... δελτία των αθλη 
τών τους. Η ώρα περνούσε και τε 

λικό τα δελτία εμφανίστηκαν στις 
11.25’ δηλαδή 25’ μετά την 
προγραμματισμένη ώρα έναρξης 
του αγώνα. Οι διαιτητές (Τούλης 
— Ράλλπς) περίμεναν το καθορι 
σμένο τέταρτο και μετά έκλεισαν 
το φύλλο αγώνα, κατακυρώνον 
τας το παιχνίδι στον Ηρόδοτο 
με 2—0.

Οι Αγ.ονικολιώτες διαμαρτυρή 
θηκαν έντονα αλλά οι διαιτητές 
στάθηκαν αμετάπειστοι.

Έτσι ο Ηρόδοτος πέρασε ανώ 
δυνα τον δύσκολο εκτός έδρας 
αγώνα κσι βλέπει τώρα με αίσιο 
δοξία την άνοδο. Εξάλλου επα­
ληθεύτηκε και ο... χρησμός της 
τοπικής αθλητικής Πυθίας...

Β' Κατηγορία
Α.Ο. ΛΑΣΙΘΙΟΥ — ΗΡΟΔΟΤΟΣ

Παρά την κακοκαιρία που προ 
ηνήθηκε πολλοί φίλαθλοι συνκεν 
τρώθηκαν crro γήπεδο του Αγ. 
Νικολάου για να παρακολουθή­
σουν την αναμέτρηση του μέχρι 
προχθές πρωτοπόρου της Β' Κα

ΣΗΤΕΙΑΚΟΣ — ΑΡΚΑΔΙ 81—51
Σχετικά εύκολα η ομάδα της 

Σητείας κέρδισε το Αρκάδι Ρεθ. 
που παρά τις ελλείψεις του παρου 
σίασε καλό συγκρότημα.

Σε συνδυασμό με τον μηδενι­
σμό του ΑΟΛ ο Σητειακός προη­
γείται ουσιαστικά στην βαθμολο 
για.

Διαιτήτευσαν πολύ καλά οι κ. 
κ. Τούλης, Χαλκιαδάκης.

Σητειακός: Αναγνωστάκης 13, 
Χαιρετάκης 20, Φυγετάκης 28, 
Μαμούττς 6, Ταβλαδάκης 4, Ρεμ 
πελάκης. Ρεμουντάκης 2, Μάνου 
σέλης, Χατζηαθανασιάδης 8,

Αρκάδι: Αστρινάκης 9, Δαβαρί 
ας 2, Πίσσας 4, Στεφανάκης 25, 
Δούσμανης 3, Σαριδάκης 6, Καλ 
λέργης, Μοσχάκης 2.

ΓΙΑ ΜΙΑ ΕΝΤΟΝΗ ΔΡΑΣΤΗΡΙΟΠΟΙΗΣΗ

Οί βτόχοι καί οΐ επιδιώξεις

ιοϋ Συνδέσμου Μικρομεοαίων
ΠΡΩΤΗ ΕΠΙΣΗΜΗ ΕΜΦΑΝΙΣΗ ΤΟΥ ΤΟ π. ΣΑΒΒΑΤΟ

Ομάδα μικρομεοαίων επιχειρή 
■ ματιών που ανήκε στην δύναμη 

του Εμπορικού και Βιομηχανι­
κού Επιμελητηρίου Ηρακλείου, α 
ποσπάστηκε από αυτό και δημι­
ούργησε ανεξάρτητο όργανο με 
την επωνυμία «Σύνδεσμος Μικρό 
μεσαίων Επιχειρηματιών Βιομη- j 
χσνικής Περιοχής Ηρακλείου». Το ( 

ι νέο αυτό όργανο νομιμοποιήθη-1 
κε τις μέρες που πέρασαν από το 
Πολυμελές Πρωτοδικείο1 Ηρακλεί 
ου μιε την 284)82 απόφασή του. I 
Κατόπιν τούτου, οι εκπρόσωποι 
του νέου Συνδέσμου συναντήθη 
καν το Σάββατο το απόγευμα με 
το Νομάρχη Ηρακλείου και σε σύ . 
σκέψη στην οποία συμμετείχαν । 
και άλλοι παράγοντες της αικονο j 
μΐίκής και κοινωνικής ζωής του ' 
τόπου παρουσίασαν τον Σύνδε­
σμό τους και ανέπτυξαν τους 
στόχους του, σε σχέση και με τα 
προβλήματα του κλάδου τους.

Την συνολική παρουσίαση τσυ 
θέματος έκανε ο κ. Αναστάσιος 
Συλαϊδής, ενώ σύντομη σχετι­
κή εισήγηση έκαμε και ο κ. Μαν. 
Λουκάκης. ί

Μιλώντας ο κ. Συλαϊδής για . 
τον Σύνδεσμο έδωσε «το στίγμα» ' 
του, τα προβλήματά του και τα 1 
αιτήματά του.

Η ΤΑΥΤΟΤΗΤΑ 
ΤΟΥ ΣΥΝΔΕΣΜΟΥ 

Πιο αναλυτικά και όσον αφο­
ρά στο «στίγμα» την ταυτότητα 
δηλαδή του Συνδέσμου, ο κ. Συ 
λαϊδής είπε:

«...Είμαστε σαράντα μικρό με­
σαίες μεταποιητικές επιχειρήσεις ! 
που έχουμε εγκατασταθεί στην 
Βιομ. Περιοχή Ηρακλείου.

Τα περισσότερα μέλη του Συν 
δέσμου είμσσταν μικροβιοτέχνες 
εγκατεστημένοι στην ευρύτερη 
περιοχή του Ηρακλείου, που πι­
στεύοντας στις κατά καιρούς δια 
κηρύξεις για συμπαράσταση της 
πολιτείας και έπειτα από πολλούς 
κόπους και οικονομικές θυσίες, 
κατορθώσαμε να εγκατασταθού­
με στην Βιομ. Περιοχή Ηρακλεί­
ου...».

ΤΑ ΠΡΟΒΛΗΜΑΤΑ 
ΤΩΝ ΜΙΚΡΟΜΕΣΑΙΩΝ

Για τα προβλήματα που αντί 
μετωπίζει σήμερα ο κλάδος, ο 
κ. Συλαϊδής επισήμανε ανάμεσα 
σε άλλα:

«Δυστυχώς, συμπαράσταση 
κρατική ουδέποτε υπήρξε.

Και συγκεκριμένα:
Η δανειοδότησή μας, εάν αυτή 

υπήρξε, ήταν ανασταλτική για 
την πρόοδο των επιχειρήσεών 
μας, για τους κατωτέρω λόγους:

1) Με τα δεδομένα των πιστω 
τικών ιδρυμάτων εκάλυπτε μέχρι 
το 30ο) ο του κόστους των παγί 
ων εγκαταστάσεων μας.

2) Οι χρονοβόρες γραφειοκρα 
τικές διαδικασίες και οι σοβαρές 
δυσχέρειες ολοκλήρωσης της δα 
νειοδότησης, είχαν σαν αποτέλε 
σμα, πριν καν ολοκληρωθεί η ε­
πένδυση, να είναι απαιτητές και 
οι δόσεις των δανείων.

3) Τα επιτόκια ήταν και είναι 
πολύ ψηλά και δυσβάσταχτα για 
τις επιχειρήσεις μας.

Για τους παραπάνω λόγους, 
για την ολοκλήρωση των έγκατα 
στάσεών μας διαθέσαμε όλα τα 
διαθέσιμα κεφάλαια μας, σήμερα 
δε βρισκόμαστε στη δυσάρεστη

θέση να μην διαθέτομε κεφάλαια 
κινήσεως και ως εκ τούτου να 
μην μπορούμε να έχομε την απαι 
τούμενη παραγωγή για να καλύ 
ψομε τις δανειακές υποχρεώσεις 
μας (δάνεια παγίων εγκαταστάσε 
ων — τόκοι υπερημερίας κτλ.), 
με αποτέλεσμα οι επιχειρήσεις 
μας να οδηγούνται σε αφανισμό»

ΤΑ ΑΙΤΗΜΑΤΑ
ΤΟΥ ΣΥΝΔΕΣΜΟΥ

Αναφερόμενος στα αιτήματα 
του Συνδέσμου και απευθύνομε 
νος προς τον κ. Νομάρχη, ο κ. 
Συλαϊδής, είπε ανάμεσα σε άλ­
λα:

«Βλέποντας, λοιπόν, ο σύνδε­
σμός μας την κρισιμότητα της 
οικονομικής μας καταστάσεως 
και γνωρίζοντας τη μέχρι σήμιερα 
θετική στάση μας πάνω στα προ 
βλήματα των μικρομεοαίων, ζη 
τεί:

Τ) Την αναστολή εξυπηρετήσε 
ως ατόκως των δανείων 1 ων δα­
νειακών υποχρεώσεών μας προς 
τις Τράπεζες επί 5ετίαν.

2) Την διαγραφήν (αντιλογι­
σμό) από τις Τράπεζες των λογι 
σθέντων εις βάρος των επιχειρή

σεών μας τόκων επιτοκίων (ανα 
τοκισμό) που έγινε παράνομα 
σύμφωνα με την σχετική απόφα 
ση του Συμβουλίου Επικράτειας.

3) Την ρύθμιση (κεφαλαιοποίη 
ση) των υφισταμένων ληξιπροθέ 
σμων υποχρεώσεων μας προς τις 
Τράπεζες και την ενωποίησιν αυ 
τών με το άληκτο κεφάλαίον.

4) Την ενίσχυση των επιχειρή 
σεών μας με επαρκές κεφάλαίον 
κινήσεως δια την πλήρη αξιοποί 
ηοιν του υφισταμένου παραγω 
γικοά δυναμικού μιας, και για ω­
φέλεια της Εθνικής μας οικονομί 
ας.

Με την επίλυση των παραπά 
νω προβλημάτων μας θα επιτύ­
χουμε την πλήρη αξιοποίηση 
του παραγωγικού δυναμικού μας 
και τον τριπλασιασμό του απα­
σχολούμενου προσωπικού.

Κλείνοντας την ομιλία του ο κ. 
Συλαϊδής και αφού αναφέρΟη- 
κε και στα προβλήματα των υπό 
ίδρυση επιχειρήσεων, κάλεσε τον 
Νομάρχη να δώσει το συντομώ 
τερο δυνατό λύσεις πριν παλιές 
και νέες επιχειρήσεις αφανιστούν.

Η ΧΘΕΣΙΝΗ ΚΛΗΡΩΣΗ
ΤΟΥ ΛΑΪΚΟΥ ΛΑΧΕΙΟΥ

ΠΡΟΣΚΛΗΣΗ

Το Διοικητικό Συμβούλιο του 
Συλλόγου Γονέων και Κηδεμό- 
νων του 2ου Γυμνασίου—Λυκεί 
ου Ηρακλείου προσκαλεί τα μέ 
λη του σε επαναληπτική κατα­
στατική και τακτική Γενική Συ 
νέλευση που θα γίνει στο Σχο 
λείο αύριο Τετάρτη 9 Φεβρουα 
ρίου και 6>ρα 4 το απόγευμα.

Ο Πρόεδρος
Στ. Καστρινάκης 

Ο“Τ'ραμματέας 
Εμμ. Δαγαλάκης

ΕΝΩΣΗ
ΑΕΡΟΜΟΝΤΕΑΙΣΤΩΝ 
ΗΡΑΚΛΕΙΟΥ

ΙΔΡΥΤΙΚΗ ΣΥΝΕΛΕΥΣΗ
Καλούνται τα μέλη της ΕΑΗ 

και όσοι έχουν υποβάλλει αιτή 
σεις εγγραφής, σε Ιδρυτική Γε 
νική Συνέλευση την Κυριακή 13 
-2-83 ώρα 10.30 π.μ. στην αίθου 
σα του Ξενοδεχείου «ΔΑΙΔΑ­
ΛΟΣ» οδ. Δαιδάλου.

Θέμα: 1) Απολογισμός Διοι 
κούσης Επιτροπής 2) Αρχαιρε 
σίες.

Σε περίπτωση μη απαρτίας η 
Γ. Συνέλευση θα επαναληφΟεί, 
μετά από νέα ειδοποίηση.
Από την προσ. Δ)σα Επιτροπή

1—2

ΣΥΛΛ. ΑΡΧΙΤΕΚΤΟΝΩΝ 
Ν. ΗΡΑΚΛΕΙΟΥ

ΠΡΟΣΚΛΗΣΗ
Ο Σύλλογος Αρχιτεκτόνων Ν 

Ηρακλεοίυ καλεί τα μέλη του 
στις 16 Φεβρουάριου ημέρα Τε 
τάρτη και ώρα 6 το απόγευμα 
στην αίθουσα του ΤΕΕ)ΤΑΚ σε 
γενική Συνέλευση με μόνο θέμα 
την τροποποίηση του καταστα­
τικού του Συλλόγου.

Σε περίπτωση μη απαρτίας η 
Γενική Συνέλευση θα επαναλη- 
φθεί την επόμενη Τετάρτη 23 
Φεβρουάριου στον ίδιο τόπο και 
την ίδια ώρα.

Ηράκλειο 7-2-1983
Ο Πρόεδρος

Γιώργος Νταναλάκης
Η Γραμματέας
Πόπη Τσιριντάνη

ΑΘΗΝΑ 7 (ΑΠΕ) — 
Στην σημερινή κλήρωση του Λα­
ϊκού λαχείου κέρδισαν οι παρα 
κάτω αριθμοί:

65213 δρχ. 3.610.360
25110 δρχ. 730.000
41026 δρχ. 370.000
Από 80.000 δρχ.:

1083 7970 15336 32257 57153
Από 40.000 δρχ.:

12187 20643 28011 37019 47771
53110 59937 69808 74186 75905

Από 20.000 δρχ.:
3246 4918 6847 10404 23517 

26569 30815 35131 39843 43260 
44892 49884 51338 55043 55220 
61670 62989 67465 71220 77177

Μικρέ»
μικρέ»

• ΦΙΛΙΚΟ αγώνα Θα δώσει 
αύριο το απόγευμα στο γήπεδό 
του ο ΟΦΗ με την Στέάουα.
• ΓΙΑ το πρωτάθλημα- μπά­

σκετ αύριο το απόγευμα στις 6 
η Αναγέννηση θα παίξει στο γή 
πεδό της με την ΓΕΗ και με δι 
αιτητές τους κ.κ. Χατζηδάκη και 
Γ ιαννακουδάκη.
• ΣΤΑ πλαίσια των τοπικών ; 

πρωταθλημάτων θα γίνουν αύ- । 
ριο δύο αγώνες. Η Θύελλα θα α 
ντιμετωπίσει τον ΕΓΟΗ, στο γή ΐ 
πεδο του Εργοτέλη και το Ασή 
μι, στο γήπεδο του τον Α.Ο. Κα 
μίνιων.
• ΤΟ καθιερωμένο ρεπό του 

είχε την Κυριακή ο ΠΟΑ και 
δεν αγωνίστηκε.

Η ΒΑΘΜΟΛΟΓΙΑ 
ΤΗΣ Α ΕΘΝΙΚΗΣ 

(Τέλος α' γύρου)
1· Ολυμπιακός 

— ΑΕΚ
3. Άρης
4. ΠΑΟΚ 

— Λάρισα
6. ΠΑΟ 

— Γ ιάννινα
8. Ο.Φ.Η.
9. Δόξα

10. Απόλλων 
— Εθνικός 
— Σέρρες 
— Μακεδονικός 
14. Ηρακλής 
15. Καστοριά 
— Πανιώνιος 
17. Παναχαϊκή 
— Ρόδος

Την Κυριακή:

24—13 
28—18
19— 7 
25—14 
26—18 
23—17 
21—15 
24—22 
21—30 
13—13 
14—20 
14—20 
15—25 
20—20 
22—29 
13—24 
17—20 
12—26

24
24
23
21
21·
18
18
17
16
15
15
15
15
14
13
13

12
Ολυμπιακός —

ΟΦΗ, ΑΕΚ — Εθνικός, ΠΑΟ — 
Αρης, Λάρισα — ΠΑΟΚ, Μακε 
δανικός — Γιάννινα, Απόλλων—· 
Ρόδος, Παναχαϊκή — Καστο'- 
ριό, Πανιώνιος — Δόξα, Ηρακλής 
— Σέρρες.

»τΧθές Σήμεοα Αϋη,η

ΔΑΝΕΙΣΤΙΚΗ βιβλιοθήκη, αποφάσισαν να φτιάξουν οι Μαθη 
τικές Κοινότητες του 6ου Λυκείου που βρίσκεται στην Αλικαρνασ 
σό. Πώς όμως, να την φτιάξουν χωρίς λεφτά; Σκέφτηκαν και βρή 
καν τρόπο να τα βγάλουν. Οργανώνουν στο Λύκειό τους, μια έκ­
θεση βιβλίου που θα λειτουργεί κάθε Δευτέρα και Τρίτη από τις 8 
ως τις 2 το μεσημέρι και κάθε Τετάρτη και Πέμπτη από τις 2 ως 
τις 7 το βράδυ. Καλή π σκέψη. Μα, θα λέγαμε, αν βοηθούνταν λί 
γό (από τον Δήμο ας πούμε ή κι από ιδιώτες) με την προσφορά 
πια βιβλίων δεν θάταν κι άσχημα...

ΠΑΓΚΡΗΤΙΑ Εμπορική Έκθεση — η 2η κατά σειρά — πρα­
γματοποιείται από ΤΟ—25 Φλεβάρη στην Αθήνα (Μητροπόλεως 
9) από τον ΕΟΜΜΕΧ σε συνεργασία1 με τα Σωματεία1 Χειροτεχνών 
Βιοτεχνών Κρήτης. Στην έκθεση αυτή θα προβληθούν χειροτεχνι 
κά είδη βιοτεχνών όπως ξυλόγλυπτα έπιπλα1, διακοσμητικά, κεντή 
ματα, κεραμικά, αλάβαστρα, υφαντά κλπ. Οι έμποροι που επιθυ- 
μούν να κλείσουν παραγγελίες μπορούν να επισκεφθούν την Έκθε 
ση, π οποία περιλαμβάνει όλα τα-είδη που τους ενδιαφέρουν. Ση-

ναμειώνουμε ότι θα υπάρχουν εκπρόσωποι των παραγωγών για 
κλείνουν παραγγελίες.

ΜΙΑ ΓΩΝΙΑ (στη «Στέγη» των «Φίλων του Παιδιού») δυό 
κρεββάτια και πάνω τους τα όνειρα «ηλικιωμένων» παιδιών. Μια 
κούκλα και μια αφίσσα λένε πολλά μεσ' τη σιωπή τους. Δεν λένε;

Φωτορεπορτάζ: Ν. Μαλτεζάκης τηλ. 285261

I ΣΥΛΛΟΓΟΣ ΠΤΥΧ10ΥΧΩΝ 
ΧΕΙΡΙΣΤΩΝ ΚΑΙ 
ΜΗΧΑΝΟΔΗΓΩΝ
Ν. ΗΡΑΚΛΕΙΟΥ —ΛΑΣΙΘΙΟΥ 

ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΗ
Συνάδελφοι
Οι αρχαιρεσίες του Σωματείου 

μας θα γίνουν το Σάββατο 12 
Φεβρουάριου και από ώρας 4—8 
μ.μ. και την Κυριακή 13 Φεβρου 
αρίου και από ώρα 10 π.μ. έως 
7 μ.μ. για την ανάδειξη νέου Δι 
οικητικού Συμβουλίου στα γρα 
φεία του ΕΚΗ.

Η υποβολή υποψηφιοτήτων 
λήγει σήμερα Τρίτη 8-2-1983 
και ώρα 8 μ.μ. Όποιος" συνάδελ 
φος Θέλει να θέσει υποψηφιότη 
τα η Εφορευτική επιτροπή θα 
βρίσκεται στα γραφεία του Σω 
ματείου και από ώρα 5—8 μ.μ.

Ηράκλειο 7-2-1983 
Μεσυναδ. χαιρετισμούς 
Η Εφορευτική Επιτροπή

1—6

ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ 
ΔΗΜΟΣ ΗΡΑΚΛΕΙΟΥ 
ΓΡΑΦΕΙΟ ΔΗΜΑΡΧΙΑΚΗΣ 
ΕΠΙΤΡΟΠΗΣ

ΠΡΟΣΚΛΗΣΗ 
ΕΚΔΗΛΩΣΗΣ 
ΕΝΔΙΑΦΕΡΟΝΤΟΣ

Για τη μίσθωση από το Δήμο 
ενός κτιρίου κατάλληλου για τη 
στέγαση του Δημοτικού Νομι­
κού Προσκόπου με την επωνυμία 
«ΚΕΝΤΡΟ ΑΝΟΙΚΤΗΣ ΠΡΟ 
ΣΤΑΣΙΑΣ ΗΛΙΚΙΩΜΕΝΩΝ» 
(ΚΑΠΗ)

Ο Δήμαρχος Ηρακλείου
Προτιθέμενος να προβεί στη 

μίσθωση κατάλληλου κτιρίου 
για τη στέγαση του Κέντρου Α 
νοικτής Προστασίας Ηλικιωμέ 
νων.

Προσκαλεί τους ενδιαφερομέ 
νους όπως εντός προθεσμίας εί 
κοσι (20) ημερών από της δήμο 
σιεύσεως της παρούσης εκδηλώ 
σουν το ενδιαφέρον τους καταθέ 
τοντας στο Πρωτόκολλο του Δή 
μου σχετική προσφορά.

Το υπό μίσθωση ακίνητο θα 
πρέπει: I) Να βρίσκεται μετά 
ξύ των οδών Ακαδημίας —Μί 
νωος και Θερίσσου Ηρακλείου 
2) Να είναι εκτάσεως περίπου 
150 τ.μ. 3) Να βρίσκεται σε άρι 
στη κατάσταση από πλευράς κτι 
ριακής συντηρήσεως με ανάλο­
γους χώρους υγιεινής- 4) Να δια 
θέτει πλήρη ηλεκτρ^ή έγκατά 
στάση και υδραυλική καθώς και
αποχέτευση.

Η διάρκεια της 
είναι τουλάχιστον 

Περισσότερες

μίσθωσης θα 
3 χρόνια.
πληροφορίες

και λεπτομέρειες για τους ό­
ρους της Διακηρύξεως της δήμο 
πρασίας οι ενδιαφερόμενοΓ μπο 
ρούν να παίρνουν από το Δήμο 
(Γραφείο Δημαρχιακής Επιτρο­
πής Τηλ. 282652).

Ηράκλειο 7-2-193 
Ο Δήμαρχος Ηρακλείου

Μανόλης Καρέλλης

ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ 
ΔΗΜΟΣ ΗΡΑΚΛΕΙΟΥ 
ΥΠΗΡΕΣΙΑ ΠΟΛΕΟΔΟΜΙΑΣ 
ΚΑΙ ΠΟΛΕΟΔ. ΕΦΑΡΜΟΓΩΝ

ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΗ
Σας γνωρίζουμε ότι το Δήμο 

τικό Συμβούλιο με την υπ' αρ. 
306) 1982 απόφαση του προτεί 
νει την πεζοδρόμηση των παρα 
κάτω οδών.

Εντός τειχών.
1. Πάροδος Αγ. Μηνά προς 

Αγ. Παρασκευή
2. Λασθένους και Μαστραχά
3. Χορτατσών, Γάζι, Λυσ. Κα 

λοκαιρινού οδ. Καλημεράκη

79190 17599
Από 12.000 δρχ.:
402 2665 4137 6136 8891 

9442 11566 161107 19091 19822 
25257 29283 30064 33889 34520 
36208 38211 46878 45439 48352 
49103 50486 54312 55981 58355 
60588 65963 74608 75200 75224

Από 8.000 δρχ.:
1854 5705 7058 7729 9993 

10895 13108 14349 16888 18260 
21354 22105 22836 23568 25079 
25998 27180 28552 3156^33008 
37880 39032 40594 41155 41407 
42599 44011 47200 50405 50767 
52169 53561 56692 57874 59026 
61059 62221 63852 65203 66714 
68216 68987 70599 72171 72892 
7356476696 77788 78479 79871

Από 400 δρχ. κερδίζουν οι λή 
γοντες στο 3.

ΠΡΟΣΚΛΗΣΗ

«Η ΑΝΗθΙΚΟΤΗΤΑ των λεγάμενων μέσων μαζικής ενημέρω 
σης» θα είναι το θέμα διάλεξης που θα δώσει στην πόλη μας, οργα 
νωμένη από το Γαλλικό Ινστιτούτο, η δημοσιογράφος, συγγρα­
φέας και ηθοποιός κ. Ελένη Κυπραίου. Η διάλεξη θα δοθεί μεθαύ 
ριο Πέμπτη στις 8,15' στην Βασιλική.

ΤΑ ΝΑΡΚΩΤΙΚΑ, ένα από τα πιό καυτά θέματα της σύγ­
χρονης ελληνικής κοινωνίας, θα είναι το θέμα ομιλίας που θα κάνει 
στις 12 Φλ,εβάρη, στις 7,30' μ.μ. στο «ΑτλανΤίς» ο καθηγητής 
τής Φαρμακολογίας του Παν)μίου θεσ)νίκης κ. Αθανάσιος Παρα- 
δέλης. Την διάλεξη οργανώνει η Λέσχη «LIONS» Ηρακλείου.

ΟΡΓΑΝΩΜΕΝΟ αγώνα πρέπει να δώσουν οι γυναίκες για 'την 
κατάχτηση της ισοτιμίας και την αντιμετώπιση των προβλημά­
των τους. Αυτή είναι η άποψη της Ομοσπονδίας Γυναικών Ελλά­
δας που η εκπρόσωπός της κ. Ζ. Σακελλαρίδου διατύπωσε την Κυ 
ριακή το πρωί στο Ηράκλειο σε συνέντευξη με την ευκαιρία καμ- 
πάνιας της ΟΓΕ για την ενεργοποίηση των γυναικών μέσα από. Σω 
ματεία και Συλλόγους.

4. 
ρού

5.
6.
7.
8.

ρη
9.

Αδιέξοδο Αλμυρού, Αλμυ 
Ερωτοκρίτου.
Πατρός Αντωνίου 
Πλ. Αγ. Τίτου.
Τμήμα οδ. Αριάδνης 
Κοραή, Μιλάτου, Πέρδικά

Πλ. Αγ. Αικατερίνης, Αρ
χοντοπούλου, Αγ. Δέκα, Ζαμπε 
λίου

10. Πλ. Ρ. Φεραίου, Μαρογιώ 
ργη, Βροντισίου, Θεσσαλονίκης 
Βικέλα.

11. Χα’ί'νηδων, Πρεκάτσούνη 
Πολυχρονάκη.

12. Αρχανών, Καλλονάδων.
13. Οδ. 1866, Κόσμων, Καρτε 

ρού, Τμήμα Γιαννιτσών, Τσικρι 
τζή.

14. Ανωπόλεως, Τριφίτσου, 
Ρενιέρη, Τσουδερών, Σουμερλή 
Μηλιαρά.

14α. Αδιέξοδα Ο.Τ. 33.
Εκτός τειχών
15. Σοφοιίλέους (ακάλυπτος) 

χώρος παιδικού σταθμού
16.
17.
18.
19.
20.
21.

νος
22.

βρίου

Νισύρου, Ζάκρου.
Μακεδονίας
Αθηνάς
Δεκελείας 
Σγουρομαλίνης
Τμήμα Μαβίλης Απόλλω

Κυθήρων Πλ. 11ης Οκτώ

23. Τμήμα Αντ. Μπετεινάκη
24. Μεταξύ Αναγνωστάκη και 

Σορβόλου
25. Τμήμα Δριμιτινού, Δαμα 

σκηνού και Πανταλίου.
26. Τμήμα στη Νικολα'ί'δη
27. Λασαίας και Αυλώνος
Καλούνται όσοι θέλουν να λά 

βουν γνώση των προτεινομένων 
πεζοδρομήσεων να έλθουν στα 
γραφεία της Δημοτικής Πολεο 
δομίας (Μέγαρο πλ. Δασκαλο- 
γιάννη) τις εργάσιμες ημέρες 
και ώρες (11—1) προκειμένου 
να ενημερωθούν ή να αποβάλ­
λουν -τυχόν ενστάσεις τους σε 
15 ημέρες από την τελευταία δη 
μοσίευση του κειμένου αυτού.

Ηράκλειο 3-2-1983
Ο Δήμαρχος Ηρακλείου 

Μανρλης Καρέλλης
1—2

Το σωματείο Κουρεών —Κομ 
μωτών Ν. Ηρακλείου κάλεί τα 
μέλη του σε Γενική Συνέλευση 
και εκλογές για την ανάδειξη 
διοικητικού Συμβουλίου (αρχαι 
ρεσίες) στις 13 Φεβρουάριου και 
ώρα 9η πρωινή στην, αίθουσα 
του επιμελητηρίου οδ. Ζωγρά­
φου και Αβέρωφ.

Οσοι συνάδελφοι επιθυμούν 
να δηλώσουν υποψηφιότητα για 
τη διοίκηση έχουν περιθώριο μέ 
χρι την Πέμπτη 10 Φεβρουάριου

Ως επίσης όσοι θέλουν να γρα 
φτούν μέλη του σωματείου παρα 
καλούμε να επικοινωνούν με τα 
τηλ. 284462 και 223994.

Εκ του Σωματείου

ΕΥΧΑΡΙΣΤΗΡΙΟ
Ολους τους συμμερισθέντας 

το πένθος μας για τον θάνατο 
του αγαπημένου μας συζύγου, 
πατέρα και παιδιού

Εμμανουήλ Δατσέρη 
καθώς και τους παρακολουθήσα 
ντες την κηδεία του ευχάριστου 
με θερμά.

Οι ευχαριστοΰντες
Η σύζυγος: Μαρία Δατσέρη
Τα τέκνα: Μιχ. και Σοφία Δα 

τσέρη, Αντώνιος Δατσέρης, Γε 
ώργιος Δατσέρης, Κώστας και 
Φρόσω Καμαρατάκη.'

ΕΥΧΑΡΙΣΤΗΡΙΟ
Ο Σύλλογος Επαγγελματιών 

Ξεναγών Κρήτης ευχαριστεί α 
πό τη στήλη αυτή:

Τον Γεν. Γραματέα του EOT 
το υπεύθυνο προσωπικό του Ε 
.Ο.Τ., του τμήματος της εκπαί 
δευσης και όλους τους ομιλητές 
που συνέβαλαν στην επιτυχία 
του σεμιναρίου για τους Ξενα­
γούς της Ελλάδος από 31-1-82 
μέχρι 4-2-83 στην Πάντειο Σχο 
λή.

Για το Δ.Σ.
Ο Πρόεδρος

Οδ. Μ. Χρυσουλάκης
Οικο ν) γος—Ξεναγός

ΞΕΝΟ ΣΥΝΑΛΛΑΓΜΑ
7-2-1983

Ν. Υόρκης 82,720 85,240
Δ. Γερμανίας 33,355 34,371
Παρίσι 11,759 12,1<17
Λονδίνου 125,322 129,138
Ελβετία 40,634 41,872
Ολλανδίας 30,378 31,304
Ιταλίας 5,730 6,000
Δανίας 9,500 9,790
Αυστρίας 4,745 4,889
Σουηδίας 11,002 1)1,338
Νορβηγίας 11,113 11,787

ΛΙΠΑΣΜΑ ΓΕΡΜΑΝΙΚΟ

« ΚΟΜΠΛΕΖΑΛ »
Πλήρες με ιχνοστοιχεία 

για αμπέλια, ελιές, κηπευτικά.

ΕΛ. ΓΡΥΛΟΣ ΚΑ! ΣΙΑ
Τηλ. 28S.632 — 235.206

ΦΙΛΕΙΡΗΝΙΚΕΣ ταινίες θα προβάλει σε συνοικίες της πόλης 
μας στο β' δεκαπενθήμερο του Φλεβάρη, ο Σύνδεσμος Δημοκρατι 
κών Γυναικών, στα πλαίσια της καμπάνιας της ΟΓΕ για την ισοτι 
μία και την ειρήνη. Παράλληλα θα γίνουν ομιλίες για την ειρήνη 
και τις συνέπειες από την ύπαρξη των αμερικάνικων βάσεων, ενώ 
στις 8 Μάρτη, μέρα της γυναίκας, ο Σύνδεσμος σε συνεργασία1 με 
την τοπική Επιτροπή Ειρήνης θα οργανώσει αντιβασικές κινητο­
ποιήσεις.

ΤΑΞΙΔΕΨΑΝ μικροί και μεγάλοι την Κυριακή στην ταβέρνα 
«Διόνυσος» χάρη στον Γιάννη Ξανθούλη και τον Σύλλογο Γονέων 
του Παγκρητίου που έπαιξε σε κουκλοθέατρο το έργο του, στον 
όμορφο κόσμο ενός παιδιού, που...ανέβηκε στη στέγη για να... 
φάει το σύννεφο. Στο φωτογραφία μας ένα μικρό στιγμιότυπο α­
πό την εκδήλωση.

Φωτορίπορτάζ: GRAPHOT τηλ. 221830

ΚΑΤΙ ΠΡΩΤΟΤΥΠΟ
ΓΙΑ ΤΗΝ ΠΟΛΗ ΜΑΣ

Φ Μεταφέρουμε τα επιχειρησιακά σας έγγραφα 
ή μικροδέματα από ΠΟΡΤΑ σε ΠΟΡΤΑ και από 
ΓΡΑΦΕΙΟ σε ΓΡΑΦΕΙΟ.

Φ θέλετε να στείλετε ένα επείγον έγγραφο ή δέμα;

• Τότε δεν έχετε παρά να μας τηλεφωνήσετε.

Φ Εμείς θα έρθουμε στο γραφείο σας, θα το πα­
ραλάβουμε, και μέσα σε λίγες ώρες θα το παρα­
δώσουμε σ’ οποιοδήποτε μέρος της Ελλάδας 
θέλετε, ΚΑΙ ΣΤΟ ΧΕΡΙ ΤΟΥ ΠΑΡΑΛΗΠΤΗ.

Φ θέλετε να σας φέρουμε κάτι από οποιαδήποτε 
πόλη;

Φ Τότε δεν έχετε παρά να μας τηλεφωνήσετε.

Φ Εμείς θα πάμε, θα το πάρουμε, και μέσα σε λί­
γες ώρες, θα το έχετε στα χέρια σας.

Φ θέλετε κάποια εξυπηρέτηση που θα σας ανάγ­
καζε να μετακινηθείτε από το γραφείο οας;

Φ Τηλεφωνήστε μας για να σας εξυπηρετήσουμε.

Φ Πληροφορίες: AIR COURIER SERVICES ΙΝΤ L

Φ Τηλέφωνο: 242-455.
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MOAI5E ΑΡΧΙΣΕ ΝΕΟ ΤΜΗΜΑ

ΠΛ.ΚΟΡΝΑΡΟΥ-ΗΡΑΚΛΕίΟ


